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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemény"' 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A « 4 r t ft lí I fogja kótyavetyélni az ország jogát s
, . I á finn tivoli nárt- pártja helyeselni fogj i a kótyavetyél. ígyA kormánypártról, a pártonhvi h part P ha valami véletlen közbejönni

és az egyesült ellenzéki pártról ^aKa | foo.ról t-a ez, '.öj''“"" ---------- i • rí - i-v
riink egyet és mást megjegyezni.E partok 
fejlődésének története a lefelyt ülésszak 
történetéhez tartozik. Oda tartozik a füg 
o-etlenségi párt története is. Erről is to 
junk majd szólani alkalmilag. De ma nem. 
)I:1 azon pártokról beszélünk, melyek azt 
illitják magokról, hogy öka 67-iki kiegye­
zi alapon állanak. Ez állítás ma már nem 
ivu Ez állítás ma már a kornak hazugságai 
közé tartozik. A GT-iki alapot meg lehet 

a

Szomorú és kétségbeejtő jövendő. Oly 
szomorú és oly kétségbeejtő, hogy az or­
szágban tán nem sokan vannak, a kik ezt 
most még elhihetik. De sokan vannak, a 
kik Tisza Kálmánt nem tartják képesnek 
ily nagyfokú elvetemültségre. A kik csak 
azt látják, hogy Tisza Kálmán magyar em­
ber, gazdag ember, gyermekes ember, a

... ylímn4. ,etiet I kinek nincs oka gonoszát tenni s mint
G i-.ki alapot meg lene nincs 0ka gyermekeire átkot hagyni

tagadni úgy, a miként a fuggetlensegi par örökgéo.ül JÓ1 van jyn js azt mondjuk,
meglagadja. fe álláspont a nemzeti jogo 0gy “johet közbe véletlen eset, mely 
megszilárdításának az elalkudott jogok visz- TjW megakasztja végzetes nt-
szaszerzesenek álláspontja. De a b< ik _ Le en maja e véletlen eset
alapot meg lehet tagadni ellenkező irány- J •> betudva. - De azért
ban is. A 67-ik. k,egyezés érmte lenül ™ .g k . aMI a Tisza Kál-
hagyta s a nemzet szamára feltartotta m4ntól ki 1872-nek máreziusáu a szabad- 

rténelmileg kifejlődött alkotmányos jogok ’ ,, idézte fel sírjaikból, addig

házi többséggel: azt nem törekesznek el­
érni durván és erőszakkal s nehezsegek 
között. Ezt feledik e két középső párt ve­
zérei. De a két párt körtagjainak többsége 
gyakrak jut tiszta eszméletre. Es ezért osz­
lik, ezért foszlik napról-napra Q tf>-

megválasztása, s ezt megelőzőleg az osztályok ala­
kulása. ,, , . ,

A főrendiház mai ölesen minden vita 
nélkül általánosságban és részleteiben változatlanul 
elfogadta akisbirtokosok országos földhitel­
intézetéről szóló törvényjavaslatot. W art en si e­
ben Lajos gróf mentelmi joga a mentelmi bízott-

ük, ezért foszlik naprol-napra a két ko- ^ ellenére felfhggesztetett.
zépsö párt. A lefolyt ülésszak a pártok ° a képviselőház ma d. u. 1 órakor 
1 __ L, ..„Xi lonnlaárrnl bfi7.rttt nfl.Ti- i.ii lufién a fnrondibflz üzenetét a:benső életéről nagy tanulságot hozott nap­
világra S e tanulság abból áll: a kot 
mánypárt erősebbé vált, mint valaha 
s az egyesült ellenzék gyengébbé, 
mint bármikor. E jelenségek okairól 
szólni fogunk legközelebb.

törten......~0 —------- , - ,
némelyikét. De igen nagy es sarkalatos 
jo<rok gyakorlását közössé tette az osz­
trákkal s a jog közös gyakorlásának intéz­
ményeként a delegácziót teremtette i 

Már most, ha előáll egy párt s a 
fu-iki kiegyezésben megtartott alkotmányos 
jogokat feladja; nem egyszerre, hanem 
egymás után adja fel; nem zajjal adja fel 
és erőszakos módon, hanem titkon, orvul,
a tolvajok és sikkasztok modorában és ha ^
» » P4rt » W“i6t ‘rnidfrtoM. I inaiT még'elég ^erősnek htazi^t'az utat is 
sanként az abszolutizmus foltétien szolgi- f 6
latára tanítja be s észrevétlenül Schmer- | meQjar .

ságharcz hőseit idézte fel sírjaikból, addig 
a Tisza Kálmánig, a ki szövetkezett a 
muszkával a török ellen s az osztrákkal 
saját honának anyagi jólléte ellen s a ki 
csak legutóbb a katonaság elhelyezésének 
világos és sarkalatos jogát árulta ^ el — 
rettentő hosszú ut vezet. Es Tisza Kálmán 
már megjárta ezt az utat. Az ut a Káisei 
feldféle szerénynek látszó, de mégis csak 
valóságos öszbirodalomig már sokkal rö- 
videbb. És Tisza Kálmán bátor ember s

ling lovag czentrálparlamentjéve alakítja 
át: akkor az a párt nem áll már a 67-iki 
alapon sem, hanem kijátszotta azt is,
lábai alól kirúgta azt is, s a mitltlUtll <*1VI ---- 7 * 1

kezdett orvul: folytatni fogja majd erőszak­
kal. hogy Magyarországot az osztrák egy­
séges összbirodalomba beolvassza. De váj­
jon teszi-e azt a kormánypárt ? Igen is 
teszi- Feladta az önálló magyar bankot. 
Feladta a közös vámterület felmondásának 
öt évre terjedő jogát. Feladta azt a jogot, 
melylyel birt az ország a katonaság béke­
létszámának elhelyezésében, idegen katona­
ság kivitelében s hazai katonaságunk haza 
hívásában. Mind ezt feladta mar.

De itt nem állott meg, nem fog meg- 
állani. Már készen áll a törvényjavaslat, 
mely a delegácziót törvényhozási joggal 
ruházza fel Bosznia és Herczegovina tarto­
mányokban. Tisza Kálmán már megszavaz­
tatta volna e törvényt, ha az osztrák kor­
mány jobbnak nem látta volna ennek tár­
gyalását őszre halasztani, s jobbnak nem 
látta volna előbb az osztrák birodalmi ta­
nácsba a képviselőket megválasztani. A 
választás most folyik. A csehek nagy részé 
l>e fog menni a birodalmi tanácsba. Az 
osztrák képviselők választási programmbe- 
szédeiben Magyarország még meglevő jo­
gainak elkobzása hangsúlyoztatik. „ .jen- 
trálparlament“ ez most a jelszó a Lajta 
túlsó partján. Magyarország számára elég­
nek vélnek körülbelül annyi alkotmányi 
jogot, a mennyivel Görcz bir vagy a jám­
bor Tyrolország. Tisza Kálmán pedig en­
gedni‘tog. Esetről-esetre, lépésről-lépésre, 
évröl-évre, de örökké engedni fog. 0 el

De hát igy látja-e a jövőt az egye­
sült ellenzék s a párton kívüli párt ? Igen 
is igy látja. Lapjai és szónokai rég mond­
ják és rég hirdetik. De ha igy all a do­
log : vájjon e pártok férfíai alkalmasnak 
kielégítőnek találják-e mai álláspontjukat 
Tisza Kálmán cselekményeinek s tervei­
nek meggátlására ? Semmi esetre sem 
Belátják ők s bevallják ők, hogy Tisza 
Kálmán cselekményeit eddig meg nem gá 
tolhatták s terveit ezentúl meg nem hiú­
síthatják még sok ideig. Miért nem változ­
tatják hát álláspontjukat, miért nem nyúl­
nak alkalmas eszközökhöz ? Ez a nehéz kér­
dés. E pártok egy szomorú betegségben 
szenvednek. A betegség nem tárczaláz. Azt 
hiszik, hogy bizonyos esélyek közt kor­
mányra juthatnak vagy ma, vagy holnap, 
vagy holnapután. És e hitért, e vakhitért 
feláldozzák a mát is, a holnapot is, hol 
napután is, és atávolabb jövendőt is. A füg 
getlenségi párthoz nem csatlakoznak, az 
önálló Magyarország programmját ki nem 
tűzik, mert attól félnek, hogy akkor ők 
nem lesznek kedves emberek Bécsben.

Budapest, június 9.
Az országgyűlés várja a királyi elnapoló út­

levelet; a kormányzatot csupán a nyári hő, a le­
gyek és apró közigazgatási teendők háborgatják; 
a nagy politika hüsöl a berkekben, faluzik a vidé 
ken, °vagy készül megfürödni a folyók, gyógyfor­
rások és tenger vizében. Csak a székesfehérvári 
kiállítás daczol meleggel, aluszékonysággal és kö­
zönnyel. Ott van most Magyarország társadalmi 
életének gyupontja, a mely a szellemi és anyagi 
hőfejtós sugarait felfogja és rugókonyságban, moz­
gásban, fejlődésben tartja a társadalmi világot,

A koronázó város kiállítása vonz, emel és tanít. 
Oda gyűl, a mi a lankadást nem ismer, a mi a haladás­
ért buzog, a mi látni és lelkesedni vágy. Szellem és 
erő zsibongva, forrva, eszmét cserélve, tanácskozva, 
határozva lepi el a tért, felköltve a bóbiskoló köz­
érzületet, tettekre serkentve az elparlagosodott erő­
ket. A foldmivelós ágai rajonként jelennek meg, 
hogy a mezőgazdaság, kertészet és erdészet dől 
gait megbeszéljék. Szemfül az ország, gondolkozó 
a közönség, anyaghalmaz a sajtó ; a tanácskozáso­
kat megfigyeli, az eredményeket lesi, bár tamás- 
kodé mindenki. Érezzük, hogy a pillanatnyi ide 
gesség tünete nem a gyümölcsöző tevékenység és 
nem a nagy sikerek szülő anyja. A történt mu­
lasztásokért, az elkövetett hibákért vigasztalást és 
megnyugvást kereshet és találhat ezekben a nem­
zet szószólóinak ama része, a melyet a felelőség 
terhel: de az igazi kitartó, és bátor tevékenység 
ott fogja látni e mozgalmakban a Magyarországé­
tól idegen viszonyoknak körültekintő dédelgósét, 
nehogy szemet szúrjon önálló, komoly és határo­
zott irányával.

Junius 15-én lesz a gyűlések legérdekesebbje. 
Ekkor jönnek össze Fehérvármegye meghívására a 
törvényhatóságok és iparosok küldöttei, bogy 
a magyar ipar támogatása felett tanácskozzanak.

E gyűlés iránt mind inkább terjed az érdek­
lődés; sőt már azon irányok körvonalai is előtűn­
nek a magán eszmecserékből, a mely felé a gyűlé­
sen az elemek gravitálni fognak.

Legközelebb lesz alkalmunk saját álláspon­
tunkat kifejteni, most csak annyit jelezünk, hogy

tar­
tott ülésében átvette a főrendiház üzenetét az ott 
ma elfogadott törvényjavaslatról. A legközelebbi 
ülés szombaton lesz.

Debreezenből sürgönyzik a következőket: A 
presbyterium választása tegnapelőtt végződött; a 
független polgárság mintegy kétezer szavazattal 
van fölényben. A régi szabadelvű presbyterium el­
len szavazott Simonffy polgármester is. A kibukott 
kormánypárti szavazatszedő bizottság a függetlenek 
nyomatott szavazati iveit elvetette. Ezért tegnap 
kétszáz tagú küldöttség járt Eévész püspöknél, ki­
jelentvén, hogy ha a sérelmet nem orvosolja, mind­
nyájan kilépnek az egyház kebeléből.

A Temps“ Berlinből azon leghitelesebb for­
rásból eredő tudósítást vette, hogy Bismarck her- 
czeg megszeppent a franczia és angol lapok zajan, 
melyet a° felett csapnak, hogy Németország az 
egyiptomi kérdésben épp oly erélyesen lep tel, 
mint eleinte ^nglia és Francziaorszag tettek s 
most mind a két kabinetnek felszóllittatlanul nyilat­
kozatokat tett, melyekben kimondja, hogy czelja 
nem egyóbb, mint a német alattvalók pénzügyi 
érdekei biztosítása Egyiptomban; a mi az egyip­
tomi kérdés politikai oldalát illeti, ennek meg­
oldását egészen Francziaországra és Angimra 
hagyja.

Osztrák választási mozgalmak.
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Pedig hát igy se lesznek, a hogy most a gyűlésnek gyakorlati sikere az eddigi tapaszta- 
- 6 . őy , , ,, , \ i-.-i • , , , „TVnv lohot ha határozat a-állanak. Vannak lehetetlenségek a politikai 

életben. Ily lehetetlenség az, hogy az egye­
sült ellenzék és a párton kívüli párt töb­
bet ígérhessen és többet adhasson Bécs- 
nek, mint a mennyit igér és ad Tisza Kál­
mán. Ha minden egyébben tulliczitálnák is 
ót: oly biztos és kényelmes többséget nem 
vezethetnek kötőféken, mint Tisza Kálmáné. 
Pedig a czentrálparlament embereinek is 
van annyi jóizlésük, hogy a mit elérhet­
nek simán, alkotmányos magyar képviselő-

latok után, csakis akkor lehet, ha határozatá­
ban egyenesen és komolyan az ipar 
védegyleti irányt karolja fel. Máskép 
semmi sikert csupán meddő vitatkozást jósol­
hatunk. I

Az országgyűlés I-ső ülésszakát berekesztő 
királyi leirat hó 14-én szó mb aton fog 
kihirdettetni a törvényhozás mindkét házában. A 
II. ülésszak f. évi október 2-án nyittatik meg, 
s ekkor fog az uj alakulás is megtörténni; t. í. 
az alelnökök, háznagy, jegyzők és a bizottságok

Két nevezetes pártgyiilés tartatott tegnap
Ausztriában. .

Az alsó-ausztriai pártgyules St.-F o 1- 
t enben tartatott meg. Alsó-Ausztnának minden 
vidékéről több mint 400 küldött jelent meg. A 
megjelentek közt több volt képviselő is ott volt, 
kiknek neveit tegnap, midőn az első tanacskoz- 
mányokról irtunk, már közöltük. l)r. K o p p e o 
adó indokolta a választási mamié s t u in­
nak már szombaton megállapított tervezetet. L 
manifestum tervezett lényegében a „112“-nek pro­
grammját követi. ,,

Friedrich ésStmgl után felszólalt 
Schönerer, kinek felszólalása ránk nézve kiváló 
érdekkel bir.

Schönerer a manifestumnak némely pont­
jait nem találja elég szabatosaknak, elég határo­
zottaknak. Indítványozza, hogy a manilestumban
követeltessék: ,, „

1. Az általános közvetlen valasz-
tás i jog behozatala.

2. A personal unió Nagyarorszaggal.
8. Bosznia és Herczegovina okku- 

pácziónak megszüntetése.
E három javaslatának indokolásában hang­

súlyozza, hogy a manifestumnak egész határozot­
tan és világosan ki kell nyilatkoztatni azt, hogy
A1 s ó-A usztriánaknémetszabadelvüei
a personal unióra törekszenek. Sze­
retné szóló, ha a manifestum jobban hangsúlyozná 
Ausztriának német nemzeti alapra fektetését, s 
kifejezné azon óhajt, hogy oly kormánynak mint a 
jelenlegi se költségvetés se ujonezok ne szavaztas­
sanak meg. , _ ...

Dr. Kronawetter támogatja Schönerer
követeléseit. . ,

Ste u d el megjegyezte, hogy mindaddig 
mrt nem lesz a választási reform végrehajtva a 
delegácziók összeállításának megváltoztatására nem 
is lehet gondolni.

Többen szólnak a kérdéshez, míg vegre a 
vita bezáratván az előadó szólalt fel ellenezve a 
beadott módosítások elfogadását. „A mit Scbo­
ner er kíván — igy szólt — kifejezést talált a 
manifestumban csakhogy ugyan azt a melódiát

helyesen igyekeztem eljátszani, Schöne­
rer pedig a nagy dobot kívánná hasznaim.

A szavazásnál a manifestum tervezet válto­
zatlanul elfogadtatott. . . .

Ezután a választási bizottság tagjainak meg­
választása után a pártgyülés véget ért.

*
A tegnapi stájerországi pártgyülésnek, 

mely Gráezban tartatott legfontosabb mozza­
nata volt Walterskirchen báró beszede, melyben 
Kaiserfeldnek, a dualistikus alkotmány leg- 
buzffóbb osztrák hívének azon támadasara vála­
szolt, melyet ez a „N. Fr. Presse“ hasabjam a 
stájer haladó párt programmja ellen intézett.

Walterskirchen beszédének minket is 
érdeklő részében fontos azon két nyilatkozat, bogy 
a stájer haladó párt nem kívánja a „cen­
tral parlamentet“, s hogy a du ali s- 
mus fennállhat akkor is, ha a d e 1 e- 
gacziók hatásköre a két törvény o 
zásra ruháztatik át. , . „c

„Mit akarunk mi - így szol « alters- 
k i r eben ha Magyarország nem egyezik be alma, 
hogy a mostani két delegaczió egy képviseleti tes­
tületté alakittassék által ? Azt, hogy a biro­
dalmi gyűlés a delegáczionak adott 
törvényhozási jogot vissza vegye; 
és ez a monarchia felbomlását, a Magyarorszaggab 
minden összeköttetés teljes feloldását jelentene-e i 

Hiszen már most is van egynéhány úgy, 
mely a két törvényhozás által közös elvek szerint 
intézendő el, igv pl. a véderőtörvény, bizonyos 
indirect adók stb.

Ha abban, hogy esetleg a pénzügy, 
a hadügy, a külügyek nem a delega- 
eziók által, hanem a két parlament 
által intéztetnének el, Ausztria szétbom­
lását látják, akkor sokkal jogosabban lehetett volna 
beszélni a monarchia szétbomlásáról azon napon, mi- 

I dőn Kaiserfeld hozzájárulásával is Magyaror- 
I s z á g na k, mint önálló államnaksouverainitasa elis­

mertetett s „Cislajthania“ oly állást nyert, 
mely unikum a világtörténelemb e n.

Mert, hogy tulajdonképen mi vagyunk mi 
most azt senki se tudja megmondani. Az egesz 
egy monarchiának neveztetik, az egyik tel Ma­
gyarország önálló államnak nevezi magat, a mi 
hazánk tehát egy monarchia m í n u s 
egy állam. E mellett azonban nem szabad e 
maradék monarchia minus államról mint egy kü­
lön államról beszélni s nem szabadtörekednünk egy 
ilyennek praerogativait megszerezni számára, mert 

j akkor az hangzik felénk: „Ezek felségárulók, kö­
vezzétek meg őket!“

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A NAGY I Z A.
35§oarier <glek regénye.

HARMADIK RÉSZ.

IZ A A ROMLÁS.

(Folytatás.)

— Én nem beszélek azon Ígéretekről, me­
lyek se nem fokozzák, se nem csökkentik a sze­
relmet ... én már mondám önnek, hogy a sze­
relem fellobbanna bennem, ha szerelmem tárgya 
bebizonyítaná, hogy érettem minden áldozatra 
képes.

— Nem mondám-e az imént V
- Szeretnék alkalmat találni ily bizonyítékra 

, . . szívesen mondanám, ha ön megteszi ^ azt, 
mire kérem, meg vagyok győződve szerelméről ... 
és veretném, hogy ez oly komoly legyen, hogy 
ha egyszer szerelmed elhamvad, én emlékeztethet­
nélek. miszerint egy közös titkunk van, mely 
kényszerít, hogy mindig együtt éljünk.

Yerekemont Oszkár meglepetve tekintett reá 
és igyekezett megérteni; végre mosolyogva igy 
szólt:

— Ügy látszik Iza, ön egy bűntettet
óhajt.

— Nos tehát, hátrálna ön ettől ? . . .
Ezen szavaknál feléje hajolt, szemei szikráz­

tak, tekintetét az ifjú tekintetére szegzé, ajkai re­
megtek és lehelete szelidebb, mint egy csók érinté 
Oszkár arczát. a szép Iza kaczér nő volt, ki érté­
kesíteni tudta szépségeit ; oly bájos volt, hogy 
minden mozdulata sajátságos kecsesei birt; ő is­
merte mosolya finomságát, tekintete hatalmát; 
baját úgy hordá. hogy fénye mindinkább szembe­
tűnő legyen és kellően kiemelje arczának vad bá­
jait, mozdulatai kecsesek voltak és jól értett ahoz, 
testének hajlékonyságát feltüntetni; mind ehhez 
egy nagy tudomány járult, csókja a virághulláshoz 
hasonlítottak, és ha valakit ajkaival érintett, egy­
idejűleg viola és jázmin illat terült el. E czélra a 
szép Iza zsebében mindig egy aranyba foglalt kis 
uvegecskét hordott; észrevétlenül megnyomta ru-

góját, ujját megnedvesité néhány csepp kábító fo­
lyadékkal ; ujjával könnyedén érinté fogait és min­
den nevetésnél az emberek orrát oly illat érinté, 
mely mámoritó hatással birt.

És a kis^vidéki ifjút, ki szülővárosában, 
az ottani korlátolt körben, a nőknél csupán a 
konyha és mosás illatát észlelhette, és gyönyörű 
teremtés illata elbüvölé és megrészegité. Azon 
húsz perez alatt, mig tekintetük egymásba me- 
lyedt és lehelletük egybe vegyült, a fiatal em- 
bér agyában oly felháborodás támadt, mely ha- 
sonlitott azon indiai mérgekhez, melyeknek be- 
szivása felizgatja az érzékiséget. Agyában rend­
kívüli dolgok történtek ; az őrültség a józan esszel, 
az erkölcsiség a botránnyal küzdött; ő hasonló 
ett a nőhöz, nem okoskodott többé; elméje sze- 
meit követte, és csodálta a kaczér nőt, Iza vak- 
merő kérdésére a legtermészetesebb módon igy
felelt : , _

— Nem, én nem hátrálnék, en nem retteg­
nék semmitől . . . éretted . . . éretted kit sze­
retek, a ki engem őrültté tesz, kívánjál bármit 
Iza, én megteszem, parancsolj, én engedelmeske­
dem .. szeretlek . . . szeretlek ...

És különböző hangnyomattal remegő hangon 
ismóteló szavait. Iza, mint a kiváncsi madarak, fe­
jét kecsesen az egyik oldalról a másikra bajtá, 
mintha valamely kellemes dalt hallgatna. Ekkor 
a fiatal ember egy szenvedélyes mozdulattal, még 
mindig térdelve, karjaival átöleló, fejét a nő selyem 
ruhájába mélyesztó, és hörgé:

— 0! szeretlek, szeretlek.
Iza azonnal felkelt, és kibontakozott karjai­

ból • miután a fiatal ember még mindig térdelt 
előtte, a nő felemelte fejét, kezét homlokára teve,
csodálni látszott, és igy szólt:

Elég, nagy bohó, elég en is megbolondulnék
keljen fel.

Ezzel a szoba másik végén foglalt helyet, a 
fiatal ember lassan felkelt mosolyogva közelített 
hozzá, azután igy szólt: ,

„Ha kifáradva a bosszú várakozásban, tér­
delve csengtem hozzád, te felemeltél s így szóltál
ön gonosz! „

— Lássuk csak veié oda a nő vidáman, 
hallgasson meg Yerchemont ur, üljön ide mellem, 
beszéljünk komolyan, térjünk vissza azon fontos

ügyre, a vizsgálatra, mely az ön idejet veszi 
igénybe, közölje velem az ügy állását, kepzelje 
helyzetemet valahányszor egy barátném megláto­
gat, miután mindenki tudja, hogy ön gyakran ré­
szesít a szerencse és örömben engem megláto­
gatni ...

— Már észrevették?
— ügy hiszem még nagyítják is a dolgot; 

de hisz ön tudja mily keveset törődöm a ragalom­
mal. Jó barátnéim tehát mindig igy szólnak hoz­
zám: önnek tudnia kell; elfogták e a valódi bűnöst. 
Hogy halt meg e nő ? ... és miután nem telel­
hetek, azt hiszik, hogy ezt roszakaratból teszem, 
hogy mindent, tudok, de nem akarom elmon­
dani ... , •

— És örülne ön, ha kielégíthetne ezen ki­
váncsiakat? „ ,, i'i

— Nagyon örülnék . . . sót büszke volnék,
kedves biró ur.

— Jól van, kedves Izám, holnap ha elme­
gyek a hivatalból, magammal viszem az íratcso- 
magot, hogy a tárgyalás előtt még átnézem ; majd 
elhozom ...

— vh ! helyesen ... ön itt is dolgozhat. .. 
— Itt ... s nem, ha önhöz jövők, eszem

már nincs helyén ...
— Ha ez megmentene valakit . . . erre

büszke lennék . . ,
— A szánalmat a jók számara kell tenntar

tani ... ,,
Iza az ajtóig kisóró, csokra nyujtá ajkait, es

igy szólt:
— Tehát holnap!
Ezután visszafordult és midőn egyedül volt 

szobájában leült, egy asztalra könyökölt, fejét ke­
zére hajtá, ujjait görcsösen hajába melyeszte, és 
gondolatokba merült; ajkairól e szavak lebben 
tek cl *

— Hogy fogok hozzá jutni ?... Sokáig 
helyzetben maradt, mindig gondolkozott, tekintete 
néha elsötétült, néha mosolygott, a szerint, a hogy 
a tervnek megfelelt, melyet alkotott. Yégre löl- 
egyenesedett, megrázta szép haját, mint a nős­
tény oroszlán fejét, és ismétló:

— Igen, én reá veszem ...
Egy kis íróasztalhoz ment, papírt vett és egy 

hosszú levelet irt. Időközben az ifjú biro a Champsazon romos uv&szu íevcici m. ___ ______ _________—r—
Lapunk mai számához egy fél iv meU^klet van csatolva.

Elyseen sétált, nem gondolt semmit, kábult volt 
és emlékezetében felidézte a beszélgetés részleteit; 
de miután az édeset a komoly váltotta fel, egy 
pillanatig sem állapodhatott meg egy eszmenel; 
ennyi báj elbűvölte, lerószegité, ez uj volt reá 
nézve. Mily különös nő, egyik perezben szerel­
mes, odaadó, ajkait csókra nyújtja, egyszerre szi­
gorú tartózkodó lesz és özvegyi fátyoléba burko­
lódzik; látszólag úgy él, mint egy kéjhölgy, és 
életében megtartja az erkölcsiség szigorú elveit; 
lülönös Ízlései elkapatták; ezen jó, szelíd nő elve­

zettel olvassa a gyászos bűntetteket. Mind 
ez mulattatá a fiatal embert, és a mint _ a 
hűvös esti lég egykissé lehütó agyát, azon kérdést 
intézte önmagához, vájjon az özvegység, az egye­
düllét nem okozott-e némi zavart e hölgy elmeje- 
ben; ezen lénynél az érzéki elkapattatás, es a 
szenvedély anélkül, hogy kielégitettnék, elnyoma­
tott és talán ez volt különezségének fooka. A fiatal 
ember ezt természetesnek találta; csupán egy o 
log tett reá nagy hatást, ez azon illatos csők volt, 
melyet élvezett; ezen újabb báj elkabitotta, me­
netközben behunyta szemét, még most is ereze a 
kábító lélekzetet és a szigorú vizsgáló bíró mor-
m ^ A szem mindig szikrát hány a hosszú sötét 
szempillák alól; a piros ajk gyöngyöket takar, a
lélekzet illatot áraszt. ..“ -

Lépen akadt, veszve volt; ezt ereze és nem 
küzdött; átengedé magát, megfontolta ezen szen­
vedély következményeit és nem hátrált; ez álla­
sába kerülhetett, de mit törődött azzal : m sze­
relme elég nagy volt, hogy ezentúl betöltse eletet.

Yerchemont Oszkár még fiatal volt, alig le­
hetett negyven éves, de nem látszott ily korosnak. 
Magas, szép, hajlékony, finom alakkal birt: moz­
dulatai nyugodtak, Ízletesek voltak, nagy goddal 
öltözködött, és minden tekintetben meglátszott 
rajta a finom ember.

Arcza nagyon szép volt, sötét kék szemeben, 
szelídség, és ábrándozás honolt; a beszélgetésnél 
ha figyelt vagy szenvedély izgatá, azonnal szikrát 
szórt mi az észt biznnyitá; jó lehet, hogy szemei 
talán nagyon is mélyen feküdtek, de a hosszú sö­
tét szempillák, még emelték a tekintet baját; az 
orr egyenes és finom volt, a kissé tömött ajkak, 
ha mosolyogtak egy sor kis fogat engedtek látni^

A királyi biztos és tanácsosai.
A szegedi kir. biztos Tisza Lajoshoz a 

biztosi tanács kinevezett tagjainak nagy része teg­
nap elment üdvözletét elmondani, tiszteletét kije­
lenteni. Magához e tényhez semmi megjegyezni 
valónk nincs. De igenis vau azon beszédekhez, 
melyek az üdvözlő szónok es az üdvözölt ki­
rályi biztos közt váltattak. Hogy a szónok 
Tisza Lajos urnák“ igaz hazafiságát, nemes em­
beri érzületét, szívós munkaképességét és fárad­
hatatlan szorgalmát“ különösen kiemelni s mint 
kiváló egyéni sajátságot hangsúlyozni jónak látta: 
az magán Ízlés dolga, kivált ha Tisza Lajos ur 
ilyen epithetonokat mosolygás nélkül végig hall­
gatni s nyomban szerényen visszautasítani képes­
nek érzi magát. Hanem, hogy a szónok mar most 
is, mikor még a kir. biztos ur Szegedet sem látta, 
a kir. biztos ur nagy megpróbáltatásairól s a tör­
ténelem által a messze jövőben elismerendő^ nagy 
érdemeiről beszél: ez mégis felette furcsa. ;Ep oly 
furcsa, mint mikor feleletében Tisza Lajos kir. 
biztos már most és előzetesen „hálátlan munká­
ról és kellemetlenségekről és el nem maradható 
méltatlan támadásokról“ nagy pathósszal értekezik? 
Hogyan ? Tehát a komiszárius és konziliárius urak

a hivatalnokok szokása szerint bajuszát és állát 
beretváltatta; csak oldalt viselt egy kis szakáit; 
arcza hosszúkás, arezbőre üde, friss volt ; meglát­
szott rajta, hogy egészségét a vidéken megőrizte; 
selyem finomságú haját gondosan ápolta, ez szőke 
volt. Ebből látszik, hogy Yerchemont Oszkár tes­
tileg méltó volt a bájos teremtéshez, kiért fel­
akarta magát áldozni. A vidéki élet, a hódítások 
nehézsége a nők körül, szerénnyé és félénkké tévék.
A vizsgáló biró nehéz feladata még nem pánezé- 
lozta meg szivét társadalmi szégyeneink ellen ; 
mint már említettük ő ujjoncz volt pályáján, Me­
dan Lea meggyilkoltatása volt az első nagyobb 
ügy mely reá bízatott. Még nem szokta meg uj 
hivatalát, és a párisi életet, ezért elfogultnak
átszőtt. , . , .

Yerchemont Oszkár egy régi katonai csalad
utolsó ivadéka volt; anyja, mint egy katona özve­
gye nem akarta, hogy a harcz elragadja egyetlen 
gyermekét; Yerchemont Mihály Afrikában halt 
meg, és neje idejet kizárólag fia nevelésének szen­
telte; innen eredt az ifjú biró szerénysége, szelíd­
sége, és mondjuk ki a szót, bátortalansága, a női 
nevelés mindig meghagyja a gyermeknél, s nőies 
jelleget. Tanulmányait egy vidéki egyetemnél, csa­
ládja körében végezé. Szerelmi viszonyt csupán a 
háznál levő kis szolgálókkal, és néhány férjes nővel 
kötött, kik kényszerúették a vallomásra . . , Ezen­
kívül egy nálánál idősebb özveggyel volt viszonya, 
kit ezen oknál fogva elneveztek gyermekrablónak, 
és ezen eset nagy botrányt idézett elő . . . végre 
miután egy ideig egy vidéki törvényszéknél szol­
gált, magas pártfogások által, rövid idő alatt Pá- 
risba jött.

Már említettük, hogy régi nemes családból 
származott. Yerchemont Élsoi ur, ki kopasz Károly 
idejében 857-ben Yaux ura lett, és Evequemontó 
gróf volt, egy fiút hagyott, Yaux Mihályt Yerche­
mont grófot. Ezen család származását Gonzagues 
Károly egy leiraténan olvashatjuk, a midőn 1608- 
ban az Archis-Charleville kis várost építette. De 
Yaux Eisi Mihály nemessé és Yerchemont gróffá 
lett, ezenfelül Gaillon báró volt, a Mantesi herczeg 
kíséretéhez tartozott, a római birodalom grófja, a 
Szent-János, a jeruzsálemi, és a Máltái rend lo­
vagja volt.

nfalvtatoa következik.)___________
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már előre látják, hogy munkájuk hálátlan lesz ? 
Előre tudják, hogy minden esetre meg 
fognak t ám adtatni? Vájjon mire alapítják 
e nagy előrelátást ?

A küldöttség szónoka Horváth Gyula kép­
viselő volt, ki a következőleg beszélt:

„Nagyméltóságu kir. biztos ur!
Egy nagy feladat megoldásának küszöbén 

e<ry óriásinak mondható munka kezdetén jöttünk 
ide nagyméltóságodat, kit felséges királyunk bi­
zalma a magyar kormány előterjesztése folytán a 
feladat szerencsés megoldására a nagy munka si­
keres keresztülvitelére megbízni méltóztatott, üd­
vözölni egyszerű komoly szavakkal.

A legnagyobb magyar várost hullámsirjából ki­
emelni a feladat, mely nagyméltóságodnak jutott. Al­
kotmányos királyunknak szavát, hogy „Szeged 
lenni fog“, melyet e nemzet szivébe vésett 
és melyet az állam határain túl nem csak a mo­
narchia népei, de Európa összes nemzetei viszhan- 
goztattak. beváltani Magyarországnak, a magyar 
nemzetnek becsületkérdése. E kérdés, van nagy­
méltóságod kezeibe letéve. Egy ily kérdés, egy ily 
nemes munka sikeréül csakis az egész nemzet 
őszinte támogatása mellett megoldható, mi meg 
vagyunk győződve, hogy e munkában, mig a 
nemzet dolgozik a pártok el fognak némulni is, 
valamint arról, hogy Szeged városának polgárai, a 
magvar nemzeti jellemnek megfelelőleg, a szeren­
csétlenségben nagyok, áldozatkészek és nemesek 
lógnak lenni. Ezen hitünk ad reményt arra, hogy 
nagvméltóságod munkáját siker fogja koronázni 
és ez adott bátorságot nekünk arra, hogy a kor­
mány megtisztelő, de erőnket csaknem meghaladó 
és nagy felelősséggel járó megbízását a királyi 
biztosi tanácsban részt venni, elfogadjuk.

Nagyméltóságod igaz hazafiságának, nemes 
emberi érzületének, szívós munkaképességének és 
fáradhatatlan szorgalmának köztudomású volta az, 
mi megnyugtatja a választás helyessége iránt az 
országot és megnyugtatott minket is. Fogadja 
nagvméltóságod azon ünnepélyes Ígéretünket, hogy 
egész munkaerőnket a legnagyobb készséggel adjuk 
rendelkezésére, feltétlen bizalommal fogunk visel­
tetni nagvméltóságodhoz, igénytelen, de tára (iha­
tatlan munkásai leszünk Szeged városa ujja alakí­
tásának. A munkában és a felelősségben osztály­
részt kérünk magunknak, a dicsőség a hála, a si­
kerért illesse a királyt és a nemzetet, a kik erre 
érdemesek.

Kérjük nagyméltóságodat érdemesítsen min­
ket bizalmára. Az ég ura pedig tartsa meg nagy­
méltóságodat e haza, Szeged városának javára, 
saját lelkiismeretében keressen és tanuljon meg­
nyugvást a megpróbáltatások alatt; és a történe­
lem a messzire jövőben adjon igazat azon meg­
nyugvásnak, mit szivében érzett.“

E beszédre Tisza Lajos következőleg vá­
laszolt :

„Tiszteit kartársaim!
Igen! Nagy és nehéz a feladat, melynek 

megoldására vállalkoztunk.
Kellemetlen viszonyok között, egyelőre hálá- 

datlan munka vár reánk.
Önként veti fel magát a kérdés, miért vál­

lalkoztunk tehát reá.
Azért, mert egy magasabb eszme vezérel

— mely felül emel minket apróbb kellemetlen­
ségeken — el nem maradandó mulhatlan megtá­
madásokon.

Ez eszme, Magyarországnak a főváros után 
első városát a kiválóan magyar Szegedet — rom­
jaiból feltámadni segiteni polgárainak, kiket a 
vész a szélrózsa minden irányában szét szórt, lehetővé 
tenni, hogy vissza telepedve a nyújtott szellemi 
és anyagi segélylyel ősi lakhelyeiket ismét felépít­
sék, és igy ismét megalakuljon azon város, mely­
nek épen azon vidéken hová őt a sors helyezte 
oly fontos missziója van.

De van még egy más indok is tisztelt ba­
rátom. mely az én, s úgy hiszem, mindnyájunk 
elhatározásaira befolyással volt. És ez az, hogy a 
külföldnek már azon tény által hogy nem alá- 
rendeltebb közegekre bízatott az, de első helyen 
épen mi vállalkoztunk ezt teljesíteni, kezességet 
és megnyugtatást nyújtunk arra nézve, miszerint 
megragadó rokonszenve és áldozatkészséggel ösz- 
szehalmczott kegyadományai a kellő óvatossággal 
és meggondoltan, hiány nélkül fognak a nemes 
adakozók által czélba vett irányban a szenvedők 
és kárvallottak érdekében értékesíttetni.

Miután tehát ugyanazon egy indok és magas 
czél felé törekvés vezérel minket. Nincs is kétsé­
gem iránta, hogy összhang lesz munkálkodá­
sunkban.

Azon szives bizalmat, melylyel önök engem 
megtisztelnek, teljesen viszonzom.

Nem egyes politikai pártok missziója ez
— bebizonyította ezt a kormány már a tanács

összeállításával. Bármily politikai párton véli is va­
laki a haza javát - legjobb meggyőződése szerint 
előmozditam - abban pártkülönbseg nélkül egy y 
értünk, hogy Magyarországnak Szegedre szük-

Seg6 itt mindannyian egy párton vagyunk, 
mely zászlójára azon jelszót tűzte ki, melyet 
Magyarország koronás királya hangoztatott először. 1

Szeged lesz — még pedig szebb lesz —
mint volt. „, , .

Meg vagyok tehát győződve, hogy nem fogja 
közülünk senki félreérteni hivatását, s a közös czél 
veszélyeztetésével mellékes politikai czélok üzésére 
felhasználni akarni jelen állását.

Én — felelősségünk teljes mérvének, elvál­
lalt feladatunk nagy nehézségeinek öntudatában ; 
de önök által támogatva — biztos nyugalommal 
nézek elébe a nagy munkának.

Ennyi tehetség és ügybuzgalom, melyet önök 
ma szívesek voltak nekem felajánlani, meddő nem 
maradhat.

Adjon az ég önöknek is erőt es egészséget, 
s akkor e szövetkezet, melyet ma baráti kézszori- 
tással megpecsételünk, kívánt eredményre fog ve­
zetni.“

Azután megállapodtak az iránt, hogy Tisza 
Lajos a tanács több tagjával szerdán a reggeli vo­
naton Szegedre utazik. A tanács tagjai azután 
Tisza Lajos vezetése alatt Tisza Kálmán minisz­
terelnökhöz mentek, s megköszönték a megtisztelő 
bizalmat. A miniszterelnök biztosította a tanácsot 
a kormány teljes támogatásáról s azon reményét 
fejezte ki. hogy az ország hasonló támogatásban 
fogja müködéséWészesiteni^^^_^_______________

ÚJDONSÁGOK.
— junius 9.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma ■ Novi-Bazár elfoglalása előestéjén. Sze­
gedi levél. Közoktatás ügyi enquete. Közgaz­
daság.

* Időjárás Budapesten. Többnyire felhős 
nyomott meleg. Hőmérő állása délben 26, este 21 R.°

— Személyi hírek. Trefort minisz­
ter és Szász Károly ma meglátogatták az állami 
felsőbb leányiskola zárvizsgálatát. — Simor esz­
tergomi érsek Budapesten a nagytemplom-utczában 
földszintes házat építtet. — Gr. Keglevi^ch 
Béláné sz. Batthyányi Ilona saját kérelmére fővá­
rosi illetőségi jogot nyert, s a főváros kötelékébe 
már fel is vétetett. — F ö I d v á r y pestme- 
megyei alispán ma Nagy-Abonyba utazott. — 
Imre Sándornak a kolozsvári egyetem rektorává 
választatása alkalmából tanitványai díszes emlék- 
albvmot nyújtottak át. — P á v e 1 Mihály gör. kath. 
püspök beiktatása tegnapelőtt nagy fénynyel ment 
végbe Nagyváradon. Az uj püspök hosszú, haza­
fias szellemű beszédet mondott az ünnepélyen, 
melyben híveit a vallási, polgári és haza fi u i 
kötelességek buzgó és hü teljesítésére buz­
dította. — B i s e h i t z Dávidnénak, az izr. nő­
egyesület érdemes elnöknőjének, tegnap nyújtotta 
át a főpolgármester az izr. leányárvaházban azon 
arany érdemjelet, melyet a sebesültek ápolása foly­
tán szerzett. Az ünnepély nagy közönség jelenlé­
tében történt s Friedman által rendezett karének 
is volt.

— Rudolf trónörökös spanyolországi 
mulatósáról ottani lapok a következőket jelentik: 
Rudolf osztrák és Lipót bajor herczegek Fuenfan- 
tában időzte alatt sok fiatal lány és paraszt le­
gény jár hozzájok a közelfekvő Aljezares, Benia- 
jan, la Alberea stb. falvakból gitárral és mando­
linnal s dalaikat és tánczaikat bemutatják a ven­
dég herczeéeknek. Ez utóbbiak nagy gyönyörüsé- 
göket találják a dologban. Egyikök elkérte egy 
tánczos lánykától a castagnettet, melyet ez oly 
ügyesen tudott kezelni. A lány selyem kendőbe 
takarva nyújtotta át szerszámát a herezegnek, 
kérve, fogadja el azt tőle ajándékba, mi meg is 
történt.

— Angolország budapesti főkon­
zuljává a montevideoi miniszterresidenssé elő­
léptetett Mr. Edmond Monson helyébe — a „Pes­
ter Corresp.“ értesülése szerint — Mr. Andley 
Gosling neveztetett ki. Gosling 1855-től 
1857-ig a 23. sorgyalogezredben szolgált hadnagyi 
minőségben; az angol diplomacziaba 1859-ben 
lépett be s azóta felváltva Parisban, Stockholmban, 
Kopenhágában, Madridban, utóbb pedig Stuttgart­
ban > olt állomáson, mely utóbbi helyen jelenleg 
mint k ivetségi másodtitkár működik.

— Fiume emelkedik. Az Angol- és 
Magyarország között való direkt forgalom az utóbbi 
években oly örvendetes lendületet vett és a fiumei 
kikötőt látogató angol hajók száma annyira meg 
szaporodott, hogy Salisbury marquis a budapesti 
főkonzulatus előterjesztésére, melyet a bécsi ango 
nagykövetség is jóváhagyott, elhatározta, hogy a

fiumei angol alkonzulátusnak oly rang adassék, 
m ely a tengerészeti és 'forgalmi érdekek fontossá­
gára, mely érdekek 1876. év óta Mr. Saber által 
vannak képviselve, jobban megfelel. Ennélfogva 
Mr. Faber Georges fiumei angol alkonzult kon­
zullá léptették elő.

— Déchy Mór hazánkfiáról, ki je­
lenleg Iveletindiában utazik egy ottani lap „The 
Darjeeling News“ a következőket Írja : „Déchy 
Mór ur egy izmos és értelmes svajczi kalauzt“ 
Maurer András nevűt is hozott magával és szán­
déka behatolni a hóvonal feletti legmagasabb ré­
giókba. Az idő azonban, mint ezt a szerencsétle­
nül járt theaültetvényesek is bizonyíthatják, hál­
átlanul száraz és forró volt s a légkör pár héttel 

Déchy ur vállalkozása előtt telítve volt sűrű köd­
del, melyen át utazásában még csak megkülón- 
jöztetö kilátást sem nyerhetett. A forró és zárt 
égii völgyeken átutaztában pedig, melyen át kel­
lett haladnia, mielőtt Jongree hóvonalát elerhette, 
igen heves malaria lázrohamba ejtette őt. E körül­
mény egyesülve helyzetének nehézségével e kopár 
magányos vidékek nyomasztó némaságában, úgy 
látszik, elesüggeszték bizonyos mértékben utazón­
kat, ki Bukhimtól nehány napi járóföldre oly erő­
sen roszul lett, hogy maga is lemondván a visz- 
szatérhetés minden reményéről, végüdvözleteit ott­
honi rokonai számára mondotta kalauzának, Mau- 
rernek tollába, ki uránál szerencsésebben, kedve­
zőbb egészségi állapotnak örvendett. |I)échy ur 
némileg helyreállván valahogy Jongreeig jutott s 
néhány napig olt időzött, az akkor beállt hideg 
által képesittetvén arra, hogy a szomszéd vidékekre 
kisebb kirándulásokat tehessen. Azonban hirtelen 
májbetegsrg és az újra visszatért heves láz le­
sújtották s farra kárhoztatták, hogy felhagyjon 
fejtett szándékával, melyszerint Tibetbe Nepau- 
lon át a legmagasabb havasi szorosok egyikén ha­
tolt volna be, mely utat főleg a sócsempészek 
szoktak használni. Szomorúan fordult tehát vissza 
ezen útról, melyen pedig haladhatott volna, ered­
ményül kétség kívül sok hasznos és meglepő föl­
fedezést eszközölhetett volna e viszonylag teljesen 
ismeretlen vidéken: Déchy rr elhatározta, hogy 
Darjeelingbe tér vissza egy oly utón, melyen előtte 
európai utazó még nem járt soha, t. i. a singa- 
leelain. A nevezett keletindiai lap megemlíti még, 
hogy Déchy rendszeres meteoroíogiai megfigyelé­
seket is tett, s kitűnő fényiró készülékkel van el­
látva, melylyel a magasabb pontokon is sikerült 
levételeket eszközölt.

— Bár igaz lenne! Egy román lapnak, 
a bukaresti Timpulnak magyarországi levelezője 
szerint a magyar kormány egy törvényjavaslaton 
dolgozik, a mely szerint senkit se lehetni pappá 
felszentelni, mielőtt ki nem mutatja, hogy az 
anyakönyvek vezetését és a hivatalos közegekkeli 
levelezést magyar nyelven folytatni képes.

— Az aggteleki csepkő barlang. 
A világhírű Baradla elhagvatottságáról, a gö- 
mörieknek megyéjük ezen büszkesége iránti vét­
kes közönyösségéről a következő megdöbbentő 
sorokat olvassuk a „Rozsnyói Híradóban“ :

Aggteleken a látogató a legnagyobb megpróbál­
tatásnak van kitéve, ha a barlangot megakarja nézni, és ha 
sikerült ép bőrrel kijutnia belőle, fogadást tesz, hogy soha 
többé nem megy feléje, s böjttel ünnepli meg a nap emlékét, 
a mikor környékén időzött. Már maga az ut a pelsőezi vasút­
állomástól kocsival gyakran'járhatatlan. Benn a faluban egy 
rozzant korcsma fogadja a látogatót. A korcsmában van egy 
vendégszoba. A mi az ellátást illeti, a derék "bérlő csak úgy 
szolgálhat étellel, ha épen hús kaphatna faluban, a mi ritka 
dolog nagyobb mennyiségben. Ha pedig a társaság előre gon­
doskodott "magáról, akkor az élelmi szerekhez evő- és főző 
eszközöket se felejtsen el, mert különben nem fogyaszthatja 
el azokat, lévén a derék koresmáros orthodox izraelita pol­
gártárs, a ki a világ első vendégéért sem trétlizi el az 5 kó­
ser tányérát. így van a barlangon kiviil. — Ha aztán nagy 
utánjárással valahogy összeszedtük a kalauzokat, még azért 
nem érkezett meg az idő. hogy bemehessünk a barlangba, 
mert előbb a kalauzoknak a pallókat kell levinni s járhatóvá 
tenni az utakat, a mi néha több órai időt is igénybe vesz. 
Mikor végre bejutott a jámbor halandó a természet e dicső 
templomába, áhítattal nézi az istenség e csoda építményét, de 
ne hagyja magát nagyon elragadtatni, mert bizony könnyen 
megtörténhetik, hogy lábai alatt lebillen a palló s a mély­
ségben találja magát, vagy becsúszik a hatalmasan megáradt 
patak vizébe. De hát az elragadtatást ellensúlyozza is valami. 
Kifacsarodik a szív az újkori vandalismus pusztításain, mely 
itt szentségtelen kezekkel rombolja ez emberfölötti alkotást. 
Itt egy csonka szobor, melynek kúpját letörte valaki, amott 
egy szétrugdalt pyramis-omladék. Fejünk felett gyönyörű 
jégcsapalapzatok, melyekből emlékül szokás letörni egyet- 
egyet, s igy tovább, n falak és a menyezet vastag koromré­
teggel vannak bevonva s láthatlanná teszik a finomabb alak­
zatokat, most pedig épen egy kalauz dörzsöli oda egy ember­
főhöz égő szurokfáklyáját. Igen, egy kalauz megtesz ilyesmit, 
a kinek felügyeletére van bizva a társaság.

Csoda-e aztán, ha ily körülmények között nem hogy 
szaporodnék, hanem inkább fogy a látogatók száma ?

Mindez igy történik nálunk Gömörmegyélien. Pedig 
Gömörmegyének van gazdag földbirtokossága, nagy értelmi­
sége és hat képviselője a nemzetgyűlésen, a kikkel ha egy 
idegen nép szülötte kezet fog. társalgás közben bizonyosan 
megkérdezi: „tehát ön is abból a megyéből való, a hol a vi­
lághírű Baradla van ?“ s az a képviselő nem tagadhatja a

Á hálátlan kor.
(Pailleron 3 felvonásos vigjátéka. A nemzeti színpadon elő- ;

szőr adták 1879. julius 9-án.) !
Melyik a hálátlan kor? Lahirel — a darab 

egyik alakja felel a kérdésre. Órája akkor üt, mi- j 
dón az ősz hajszálak veszélyesen szaporodnak s a | 
még egyszer előre törő fiatal vágyakkal együtt az i 
embonpoint is növekszik. A felső öltöny már re- 
dűket vet, a mellény szükül. — Azon melancho- 
likus időszak, hol a szerelem szárnyát vesztve, 
sánta lábakon jár s hódítani nem rohammal, csak 
osztromzárolással tud. Azon üunepélyes pillanat, 
midőn az agglegény ah utoljára! — házasságra, 
a házas még egyszer a coelibatus gyönyö­
reire gondol. — A hálátlan kor szóval az 
utolsó lázadás, majd a gunnyaszkodó resig- 
natio kora. A regény a „fémmé de trente 
ans“-t ünnepelte, Pailleron azzal szépeleg, mintha 
a vígjáték számára a „1'homme de quarante ans“-t 
hódította volna meg. Mert Pailleronnak nagy igé­
nyei vannak, játsza a „dramaturg psyeholog“-ot. 
A psyeholog drámaírók — mondja Lahirel — még 
soha sem merültek e késő gyermekeskedés mélysé­
geibe. a dolog elevenreható elemzést, bő részletezést 
kíván, a dráma cselekményének pedig gördülnie 
kell, nincs ideje várakozásra. Kétségkívül ebben 
rejlik annak oka, folytatja Pailleron ügy­
véde, hogy a dráma irók a férfiak érdekes korát 
oly kevés figyelemre méltatták. Pailleron, a „Jour­
nal amüsant“ tanulmányozásával végezve psycho- 
logiai kursusát, vállalkozott a feladatra. Irt egy 
selejtes vígjátékot ugyancsak a „Journal amüsant 
viczczével, melynek ép oly sok a haut-goutja, mint 
szónalomra méltólag kevés a komikuma. — Az 
utóbbi tekintetéből a „Hálátlan kor“ igazi szomorúság 
iskolája.“ Különben kétlem, hogy a vénülő pillan­
gók csapodársága vagy szive szorulása a vígjáték­
ban a komolyabb psychologiai elemzést megtűr­
hetné. Már jóval a windsorí vig nők előtt a bohó­
zat tárgya volt s a jó ízlés nevében ezentulra is 
maradjon meg annak. Különben a „Hálátlan kor“ 
problémája csak czégér; — Pailleron nem oda vág, 
ahová néz.

A „l’age ingrat“ felvetésével csak bizonyos 
előkelő modort szenveleg; mutatni akarja, hogy 
múzsája glacé-keztyüben jár, hogy vannak vígjátéki 
eszméi; Lahirelje épp úgy beszél a „hálátlan kor­
ról“, mint Dumas alakjai a rothadt baraczkról vagy 
a „vibrió“-ról. Miután Pailleron igy a magasb iro­
dalmi követelményeknek eleget tenni vélt, minden 
inventiójával a boulevard-taposók kétértelmű moso­

lyára törekszik. Ezen darabjában is a főérdek egy 
ledér salon rajzában központosul, hol bogarak 
módjára röpkédnek a „l:age ingrat“ képviselői.

A rajz kétségtelenül ép oly frivol, mint a 
milyen könnyed kézre mutat. A könnyedség kü­
lönben nem Pailleron különös érdeme, megtalál­
juk azt oly franczia Íróknál is, kikből tizenkettő 
jut egy tuczatra.

Jelen vígjátékban a dialog könnyedsége tar­
talmi ürességgel jár karöltve. Ezt bizonyítja az 
alakok chablonszerü jellemzése. A gáncs első sor­
ban a .hálátlan kor“ hőseit éri. Lahirel még a 
legtürhetőbb. 36 éves „házasulandó fiatal ember.“ 
Nyugalomba helyezkedő bon vivant, kinél a gyo­
mor is jogokat követel magának a többi physiologiai 
működések mellett. A mamák szemefénye; jöven­
dőbeli vejüket látják meg benne. A saison szerint 
változtatja a családokat s kapuzárás előtt minde­
nütt elhordja sátorfáját. így marad örökre „háza­
sulandó.“ A második példány igénytelenebb egyén : 
Fondreton Marius, ki huszadik évében nősült, s 
most harminezhét éves korában akarja az elvesz­
tett szép időt pótolni. Hogy azelőtt professzor volt, 
mutatja neve, s nehány latin szó, melyet zavarában 
ejt. Á szerző engedelmével egyébként fodrászle­
gény is lehetne. Különben gyönge szárnyú pillangó; 
az iró a második felvonásban kényére röpkedni engedi; 
a harmadik felvonásban csak egyet legyint feléje s 
azonnal a földön kúszik, professzor és újra derék 
férj válik belőle. A harmadik ur Désaubiers con­
sul, egy köszvényes Tartuffe, ki folyton a férjük­
től elvált nők körül ólálkodik. Az ostromzárt s 
kiéheztetést alkalmazó strategek közé tartozik. Ott 
van még De Sauves kapitány egy érzelmes roué, 
ki a hosszú kalandozást megunva a házi tűz­
helynél kíván megpihenni. — Ez volna a négy 
quartettista, csak hogy a vígjátéki quartett azért 
mégis hiányzik. — A rósz zenészektől nem 
telik. A drámának a sok hang daczára nincs po- 
lyphoniája ; a négy hang soha sem bony ólul egy­
másba, nem keresztezi egymást, hanem lüktető 
tempo nélkül unalmas terzekben halad egymás 
mellett. A dolognak nincs kezdete, nincs vége. — 
A jellemekben sincs komikai fejlődés, a hely­
zetekben sincs. — Az esemény szálai Wacker 
grófné termeiben fűződnek egybe. Wacker grófné, 
ama a mai drámákban már nem ritka nők közé 
tartozik, kiknek férje örökké „távol“ van; kiknek 
termeiben az egész ismert világ megfordul, kik 
elég bátrak már M. Renant is meghivni, hétszer 
egymás után, habár az egyszer sem fogadja el a

meghívást. E grófnénak udvarolt az előtt De Sau­
ves s iparkodik most tetszeni Fondreton.

Az utóbbi titokban szökik az imádotthoz, 
hogy a „bársony czipőkben“ járó anyós a dolog­
ról mit se tudjon, De Sauves pedig haragból tér 
vissza, mivel neje a békülést visszautasitá. — A 
darab értékéről legjobb bizonyságot tesz a máso­
dik felvonás néhány „komikus“ jelenete. A két ur 
a grófnőt körülfogja s kihallgatást kér. Az egyik 
szerelmet akar vallani a másik mentegetődzni, 
hogy régi helyét elfoglalhassa. A grófné pe­
dig mindkettőtől szabadulni vágy. Az egyiket 
balra, a másikat jobbra fekvő szobájába küldi, 
hogy az uj csengetyüket próbálják meg, vájjon 
hangjuk elhallatszik-e a terembe; ő maga többi 
vendegeihez akar menekülni. De először De Sau­
ves, majd később Fondreton lép ki s vallja meg 
szerelmét. — Hogy lerázza nyakáról, a grófnő 
mindkettőnek találkozót Ígér délutánra, a kertben. 
A két vágytárs gunymosolylyal méregeti egymást; 
mindkettő győztesnek véli magát. Épen java pörleke­
désük közben megszólal a katonai zenekar. Ez 
Lorris tábornok zenéje, ki csak azon nőt szokta 
igy megtisztelni, kivel már „teljesen rendben“ 
van. De Sauves és Fondreton pillanatnyi orrfolyás 
után me’vigasztalódnak. De Sauves megtér, 
Fondreton pedig — milyen mély vonás és jeles 
élez; — kész a tábornok hadsegéde lenni. íme 
egy példája ama mélyre ható elemzésnek, melylyel 
Pailleron szerint a „dramaturg psycholog“-nak el 
kell járnia.

Modora teljesen felment a kötelezettségtől, a 
darab meséjét az olvasó előtt felfejtenünk. Annyira 
nélkülöz minden vígjátéki érdeket, hogy elmon­
dásával csak szót szaporítanánk. Csak azt jegyez 
zük meg, hogy az utolsó felvonásban a személyek­
ben nagyobbára teljesen indokolatlan fordulatok 
állnak be. De Sauves hitvány fogással békülésre 
bírja nejét. A tábornok hadsegéde jó férjjé válik, 
Lahirel megnősül, az anyós nem gyanakszik stb. 
Az üres alakoknak nincs dialektikájuk, azt mon­
dathatjuk, azt tétethetjük velük a mit akarunk. 
Csak Désaubiers nem jut czélhoz, a hálátlan kor 
már csontjáig hatott. Ez az egy nem változik. 
A mint jött, úgy indul vissza Milanóba consulnak. 
Szerencsés utat! Ha Párison indul keresztül, ma­
gával vihetné a szöveg-könyvet is.

Közönségünk megmutatta, hogy a darabokat 
nem a párisi bélyeg, hanem valódi értékük sze­
rint becsüli. A kitűnő rendezés és sikerült elő­
adás daczára a darab maga csak kevés érdeket 
keltett. P. J.

valót, de pirulva fordul el, nehogy az idegen az 6 utasításai 
nyomán vállalkozzéK megnézni azt a hires Baradlát, melyben 
a természet alkotó nagysága megigézi az emberi lelket, de e 
nagyság iránt tanúsított közönyünk s érzéketlenségünk, a 
barlang elhagyatott nyomorúságos állapota elitéi bennünket 
magunk és a külföld előtt s azt a hitet ébreszti fel az ide­
genben, hogy a magyar nincs hivatva nagy alkotásra, mert a 
természet nagy alkotásai iránt érzéketlen.-

— Kikeresztelkedett zsidó lány. 
Újpesten ma ünnepélyes jelenet folyt le az ottani 
r. kath. templomban. Egy Feuerman Nina nevű 
zsidó leányka fölvette a keresztséget. A leány 
Budapesten lakó apja ellenére szánta magát e lé­
pésre, melynek indító okát azonban vonakodott 
megmondani, azt állítván, hogy egyedül vallásos 
meggyőződését követi, midőn áttér. A szertartás­
nál Tóth Ferencz és Tholdyné asszony újpesti la­
kosok működtek mint keresztszülők.

— Halálozás. Batta Andor Monor pestmegyei 
kerületnek volt országgyűlési képviselője tegnap meghalt. 
Benne egy ősrégi magyar család egyik ágának utolsó férü 
tagja hunyt el. A Batta családnak még csupán Zemplénme- 
gyében van két élő férfi sarja. Béke az elhunyt poraira!

— Szegedről. Reizner szegedi volt fő­
jegyző ügyében, kit azzal vádoltak, hogy a Sze­
gedre érkezett adományokból és élelmi szerekből 
rokonait kelletén túl részeltette, újabban a „Sze­
gedi Híradó“ a következőket jelenti : A 
Reizner-íigyben leérkezett a belügyminisztérium­
nak, mint fölebbezési fórumnak határozata, mely a 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának 
ismert Ítéletét egész terjedelmében föloldja azon 
indokból, mivel a bűnvádi eljárásra okot szolgál­
tató vétség nem forog fenn, a mit a miniszteri 
leirat kimeritőleg indokolva kimutat. Ugyanez ok­
ból a főjegyzőt hivatalos állásába visszahelyezi, de 
még azon okból is, mivel a hivatalból való föl- 
függesztés a közigazgatási bizottság jogköréhez 
nem tartozik. A leirat utasítja a közig, bizottsá­
got, hogy a megindított fegyelmi eljárást fejezze be. 
Ugyancsak a „Szeg. Híradó“ Írja: hogy az apa­
dás folytán a városnak egyes részei már egészen 
szárazon vannak. Tágasabb téreken a dombos részt 
itt ott körülveszi ugyan a viz, de azért az ily he­
lyeket már elfoglalta nép ; nyüzsögnek, dolgoznak 
rajta s tákolják hangyaszorgalommal az ideiglenes 
kalyibákat. Egy egy fölpóczkolt háztető alatt egész 
család éldegél. A gazda pár szál deszkából készült 
teknő-alaku csolnakon kel vizi útjára reggelenkint, 
hogy a megmaradt városban a néptömeg közt 
munkájával pénzt kérésén, az otthonmaradt fehér­
nép pedig gyékényre telepedve tatarozgatja a gye­
rekek elnyűtt ruháit. Az egész városban amint 
több és több uteza jut szárazra, abban az arány­
ban húzódik oda vissza az elvándorolt vagy eddig 
barakkokban tartózkodott nép. Bizonyosak vagyunk 
benne, mond a nevezett lap, hogy a külvárosok 
legszegényebb népe is elpusztult romjait télire 
annyira összeiszkábálja, hogy megélhet benne s 
kihúzza ott a telet, a jövő tavaszra pedig építeni 
fog, természetesen csak úgy, ha káráért megkapja 
a méltányos segélyt és, a mi fő, háza fölépitésére 
olcsó kölcsönt kap.

— R e g u 1 y-a 1 a p i t v á n y. A tud. aka­
démia mai ülése után, melyről lapunk más helyén 
van szó — a nyelvtudományi bizottság zárt ülést 
tartott. Ebben B u d e n z József 500 frtot ajánlott 
oly alap első megvetésére, melynek kamatjaiból 
tudományos czólból éjszakra utazók segélyeztes- 
senek. Az alapítvány a jeles utazó Reguly nevét 
fogja viselni. Szarvas Gábor, a „Nyelvőr“ szer­
kesztője ez alaphoz csatolásra ajánlotta föl mind 
járt a „Nyelvőr“-ben kitűzött ama pálya-kérdések 
diját, (körülbelül 150 frt) melyeket nem lehetett 
kiadni. Remélhető, hogy ez alapítvány által az 
akadémia iránt olykor csapongó irányban mutat­
kozó érdekeltség a kétes értékű pálya-kérdések 
kitűzése helyett határozott ösvényt talál, s Budenz 
példáját többen fogják követni.

— A pápa és a török miniszterek. 
Egy konstantinápolyi táviratjjelenti, hogy a római pápa 
a Pius-rend nagy keresztjét adományozta Kheired- 
din, Karatlieodory. Ozmán és Szaid pasáknak, kik 
mind a négyen a próféta utódjának főfő mi­
niszterei.

— Hírek a városból. Dreiseitl Ignácz nap 
számos keze, ma reggel VeT-kor az Erzsébet gőzmalom-gépe 
közé került és összezuzódott. Mielőtt még orvosi segély ér­
kezett volna Dreiseitl elővett egy éles kést és ezen szavakkal 
„úgy sem lesz ebből többé egész kéz,“ az am- 
putatiót maga végrehajtotta. A szerencsétlent a Rókus-kór- 
házba vitték — Egy ismeretlen, körülbelül 30 éves 
nő tegnap délben a Dunába ugrott és bele is fűlt. Testét az 
alsó hídnál kifogták, s benne T o f f e r e r szül. Molnár 
Karolin helybeli születésű 32 éves napszámos asszonyt is­
merték fel. — Müller Ignácz a Nádor-uteza 29. szám 
alatt lakó szatócsnak egy 2 éves József nevű fia tegnap dél 
után 6 órakor a szülők gondatlansága miatt, az utczára ke 
rült, s ott szaladgált. A . bodzafa-utcza szegletén egy hentes 
kocsija elgázolta és fején a kocsi kerekei súlyos zuzodást 
idéztek elő, minek folytán a gyermek a Rókus-kórházba szál 
littatott. — A Lukács fürdőben egy ismeretlen férfi für­
dés közben szivszélhüdés ért és rögtön meghalt. A szolga 
sokalta, hogy az ismeretlen oly soká fürdik, kopogtatott az 
ajtón, miután nem szólt senki, benyitott, bent egy holttestet 
látott a földön feküdni. Kórházba vitték.

= Szolovjev kivégzése. Szolovjevet 
a czár elleni merénylet elkövetőjét, mint egy 
délben érkezett távirat jelenti, ma végezték ki. Az 
ellene folytatott pör vádirataiból közöljük a követ­
kezőket : Egy régebbi politikai pörből kiviláglik, 
hogy Szolovje vet katona szolgálata alatt a toropezi 
kerületben Plesban kormányzóságban egy bizonyos 
Bogdanovies jószágán kovács-műhelyt állított fel 
hol szoezialisták működtek, hogy a néppel ''köze­
lebbi érintkezésbe jöjjenek. Különben benső vi­
szonyban állt Szolovjev Bogdanovies testvéré­
vel, Bogdanovies Juriyvel, a legerélyesebb szo- 
ezialista forradalmárok egyikével. Bogdanovies 
jószágán gyakran gyűltek össze szoezialisták, köz­
tük a Mezentsew tábornok meggyilkoltatásában való 
részvétellel vádolt, múlt évben elfogott Michailow 
is. Solowiev 1876-ban Tockelistochew Katalint 
vette nőül, csakis azért, hogy erkölcsi és anyagi 
tekintetben önálló állást adjon neki. Szentpéter- 
tárt a házastársak elváltán éltek. Másfél hónapi 
vartózkodás után a fővárosban, hol gyakran érint­
kezett a forradalmi párt tagjaival, Solowiew Wla­
dimir és Nisny-Nowgorod kormányzóságokat utazta 
be, hol a propaganda czéljait álnév alatt iparko­
dott előmozdítani. — Később ugyanily czélból 
Samaroba ment, hol akkor forradalmi párt ala­
kult, azután Saraton kormányzóságba, hol álnév 
alatt falusi írnok minőségében működött. 1878-ban 
Solowiev Szentpétervárra tette át lakását; szülei­
hez szállt s a szoezialistákkal ezután is gyakran 
érintkezett s gyakran tiltott nyomtatványokat, mint 
a „Semlya i Wolja“, egész friss nyomásban s lát­
szólag közvetlenül a nyomdából hozott haza. Szo- 
lowiev forradalmi proklamácziók terjesztésénél is 
működött. Életmódjából családja és ismerősei azt 
következtettek, hogy közel áll a végrehajtó bizott­
sághoz, a mit a Drentelen tábornok ellen elköve­
tett merényletben volt erkölcsi részvétele is bizonyít. 
Feltűnő, hogy jóllehet Solowiew minden pénz nél­
kül jött Szentpétervárra és nem volt jövedelmező 
foglalkozása, mégis nemsokára tetemes összegeket 
fordított ruházatára, értékes revolvert szerzett ma­
gának stb. A vádirat azt következteti, hogy Szolo- 
wiev merénylete a socziál-forradalmi bűnös társa­
sággal összefüggésben áll. A tárgyalás ah almával 
a vádirat felolvasása után Szolowiev az elnök kér­
désére bevallotta, hogy a császárra lőtt. Azt tette, 
a mit neki meggyőződése és lelkiismerete paran­

csolt; bűntársai nem voltak. Forradalmi nyomtat­
ványok kiadásában nem vett részt s csak véletle­
nül terjesztette azokat tovább. Kijelentette, hogy 
n ncs szüksége védőre, minthogy ez semmit se mond­
hatna igazolására. A törvényszék azonban elhuiá- 
rozta a védőnek utasítást adni, tegye meg köte­
lességét az ülés folyamában.

— Hétszázéves kórház. A „szt. Ka­
talin“ kórház Londonban 1148-ban alapittatott s 
700 éven át a mai napig a királyi családok külö­
nös pártfogásában részesül. Erzsébet angol királynő 
idejéig papok voltak a felügyelők, de azóta orvo­
sok felügyelete alatt állt s az ápolók s ápolónők 
alkalmaztatásuk előtt külön oktatásban részesülnek 
s évenkínt 50 font sterlinget (500 frt) kapnak az 
ellátáson kívül. Ezek közül 3 nehány nap előtt 
„szent Kalain rendjelt“ kapott a királynétól.

— A berlini ünnepek. A német csá­
szár arany lakodalmának hivatalos programi,.ja 
jun. 11-re a következőleg állapíttatott meg : (•> 
órakor a császári pár újra megesküszik a királyi 
vár kápolnájában. 12J/4 órakor a diplomatiai tes­
tület fogadtatik a lovagteremben, s ezután a jubi­
láló pár udvart tart a fehér teremben s ugyanott 
fogadja az összes küldöttségeket. Délután 5 órakor 
családi ebéd lesz a királyi palotában. Este 8 óra­
kor disz előadás az operában, hol a prológust Mal- 
lingerné énekli s ezután Spontini Olympiája ada­
tik elő. Jun. 12-én d. u. 4 órakor diszebéd lesz 
a királyi várban. 9 órakor este hangverseny a 
fehér teremben. // császár térdbajából már " fel­
épült, az ünnepik alkalmával azonban mindenütt 
úgy fogja m'úü gyaloghintón vitetni. A czár 
újabb hírek "szerint nem megy Berlinbe az ünne­
pekre és pedig, mint állítják azért, mivel nemre» 
a pétervári német nagykövetség egyik tagjának 
Liegnitz őrnagynak Íróasztalából bizonyos papírok 
rejtelmes módon eltűntek, s ennek következtében 
a két diplomatia közt jelenleg némileg feszült vi­
szony uralkodik.

Rövid hírek. A semmitőszék tagjai a 
napokban lakomára gyűltek össze a zugligeti ,.Fá- 
czán vendéglőben, megünnepelendők a semmitő- 
szék fennállásának 10-ik évfordulóját. A lakomán 
Tóth Lőrincz a semmitőszék legidősb’birája fel- 
köszönté Mailáth elnököt, elismeréssel emelvén ki 
annak a lefolyt 10 év alatt kifejtett munkásságát. 
— Muslicza. Hegyaljáról Írják, hogy ott a pün­
kösdi ünnepet megelőző napon a „muslicza“ néven 
ismert apró légy annyira megtámadott embert és 
állatot, hogy a munkások nem tudtak dolgozni a 
szőlőhegyen. Az utezán és mezőn járókelők is foly­
tonosan zsebkendővel voltak kénytelenek szemük elől 
elhajtani e picziny legyeket, milyenek elől az ün­
nep szombatján ott csak a besötétitett szoba nyúj­
tott menhelyet. Ily jelenségre az ottani legvénelib 
emberek sem emlékeznek. — Politot a szerb egy­
házi congressus alkalmával tartandó összejövetelen 
az omladinisták a szerb nemzetiségi párt vezérévé 
fogják kikiáltani. — Az Aethna kitörése mint egy 
ma délben érkezett távirat jelenti, csaknem egé­
szen megszűnt, úgyszintén a Láva kiömlése; lö­
kések többé nem éreztetnek és csak gyönge moraj 
hallható. A főkráterből még füst emelkedik. — 
Vas és tűz. Pétervár több utczájában a rendőrök 
leveleket találtak, melyeken írva volt: „Ha vas­
sal nemgyőzhettünk, majd győzni fo- 
gunk tűzzel!“ — Változó sors. Bécsbenteg­
nap egy bukott börzefit vittek be a rendőrségre, 
ki egy könyvkereskedésben egy 4 frt értékű köny­
vet ellopott. A tolvaj valaha jobb időket élt ; a 
közelmúlt szédelgő korszakban mindegy fél millió 
értékű vagyonnal birt, négyes fogaton járt, szere­
tőket tartott s általában nagyúri módon élt : a 
bukás idején azonban tönkre ment, s azóta tol- 
vajlásórt már kétszer elitélték.

— Nyári mulatság. Anyagilag jövedelmező, 
vigalmilag fényes, és minden izében sikerült mu­
latságot rendezett a Szilágyi gondnoksága és Máay 
Lajos lelkészsége alatt gyors virágzásnak indult 
új-pesti ref. egyházközség egyháza javára. Hanem 
azért a vigalom sikeréhez ötödik kerekek voltak 
biz ők, mert a fő a papnőknek jutott, már t. i. a 
tulajdonképeni papnénak és uj-pesti társnőinek, s 
a legeslegfőbb papnőnek Soldosnénak, a ki­
nek védnöksége biztositá és előidózé az ered­
ményt. Soldosné hálás akart lenni az uj egy­
ház iránt, a melybe lépett. Egy maga kétszáz je­
gyet adott el. Adtak aztán az ő kedvéért, meg a 
szent őzéiért képviselők, tisztviselők, papok es 
színészek. Volt is publikum. Csak úgy öntötték a 
meszelnyi vasutkocsik itezeszámra az esti órákban 
a junialistákat. Soldosné délután egyenest Karikás 
bácsi villájába szállt. Ott költötte el az uzsonát 
benső udvarával. Bezzeg volt ám öröme az öreg 
Karikásnak. Hát az egesz junialisért, tánezért, 
publikumért oda adta volna a „szerencsét“. Még 
a szobapingálást is abba hagyatta, s nem szólt, 
nem beszélt, csak örült jó öreg magyar szokás 
szerint. A vége a mulatságnak az lett, hogy 
Karikás bácsi jobban megszerette Soldosnét, 
mint addig, Soldosné meg táncz közben és 
táncz után se szűnt meg ismételni,: „De meg­
szerettem azt a Karikás bácsit.“ És ennyi sok 
szeretetórt se a jó igaz magyar gazdasszony Ka- 
rikásné, se a gavallérok nem voltak féltékenyek. 
Kedélyes zamatu önzetlen szeretet, nem csinál te 
kárt, se válópert. A rendezőség e villába ment el 
a művésznő elé. Eljött nyomban, tulipiros kedé­
lyének összes varázsát magával hozva. A bejárat­
nál ott állt a publikum. Várt, de a presbyterium- 
ban zavar támadt. Örege fiatala, apraja, nagyja 
úgy meg volt hatva, hogy nem mert egyik sem 
vállalkozni csokorátadásra ; azaz erre még csak vál­
lalkozott volna, de csokor mellé a beszédre már 
nem. Öreg Szilágyit vőlegényi izgékonyság lepte 
meg. Attól félt, hogy üdvözlés helyett vagy meg­
öleli, vagy megkéri a kezét.‘Mády a pap biztosnak 
vette, hogy ez egyszer belesül a prédikáczióba. 
pedig a háta megett voltak a felesége meg 
a hivei. A fiatalabbja épenséggel lázban volt. 
Ki adja át a csokrot ? Kezdték rádisputálni. 
hogy Verhovay és Komjáthy tiszteletbeli ren­
dezők adják át. Úgy, gondolták, legköny- 
nyebben átesnek rajta. Komjáthynak nincs Pesten 
a felesége, efféle nyári özvegyekben nagy a le­
génybátorság, Verhovaynak meg felesége sincs, 
hadd járjon elől a bouquettel. Nagy nehezen meg­
magyarázták, hogy tisztelet-becsület, de már csak 
a presbyteriummé a kötelesség. Még érvvel, okos­
sággal és rábeszéléssel vo'tak tele, mikor jött a 
védnökné. „Éljen“ a férfiak, bámuló irigylés a nők 
részéről. Üreg Szilágyinak ez a pillanat kapóra 
jő, átcsusztatja Erdélyinek a diszcsokrot, ő meg 
lépked nagy hegyesen, s úgy szorongatja kezét a 
művésznőnek, hogy harmincz évet fiatalodik 
hozzá. — Egy kis csevegés-fecsegés után meg­
kezdődik a táncz. — Ki kezdje, ki kezdje ? Álta­
lános a kaczározó nézet, hogy e tiszt a rendezők 
közül egyedül a legnyalkább, legmolettebb legény- 
férjt Komjáthy! illeti. A közvélemény egyhangú 
akaratából, a művésznő kedélyhangulatának élénk­
sége mellett egy százados tölgy vastag sudavára 
hajlott a nefelejts. És a sudár úgy rakta a csön­
dest, meg a frisset kezdettől kivilágos kiviradtig. 
hogy a tisztelt publikum minden molettjei és nem 
molettjei csúfot arattak. Pezsgő jókedvvel folyt a 
mulatság. Pezsgő jó kedvvel folyt még a virág 
árulás alatt is. „Tessék egy kis virág a szegény 
eklézsia javára“, szólt a kínálat. Mentek asztal­
tól asztalhoz szedni az adót. — Soldosné 
mellett Verhovayé volt az adóbekasszáló szerep.
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Öltözet, teljes . . 18 frt
Öltözetek panamából . . 19 frt
Qltözetek vász. valódi angol 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból. 16 frt 
Zekke llsterböl 5 frt
Kabátok rips és clothból se- ö

lyem bélyéssel . . 12 frt a
Papi kabátok . . 25 frt ®
Papi paletot listerből . 10 frt ~
Por-köppeny vászonból , 12 frt —
Felöltő, nyári . 12 frt «
Hálóköntős, nyári . 13 frt •<»
Nyári nadrág . . 5 frt
Piquet mellény . . 4 frt
Vadász kabátok . .10 frt
Livre öltözetek . . .25 frt
Gyermek öltözetek . . 10 frt
Téli-áruknál IO°/„ engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakoo (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

R01RERGER JÁI1B
esász és kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér 3. s*. I. emelet

a „Vagy BrtsÉdf^-hos.
Az ár minden darabon kitéve van.

§Sr~ Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Húzása már
jiinius 15-én van

a Buda vitro» sorsjegyeinek
legidősebb magyar sorsolási kölcsön,

főnyeremény 21.000 frt!
A legkisebb nyeremény, melyet minden 

sorsjegynek nyernie kell 6B frt. Eladok pon­
tosan az árfolyam szerint, vagy 12 havi rész­
letben 4 írtjával, és már az első havi-részlet 
lefizetésénél, a sorsjegy vevő tulajdonát képezi; 
nemkülönben az összes nyereményeken részt 
veend.
m >i U bank- és váltóüzletében Budapes-
f>Ol Jy «#. ten, IV. kér., hatvani-uteza 17 az. 
az ujvilág-uteza átellenében, valamint fiók-üzletében 
Sebestyén-tér 1. szám.
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Minden alakú nj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron
BOUDiSÍ JŐZS15F

raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

Éremmel jutalmazott 
kivitelre főtt jaroschaui 

Ügp“ márczi-ULsl sör H 
egyedül Ziegler B. lakhelyében váczi-körút 48. 

alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállíttatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára miatt — kis palaczkja V2 liternyi 10 kr, nagy 
palaczkja7/io liternyi 14 krjával — remélni engedi 
a számos megrendelést.

Ismét eladók engedményben részesülnek.
Tisztelettel

GEITTII1 ES MISCI
szivattyú- és fecskendő-gyár

BUDAPESTEN,
a legjutányosabban s legpontosabban szállíta­

nak és kölcsönöznek •

Yizmentesitő - szivattyúkat
árvíz esetére,

körforgó-(Centrifugal-)szivattyukat, 
házi, udvari és gazdászati kutakat 
kézi, járgány- és súly kerék hajtásra.

TŰZI ÉS KERTI FECSKENDŐK.

rr

I seosemmsa?”'

K. is társa
1870. év óta bejegyzett ezég

BéCS, Oisellastrassc Sír. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére és eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban _ foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 frtos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony c lókra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
Julius 7-én inegtartatik.

Árjegyzéke:

IBEEGKLjZEZEe ZE_ 
Jaroschaui sörcsarnok váczi-körut 48. sz.

Cs kir.
szabad.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket. és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugyesö- 
szüküléseket. triss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az önfertözés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári fókórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
tok nyöman az évek hosszú során át sok ezer mseiben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gvógyit 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista "WEISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cg. k. ka­
tonai főkórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Bndapest, belváros, korona-her- 

ezeg-(url)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. n. l-4-lp este 7-8-lg 

gy Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
é a grÓ2Vsz°rek meskiild'-tnek.

kizárólag
legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Pollitzertől; ez rugók nélkül yan> tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy meg 
a legidtiltebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nk1 vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvaskozben 
is használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbó is volna akadályoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos altat.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol es 
franczia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbörből. A 
sarvasbőr és gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák. z

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtaskak, 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni j-bb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
es. k." szab. sérvkötö-készitó Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Arak: urak. hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—30 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

CARLE Új világ
legszebb és legnagyobb kerti-helyiség Budapesten.

I-síf csoport-
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék.........................15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványaíapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . ■ 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal . . . • • 18 ..
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványaíapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ eonzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „

öltöző tükör faragott 40 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , • <■> lrt
1 ebédlő-asztal . . ■ JO „
6 faragott gótszék . • 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom Ottoman . ■ <0 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ nyoszolya 75 „
1 ” „ éjjeli - 30 „
1 db mosdó márvánnyal 4U „
1 jutte díván ... 40 „
4 taborette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 ., ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
I „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványaíapu eonzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette ... - 50 „
1 szervéttaprés . • 15 „

Fogadó-szoba.
II finom egész behúzott

garnitúra . . ■ 250 frt 
i 1 disz-asztal . . . . 50 „

1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ eonzol márványlap. 40 „

I 2 drapperia felszerelve 50 „
1 1 finom ezüst-szervante 75 „

Szép időben 
a kertben.

Kedvezőtlen idő­
ben a teremben.

Nagy nemzetközi művész-előadás
és kettős hangverseny.

Avighachansnők
másodszor, vagy

a pokol hatalma fantastikus kiállítású ballett.

Secchi testvérek
JEhlKGT: A közúti vaspálya! kocsik 

az előállás után minden irányban 
közlekednek.

Kezdete 6 órakor. Helépti-Mj 50 kr
Páholy-iilések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

1
1 női iró-asztal . . . 35

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavetetik es 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ellembbroer
Beák-utcza 5-ik szám I emelet.

S ALICYLS AV-KÉSZÍTMÉNYEK,
pipevc-czikkek.

Kielhauser H. oki. gyógyszerésztől és illatszer­
gyárostól Gráczban.

A Salicyl-sav a drezdai dr. Heyden vegytani labora­
tóriumából, azon felette kedvező eredmények után, melyeket 
a dr. Kolbe, dr, Neubauer, dr. Wagner stb. tanár urak kí­
sérletei előidéztek, már világhírt vívott ki magának mint er­
jedést és rothadást akadályozó anyag, és nemcsak íenyesen 
érvényesül mindennemű belső bajok ellen, hanem czehranyos 
összetételben még felülmulhatlan óvószer a bőrre, hajra es 
fogakra nézve Antieeptikus hatása különösen rendkívüli; 
megakadályozza a sérült szervek rothadását, s azzal együtt 
eltűnik az azzal járó kellemetlen szag is.

Salycyl-toilette-szappan .... darabnak ára jO kr.
Salyeyl-toilette-viz . . si
Salyeyl-fogpor ....
Salycyl-fo^pép ....
Salycyl-szajviz ....
Salyeyl-hajkenöes . . . . .
Salycyl-hintőpor (lábak izadása ellen) „ ^ ”

Főraktára Magyarországra nézve: TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszerésznél Budapesten, király-uteza 7. sz.

Figyelembe veendő
tiidő-ésmellbe- 

tegek által.
Az életnek megtartva.
Hoff János, csász. kir. tanácsos ur­
nák, a legtöbb európai uralkodó 
udv. szállítójának, a koronás arany 
érdemkercszt tulajdonosának, uutgas 

j porosz és német rendjelek birtoko 
I sónak, Bécs, Graben, Brauner 
i strasse 8.
j Már régibb időktől fogva szem 
! vedtem én, a közel 70 éves agg.
I régi mellbaj és légzéshiányban, úgy 
i annyira, hogy már valamennyi 
! szert sikertelen használtam. Ekkor 

hallottam a világhírű Hoff János- 
féle maláta gyógykészitményekröl, 
n^ymint a besiiritett malátakivo­
nat egészségi sör, malátakivonat

ezekkel tettem egy kísérletet. El 
kezdtem a Hoff János-féle maláta­
kivonat egészségi sört a nyákoldó

yife für Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument. 

Aertzlich besmtacktet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, ver«ehicktun­
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bujám, Nürnberg 
«Veinmarkt Mr. 5,

Eredeti jegy
Fehér festék

B.&Co
jegy-

i

1

I sz. zöld pecsét
2. sz. vörös pecsét
3. sz. sárga pecsét
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la Ceylon légiin, gyöngy kávé kilója 3.—
I» ,, „ nagysz. kuka 9» 1.90
la ArabN valódi Mocea 99 1.70
[a lettiinotn. Java 99 1.55
I» ,, Kio •• 1.35
Lesiiiiomabb Aixi olaj 99 1.50
Kiváló finom asztali olaj 99 135
Finom 99 « 99 1.35

•9 étek olaj 99 1.15

VÉGIELADÁST rendezünk
s az összes készletünket, 

mely áll: 
mindennemű

kicsinyben! eladás
felhagyása

végett

butorkeluiéh. es
gflp- Asztali- és agyterltők a legnagyobb választékban ^

gy gyári-áron alól elárnsitjnli
WOLFF ALBERT és FIAI

Budapest, Deák-uteza 4. sz., a váezi-ulteza sarkán.

Hoff János-féle maláta-mellczukor- 
kákkal (kék papirosban) használni, 
magam is alig vagyok képes a 
csodálatos hatást felfogni, mert ne­
hány palaczk használata után eny­
hült a fájdalom s mellem elkezdte 
szabadon lélegzeni

Ezt isten és az egész világ előtt 
bizonyítom a szenvedő emberiség, 
javára, s szívesen kész vagyok min­
denkinek, a kit csak érdekel, ezt 
szóval is bizonyítani.

Mély tisztelettel
Artner J. Hetzendorf, (Bécs mel­

lett) Sehönbrunnerstrasse 32.

Árak:
Malüta-klvonatu egészségl- 

sőr 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 
frt, 2b pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt
Maláta-csokoládé 1. V* kilo 2
frt 40 kr. */« kilo 1.30, */„ kilo 
70 kr. II.1/» kilo 1.60,»/, kilo IK' 
kr, 7„ 60 kr, 111. 7, kilo 1 frt 
»I kilo 60 kr, •/» 86 kr Maláta-
ezukorkák í zacsiió 60, 80 és 
15 krou — Oj ennek-tápusalá- 
taliazt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, v. 
60 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 hr. — Maláta-szap- 

: pan 80 60. 40 és 20 kron.
I Nagyobb Berendeléseknél meg­

felelő engedmény. A esomagolás 
; legolcsóbban számiítatik.

Hoff János fiókja

liI«in 1 vám- és csomagolási dijt beleértve
bér men Ive, minden postaállomásig az osztr.
magyar monarchiában & pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest.
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

A németországi gyó­
gyászati ügytársula- 

(-mj* tok által megvizsgált 
és kitűnő alkalmaz- 

' ,Jj! hatósága végett a 
magas cs. kir. ma­
gyarországi helytar­
tóság által engedé­

lyezett,

Köszvéoy-vászon
mindenféle köszvény, csuz (Rheuma), in-szaggatás, mell-, gerincz 
fájdalmak, kereszt-csontfájás (Hexenschuss), láhkőszvény stb. ellen 

Egy csomag ára 1 frt 5 kr, kettős erejű 2 frt 10 kr. 
Hufeland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két be­

tegség van, melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan látszik ke- 
resni°erőteijes gyógyszereket; ezek fej köszvény és a podagra; e 
gyjjgyg^gT & fentebbi köszv.-vászon bfiszníilíitíi íilt&i felíödöztetett.

Dr. BÚRON párisi áltáláiios seb-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. — Egy köcsög 
ára használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr Pos­
tán küldve 10 krral több, Valódi, Pesten egyedül csak Tbrok Jó­
zsef ur gyógyszertárában, király-uteza 7. sz. Debreczenbeii z 
Botsehneck ur gyógyszertárában. — Szombathelyen: Simon ez­
előtt Pillich Ferencz ur gyógyszertárában. — Mohácson: Jezo- 

Riirinnpsl zsibárus-uteza 7.ivics’ Károly. - Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. - Pécsett:
fíinnsiával szemben iZsolnay- — Szegeden: Weiglein és Kovács gyógyszerész. Te- 

szam a toposiavai szemoen, mesv.lr01l. Kraul és Tarczay István gyogysz. — Nagyvaradon :
hová a megrendelesex IS Molnár gyógyszerész. — Székes-Fehérváron: Dieballa. — Gyön- 
intézendök. gyösön : 'Vozary gyógyszerész. — Szigctvárott: Ehrenfeld W. —

Miskolcz : Ujházy gyógyszerész. Kassán: Eschwigi es fia gyógy­
szertárában. — Eger : Köllner gyógyszerész. — Arad : Tones és 
társa. — Szeben: Schneider F. J. es Engel gyógyszerésznél.
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Fogorvosi és müipari terem.

a*. _ ,■ «a Arnstein I.
Budapesten,

(Dorottya- 
] utcza 3. sz.

ajánlja szolgála­
tait a nagyérdemű 

közönségnek
21 évi gya-

"V IKár ;/' i, korlati mii-
kőűése

alapján, mely idő alatt mint dr. Turnowszky m. k. udvaxi fogorvos 
és Heksch G. 1. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeretek 
szerzésére bő alkalma volt. Egyszersmind ajánlkozik minden fajú 
miifogaknak arany- és vulkanitban a legújabb módszer szerinti el­
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fájdaloiu- 
talan betéteiére. Operáeziók és plombirozások a leglelkiismereteseb­
ben teljesittetnek.

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság, valamint házi szükségletre és minden 
Írással foglalkozónak, az újonnan javított mé- 

regtartalom nélküli

WOCELKA-féle tintapor
*/, kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután én az ön tintaporának 

többszörös használata folytán, az abból készült tinta rendkívül jó­
ságáról meggyőződtem, és annak készítése igen egyszerű és gyors, 
kérek ennélfogva ezen kitűnő tintaporból nekem ismét 2 kilót 
küldeni.

Wilhelmsburg, január 12. 1879.
Macho József, íőtanitó.

WOCELKA C. F. gyár Bécs mellett: Hernals, Anton­
gasse Nr. 57—59.

Albán : Pinkas. Becsben : Mandelblüh W. KupferschmieJ- 
gasse, Budapesten: Halbauer testvérek. Budapesten -. Stern - 
leld 1. Budapesten: Stern és Schmidl. Budapesten : Udvary 
Károly. Baján: Herzfeld, lieés: Ehrnkranz. Kassán : Zálír es 
Czakmary Mitroviczán -. Kostie. Nagy-Kanizsán : Schwarz 
és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Sopronban : Müller P. I j- 
Arad: Lijkovitz. Újvidék: Barabo testvéreknél és özv. Atha- 
natzkovits^Jánosnénál kapható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzeteí (azonos a P. Lloydéval) jumus 9.

Termény
Ár

100 kilogramm, 
írtől I írtig

Búza
|t*4n.*ágf - . nj I

ItiszavMvkl .

|p. StvidéS 1 -

Ifihtirmbgvel

szilárd I

|-,8za »-magyarországi s

9.10
9.76

10.16

8.76
9.20
9.80

8.36
8.80

8.90
9.60

9.25 
9.96

10.20

8*86
9.26 
9.66

8Í90
9.36
9.90

100 kilogramm, 

írtől írtig

8.00

3.60

9.46

Termőuy Irányzat Faj
Minőség

heotoliterenV.

Ár
j; 100 kilogrammonként

írt tol

Zab . 
Tongori

Repozo

Kendermag

szilárd
csendes

szilárd

lanyha

szilárd
szilárd

70—72 6.36
takarmány 60-62 6.15
égetnivalő 62—64 6.90
sörfőzde! 64-66

36—40 6.55
bánsági 75 6.15

másnemű 78
káposzta nélkül —.—
!;ánsági

- -P 6.—

*

írtig

6.60
5.85
6.90

6.76
6.20
5.15

6.20

tengeri
zab

repozo. 
bánáti -

! _
I lanyha

I lanyha 

lanyha

tavaszra

májas —juntas 
tavaszra 

ő-szre
ang.-- szept.

980 

6.20- 

6.70 -
12 6/g
12-4/s

6.23-

6.75- 
127/a 
12 Vb

Szilva szilárd boám. hold. p. 16.60 á. 17.— zsák.p.
Sztisz szilárd regi mdcu élesztő, h. n. p. "29.— áru^ 29.40.

v „ nj móflu ta burgonya, p. 27.25, á. 27.t0.

- szerb. p. 16.25 á. 16.76

Értékpapírok
Államadósság

I Magyar vasúti kölcsön 
I Gömöri államvaauti záloglev.
I Magy. keleti vasat I. kib. .

„ „ II. kib. . .
, kel. vasúti államkötv. ar.
. nveremény-kölosön 100 írt 

■ » sorsjegy-kölcsön 60 írt .
I 1871-iki magy. államk.-kölceön v. stri. í. ez. 5#y0 
I 1672-iki „ , V. »trl. t ez. 8»/0
I 1871-iki euíít. kir. kincstári nUlv. f. ez. e»/0 
11874-iki „ , . , t ez. 8%
I Magy. aranyjájadék 6°/0 adómentes

f$ldtehereiente»ité»i kSivények • •
„ 1867. záradékkal

I Magy.

1 Utolsó árkeíet
Il­
ii piínr 1 __áru _

120 frt 11176 112.—
100 írt
800 írt 72.60 73.-
200 írt 88.60 84 60

74 60 75 —
lt'6 — 105.50
102.— 103.-

• ——

118.60 119-
95.10 95.26
85.76 86.25
83 75 84.26

Értékpapírok
Magy. íöldtehermemtesitési kötvények tem esi

1867. z»ra
l ” ft erdélyi

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 írt) tt°/0 
Szőlődézsma. váltsági kötvény (100 írt> .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra 
Osztrák állnmadősság papírban 6%

_ ezüst kamat jan-—jul. 5%-
„ „ „ » apr-—okt.6%

Osztrák aranyi áradják . . , • -
kisorsolással 1860-ból á 600 írt 

” * 1860-ból á 100 Irt

186fl-ből á
Pest víros kölcsöne# 1870-ből 6°/0

1871-ból, 5. 6°/0

P<Snl
84.-

tál . 88 —
83 -
^7.30

100.-
67.60
69 60
69.10
79.6/s

. 126.40
128.10
158.-

t, 157.-96.26
95.25

Utolsó Arkebit

áru
84.60 
83 60
88.60

87.60
100.-
«8.—
69.76
69.76
79.7/8

127.60
129.60 
159.- 
158.-

Osztal.

1878-ra.
Értékpapírok

Utolsó árkelet 

pénz I ám

Osztat.

lí»7-S-ra.

inillM—IWTPWTIil

Értékpapírok
Utolsó árkelet

pénz

200.-
60.-
10.-

Biztosító társulatok.
Első magy. bizt társ. . befiz. 800 frt 
Pannónia viszb. társ. . • „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 10° »
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Vasutak.
Alföld-fiumei........................ » 200 »
Arad-körösvölgy..... „ 100 »
Dáttaszék-dombóvári . . „ 200 „
Déli vasút.............................. „ 200 „
Éjszakkeleti vasút ... „ 200 9
Erdélyi vasút........................ „ 200 „
Kassa-oderbergi vasút . . „ 200 „
Osztrák állam vasút . . 3 200 „
Pécs-barcsi vasút ... „ 200 „
Tiszavidéki.............................. „ 200 „
Vágvölgyi vasút .... 3 200 „
Osztr. dunagózhaj. társ. . n 500 „
Budai hegypálya .... D 100 3
Pesti közúti vaspálya . . „ 200 „

Bankok.
Ált. m. municip. hitelb. . „ 200 v

v n hitelbank ... „ 200 „
Anglo-osztrák bank ... „ 120 „
Bihari keresk. bank . . „ 140 n
Dettai tak. és hitel-egylet „ 100 „
Horvát leszámitold-bank . „ 200 v
Iparbank, budapesti . . „ 100 „
Kisbirt. íöidh. intézete . „ 80 „
Lipőtv. bank rész.-táis. . v 100 3
Magy. ált. földh. részv. ts. „ 140 n
Magy. jelzálog hitelb. . . n 6° »
Osztr. hitelintézet ... „ 160 e
Osztrák-magyar bank . . n 600 „
I. magy. iparbank ... „ 200 „
Pesti keresked. bank . . „ 500 „
Pest-budai kézm. bank . n 100 „
Sziszek! hitelbank ... „ 100 „

100.—

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

2810.— 
720.— ! 
117.60 
153 - I

136 50 137.—

76 - 
163.60

»61.50
129.-

272 20 
838.- 
142.- 
687.- 
66.—

104 — 
2709.-

139.-
105.60
116.60 
285.—

78 - 
569 60

»5? 60 
129.60

27 MO 
840.- 
144.- 
690- 
70-

106.60
2710.-

Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-daruvár-kutinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.

200
150

50
100

Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők

Pannónia . 
Viktoria

III. kib.

befiz. 500 frt 
„ 500 „
„ 200 „
„ 500 ,
, 160 „ 
p 200 „
„ 120 „
„ 1000 „
P 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút .................................. „ 105 „
Ganz és társ. vasöntöde . „ 400 „
Gschwindt-féle szeszgyár. „ 200 „
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 200 „
Keresked. test. épülete . „ 210 „
Könyvnyom. „Athenaeum“ „ 200 „

„ Pesti részv. t. „ 500 „
„ Franklin . . „ 150 „

Kőszén és téglagyár . . „ 200 „
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgó-tarjáni kőszénb. . . „ 100 „

„ „ vasöntöde . „ 100 „
Schlick-féle vasöntöde . „ 200 „
Serfőzde első magy. . . „ 500 „
Sertéshizlald........................ „ 200 „
Sóskúti kőbánya .... „ 200 „
Spodium és csontlisztgyár „ 200 „
Szálloda részvénytársaság „ 200 „
Tégla és mészégető, újlaki „ 200 „
Téglagyár, kőbányai . . „ 200 „

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . 5*/,%

a a a a a &%
a a a arany v. ezüst 5»/0
„ jelzálogbank..........................61/*0/0

„ ált. földh. részv. társ. . . 6°/0
a a a a a * *

338.-
67.—

562 - 
1610.- 
290.- 
836 - 
294 - 
310 - 
208.- 

1500 - 
480 -

Értókpapirok Utolsó árkelet

pénz j ára

366.- 
600.
10*7.- 110.—
66 25 66.60

99 50 100 -

ICO.—

99.76
92.

Osztr.-magyar bank p. p. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá- 

kányi vasút .
Dunagózh. társ. .

Északkeleti vaspálya.
„ » a ar.Magy. galicz. vasp.
1. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasút 
Vágvölgyi vasút

befiz. 200 
z 300 
a 300 

5% befiz.
6% p
5% a 
5°/o a 
ti°/ö a

5% „
5%

részk.T1/^/0 „
Budapesti lánczhid . 6% „
Kőszén és téglagy. köt. 6°/0 n 
Lloyd és tőzsdeépület 5"/0 „
Stiriai-Horvát fényszén

bányászati-társulat 6% v

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

frt 6°/0
a 5V/„ 
a 50z-0

300 frt 
300 „ 
500 „ 
200 „ 
200 frt 
200 , 
200 $ 200 ; 100 r 100 , 100 ,
200

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Török arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok .... 
London 10 font sterlingért . • 
Szentpétervár 100 rubelért . .

2% 
3«/,% 

3% 
3% 
8% 
3% 
»•/o 
6°/o

^9.60 
96.60 
86 —

.•6.50
5.90

45.
4685
45.36

116.90

L6.7Ü
r6 -2t)
48 0.
45.95
44.95 

116 20

Buda pest,'; nyom? ttott Schlesinger, és;Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya, (rostély-utcxa 3. mám.)
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Milyen passzióval űzte akár csak egy kitanult 
végrehajtó. A többi nők is csakhamar megtalálták 
rózsáikkal a kulcsot a férfinem zsebéhez. Ebből is 
begyült vagy 120 é. forint bankóban és ezüstben. 
A mulatság pedig nem akart se széles kedvben, 
se tánczban véget érni,_ nagy gyönyörűségére a 
presbyteriumnak. Képviselők br. Mednyánszky, 
Kende Tibor, Horváth Gyula, Rohonczy ott vi­
gadtak a társaság között, látva annyi szépet, 
a mennyit elsorolni egy melléklet kellene. Szépnek 
legszebb volt a mulatság az egyház részére. Kö­
szönték is Soldosnónak, kis hija múlt, hogy ott 
helyben meg nem választuták presbyternek. Ilyen 
presbyter mellett uj fundamentumot kellene ásni 
az nj-pesti ref. templomnak.

Színház és művészet.
— A népszínházban holnap, kedden 

előadás helyett este 6 órakor a „Szembekö­
tő s d r operett főpróbáját fogják megtartani, az 
első előadás szerdán (13-én) lesz. A jegyek ez elő­
adásra holnap, kedden d. e. 10—12 óráig adatnak 
ki a rendes árakon.

— A kolozsvári nemzeti színháznak 
M olnár György művezetése alatt május hó­
napban 4300 frt deficzitje volt. A deficzit azonban 
tavaly az év hasonló szakában 300 írttal több 
volt, általában a szinház bevételei folyton emel­
kednek.

Egyletek, társulatok.
_ A magyar tudom, akadémiai-

nvelv- és sz é p t ud o m á ny i osztálya 
Pulszky Ferencz elnöklete alatt ma tartott ülésén 
először H n n f a 1 v y Pál r. t. tartott az „Ukkon- 
pohár a régi magyar jogi szokásnak egy töredké- 
kéröl felolvasást. Hunfalvy 1867-ben találta meg 
hegvaljáról az akadémiahoz került oklevelekben az 
Fkkon-pohár felmutatásának szokását, mely a fin­
neknél Ukon-malja alakban szintén meg van és a 
tavaszi vetések sikeréért az t kko istennek áldoz- 
tatik. Közel esik a magyarázat, hogy a magyarok 
pogány főistene Lkkon-nak hivatott, mit a finn ana­
lógia támogat. Azon körülménynél fogva, hogy az 
..áldomás",mely hazaszerte divatban van. arokonuyel- 
vek alapján mint vallási szertartás tűnik elő s az ano- 
nvmus vérszerződésében már határozott joggyakorlat 
s vallási szokásnak iratik le, s a tályai oklevelekben 
is itry jő elő, azt német szokásnak nem tekinthet­
jük,0 s az Ukkon-t, „Urkund“-ra nem magyaráz­
hatjuk. Részletesen tárgyalja Révész Imrének a la­
pokban közlött czikkének állításait s megezáfolja 
azon véleményét, hogy az „üukon pohár“ poculum 
_usu capionis" összevonása volna. Az eddig ismert 
történeti s nyelvészeti adatok Ukkon-nak mint po­
gány ős istenségnek felfogását minden oldal­
ról támogatják s azért azt a finneknek a „Ka­
levalában" leirt Ukkó-jával, azonegynek kell 
tartanunk. Utána G r e g u s s Ágoston r. t. foly­
tatta értekezését „Shakespeare magyar fordítói és 
hatása a magyar irodalomban“ czimü munkájából. 
Vetrül W o 1 f György bemutatja a Dr. Ehrenfeld 
Adolf által beküldött König sbergi Töre- 
d ék fényképét, a Jaffe által helisgravura ut­
ján készített, már megaezélozott és az oxidaczió 
elkerülése végett mázzal bevont rézlapot, végre pe- 
dig ennek 10 próbanyomatát. Ehrenfeld egyszers­
mind a Töredék alatt levő latin szöveg néhány 
sorait is felvette a facsimilebe. Az ülés ezzel vé­
get ért.

— Az őrsz. gazd. egyesület méhészeti szak- 
osztalva jnnius hó 12-én délelőtt 10 órakor a Köztelken ülést 
j,,g tartani, főtárgya lesz: Krieseh János szakosztályi elnök 
mrhesenek megszeinlélese, mely alkalomra az érdeklődő mé­
hészek is meghivatnak.

— Az állat- és növényhonositó 
társulat ma délelőtt 11 órakor tartotta Dr. 
Szabó József elnöklete alatt ez évi rendes köz-

Grubicz titkár felolvassa az évi jelentést. Az 
évi mérleg 613 frt 11 kr. üzletnyereséggel zára­
tott be, hozzáadva a leiratásokra használt 3319 frt 
4 krt. akkor tesz az üzleti nyereség 3932 frt 35 krt.

Az összes tartozás az 1877 év végé­
vel. beleszámítván 28.850 frt alapitó leveleket és 
az elenyészett részvényben alakított tartalékalapot 
is, melv utóbbi a mérlegben és könyvekben mint 
49.829 "frt 64 kr teher szerepel. Összesen 1877. 
év vécével 117.70 frt 53 krt tesz ki. Az 1878. 
év végével kitett 104.751 frt 88 krt, tehát 12.318 
frt 65 krral kevesebbet. Bevétel volt 1878. 
évben 26.434 frt 84 kr. Kiadás 25.355 frt 49 
kr. maradt az év végével pénzmaradvány 1075 frt 
35 kr.

Látogatták 1878-ban 31,717 felnőtt. 
6782 gyermek, 2179 évdijtagos, 854 fővárosi taní­
tó és tanuló, 342 árva. Á nubiai karaván itt léte­
kor 31.281 egyén, összesen tehát 73,155. Befolyt 
belépti dij czimén 10,532 frt 40 kr.

Az állatok létszáma volt 1878-iki de- 
vzember végével: 138 darab emlős, 318 darab 
zárnyas. 3 darab teknyős, 1 higyó, összesen 460 

darab.
Szaporodás. 1. Adakozás 55 darab (547 

frt értékben.) 2. Vétel utján 88 darab (1088 frt 
értékben.) 3. Természetes 93 darab (121 forint 
értékben.)

Fogyatkozás volt, elhalálozás utján 122 drb 
3185 frt "'értékben. Eladás által 95 db (914 frt ér­
tékben.) Az elhalt Zsiraff maga 1257 frt értékű volt. 
Tojás termeltetett 1562 db. A főváros ',nAA r " 
segélyt adott. Szép eredményt mutatott 
roinfi tenyésztés, melyet a közönség ™ 
karolt.

A növény honosítás terén is sok adományt 
említ föl a jelentés, ez úgy a társaság kertje és 
az állatgyüjtés oly sz'p lendületet nyert, hogy 
méltó a'legmélyebb pártolásra.

Végül az uj választások vétettek elő, mely 
következő eredményt mutat fel:

Elnökül: Dr. Szabó József, a 1 e 1 n ö k ü 1: 
Gerléry Szabó János, Frivalszky és Xantus, tit­
kár Grubiez, és választmányi tagokul 
Éberling, Szilíey, Gartner és Télfy. Ezzel a gyű­
lés véget ért. E helyütt megemlítjük még, hogy 
az állat és növénygyűjteményről igen kimerítő és 
képes lajstromot bocsátott közre az igazgatóság. 
Ára a füzetnek 10 kr.

4000 frt 
fel a ba- 

melegen fól­

iások gyakran eszközöltettek. Hogy a tinta külön­
böző, annak oka az, hogy a beiktatás különböző 
helyen készül, s a tinta nem egyforma mindenütt.

Háry biró. A hivatalnokok jelenlétében 
eszközölte a javítást ? Vádi.: Igen, M á r y: Az 
ő tintájukkal ? Vádi.: Néha magamnál is volt
tinta. ,

Ezen világos tinta játsza mmdemk bárczán 
a szerepet; a tintát pedig — mint latszik, csak 
Molnár használta. Kihallgattatik ennélfogva 
Molnár a tinta használatára nézve, ki előadja, 
hogy ily tintát más ^hivatalnok is használt, vagy 
legalább más is irt a saját tintájából.

Dr. Friedmann felmutat egy bárczát, 
melyen a kívül rávezetett irás oly tentával van 
eszközölve, mint a minő bent a * vámháznál hasz­
nált tinta.

Dr. Robitsek egy másik bárczán (1872.
8. sz.) azt tünteti ki. hogy az itt levő Rády-aláirás 
ép oly tinta, mint a Molnár által használt tinta, 
s a lelet Molnár Írása fekete tintával.

Kihallgattatik K ö g 1 e r vámházi igazgató egy 
másik bárcza hamisításra nézve, aki kijelenti, 
hogy a bárczát úgy a mint most látja, elfo­
gadná ő is a szemle előtt; természetes, hogy az­
tán a szemle tüntetné ki, mennyiben van az he­
lyesen kiállítva.

Az egyes hamisitott bárezák kérdésein átha­
ladván, Sonnenfeld vádlott (a ki a kijavításokat 
eszközölte) ragaszkodott álláspontjához, hogy azon 
kijavítások helyesen történtek és nem csalási szán­
dékból, s Molnár is állítja, hogy az egyes javí­
tások, ha szükséges volt, az ő jelenlétében történ­
tek. Az aláírás után azonban nem lehetett alkalma 
senkinek hamisítást eszközölni a bárczákon.

A rendkivül hosszadalmas tárgyalásból közöl­
jük még a következő mozzanatokat:

Szünet után felolvastatik Szekrényessy Kor­
nél és Sándor együttes vallomása. E szerint voltak 
esetek, melyekben a számla eltért a tulajdonképeni 
küldeményektől. A duplikatumokat Pollák és Abelesz 
nem mindig adták át tanúnak, mint a Robey és t. 
ezég képviselőjének.

Felolvastatik L ö w i n g e r tanú vallomása, (a 
ki időközben elhalt.) Előadja, hogy a R. és 
T. czégnél rendetlenség uralkodott. Egyébiránt 
emlékező tehetségében már nem bízik nagyot.

Kihallgattatik F e h ér Miklós tanú. Elnök: 
Minő viszonyban volt ön a Pollák és Abelesz ezég- 
gel ? Tanú: Szállítóim voltak 68-ban, azonban a 
rendesnél többet számítottak föl nekem, a miért 
aztán szakítottam velük. Elnök: Mit tud a je­
len esetekre nézve ? Tanú: 1872-ben hozzám, az 
irodába jött egyik tagja a ezégnek, s nekem elő­
nyös ajánlatot tett.

Éln. Megismeri, ki volt az? Tanú (vádlot­
takra tekintve, A b e 1 e s r e mutat). Ez a szemüve­
ges volt. E1 n. S minő kedvező ajánlatot tett ön­
nek Abelesz ? Tanú. Hogy szállíttassak velük, 
mert ők bizonyos áruk „becsempészése“ 
által sokkal olcsóbban képesek szállítani, mint más 
üzletek, s a vámon nyerendő összegben osztozni 
fogunk. E 1 n. Mondja ezt ön vádlottnak szemébe. 
Tanú. (Szemébe mondja Abelesznek.) Abelesz. 
Az nem igaz. E 1 n. (tanúhoz.) S mit mondott ön 
erre ? Tanú. Elutasítottam a gyalázatos ajánlatot 
s azután szóba sem állottam velük,

Dr. Stiller figyelmeztet, hogy tanú és vád­
lott pörben vannak egymással. Ügyész: Az í 
pör békésen elintéztetett s igy tanú vallomása tel 
jes értékű.

Kihallgattatik Pollitzer Jónás tanú, ki 
néhány év óta foglalkozik bizományi üzlettel. Elő­
adja, hogy voltak szállító-üzletek, a melyekkel rop­
pant nehéz volt a verseny, miután azok (igy Pol­
lák és Abelesz ezég is) sokkal olcsóbban szállítot­
tak. Az oka e kedvezménynek, hogy miben rejlett 
tanú nem tudja, s csak a hírlapok utján értesült 
a vámmanipuláczióról.

Lobi Bernát, a „Lobi és fia“ ezég tagja 
ugyanazt vallja, hogy a vádlott ezég is egyike volt 
azoknak, melyek tönkre tették a concurrentiát, s 
általában oly kiváltságos szállítási előnyöket nyúj­
tottak a kereskedőknek, hogy ezek megvonták tő­
lük is (tanuéktól) a megbízást. Tudja tanú azt is, 
hogy a városháznál a hivatalnokok előtt Pollák és 
Abeles sok előnyben voltak; az ő szállítmányaikat 
nem vizsgálták oly „tüzetesen“ és „lelkiismerete­
sen“ mint a másokéit. Hogy azonban e kedvez­
ménynek mi volt az oka, azt tanú nem tudja.

Felolvastatik Löffler Jakab tanú vallomása, 
ki hasonlólag nyilatkozik. Egyszer látta, hogy 
Glück Mór nevű szállító valami papirfélét csúszta­
tott a Molnár kezébe.

Ein. (Molnárhoz). Mi volt ez ? Vádi. Pénz 
semmi esetre sem. Bizonyosan azon szálitmányok- 
ból lehetett valami minta, a melyekből ilyeneket 
kellett beszolgáltatni.

A törvényszék ezután az összes tanuk meg- 
hiteltetését elrendelte, valamint azt is, hogy Tassy 
Károly tanú, ki a Fehérnek tett nyilatkozatot il­
letve ajánlatot hallotta, holnapra megidéztessék.

Ezzel a tárgyalás mára befejeztetett. Folytat- 
tatik holnap d. e. 9 órakor.

— A „nemzetközi és országos 
biztositó társaságok“ ügyében, a legfőbb 
itélőszék ma hozott ítélete szerint, Deutsch, Fuchs, 
Stransky, gr. Bethlen és Gombos vádlottak részére 
a kir. tábla által hozott Ítélet indokaival együtt 
helyben hagyatott.

is eher Károlynál egy sörgarniturát, 2 
íék franczia vázát s több apróságot vettek.

A díszes majolika-kályha az öreg Coburg 
metszését is teljesen megnyerte, sőt megvá- 
árlását is kilátásba helyezte.

Leghosszabb ideig tartózkodtak Fi­
scher Ignácznál az alcsuthi kastély szál­
lítójánál és itt vásároltak be legtöbbet. Az 
öreg herczeg a két email-vázát, Clotilde 
fhgnő a két nagy és két kis kosár vázát 
vette meg. Ezenkívül több apróságot vá­
sárolt és élénk társalgásba bocsájtkozott 
Fichherrel, üzlete és gyára készítményei 
fölött. Sokat vásároltak a zsoboki márvány­
gyár készítményei közül is és egyebektől. 
Zwacknál a ezég képviselője Stern papra- 
morgóval kínálta meg ő fenségeiket, mit 
jóízűen elfogyasztottak. Gschwindt szeszes 
itali kiállításánál is hosszan időztek, vala­
mint a különféle ruházati és dísztár­
gyaknál.

Délelőtt fél tizenkettőkor ő fenségeik 
az iroda előtti padokon elhelyezkedtek, 
gróf Zichy elővezetteté a lovakat és báró 
Simonyi Lajos, mint a lovakat biráló 
biz. elnöke, ő fenségeik magyarázója volte 
csoportnál.

Délután a jury-pavillonban ebédeltek, 
este a sok összevásárolt tágygyal elutaz­
tak, de elutazásuk előtt újból igen kedve­
zően nyilatkoztak a kiállítás felől és Zi­
chy nek köszönetét szavaztak fáradozásaiért 
kalauzolásuk körül.

Székesfehérvár, jun. 9. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ külön tudósitójának távirata.) A mai városi 
közgyűlésen nem fordult elő a tegnap általam 
jelzett indítvány. A közgyűlési termet át kellett 
adni az erdészek gyűlésének és a közgyűlés csak 
a legsürgősebb tárgyakat intézhette el.

Mai vendégek között volt P é e h y Tamás 
miniszter is. Pestről nagyon sokan jöttek. A mér­
nökegylet 80 tagja rándult le ma kiállítás meg­
tekintésére. D. u. 5 órakor a lövöldekertben ban­
kettet adtak a nyilvánosság kizárásával. Hirlapirók 
nem vettek részt benne. A mérnökegylet tagjai­
nak nagy része még ma visszautazik. Az erdészek 
pedig programra szerint Várpalotára rán- 
dulnak.

nepélye alkalmval az egylet is kifejezte hódolatát 
a magas uralkodó család iránt. Az egyesület részt 
vett a múlt hóban Becsben tartott fakereskedő 
gyűlésen és a gyűlésen folyt tárgyalásoknál bővebb 
jelentést tesz. A többek közt felemlítendő, hogy 
talán sikerülni fog a tüzelőfa vasúti j szállítási 
diját annyira leszállítani, hogy nem csak porosz 
szén fog Budapestre hozatni, hanem a gödöllői 
erdőkből is sikerülni fog vasúton tüzelő fát Budáig 
szállítani.

Az erdőőri oktatás is megkezdődött az állam 
erdőkben.

Az egyesület viszonyaira nézve előadja 
a pénztári kimutatást, melyek után az egye­
sület tőkealapja jelenleg 91.167 frt 
76 krajezár (a Deák-alappal együtt és pe­
dig • érték papírban 46.300 frt, alapítványok és 
magánkötvényekben 44,767 frt. — A tagok száma 
jelenleg 448 alapitó, 423 rendes és 4 tiszteletbeli 
összesen 875. — A számadások megvizsgáltatá- 
sára 3 tagú bizottság választatott meg.

Fleöd József tagtárs kéri, hogy elnöknek az 
uj erdőtörvény létrehozása körül szerzett érdemek­
ért köszönet szavaztassák. Éljenzéssel elfogadtatott.

Illés Nándor Eszterházi herczeg erdei fel­
ügyelője hosszas beszédben adja elő a tárgyalásra 
kitűzött szakkérdéseket, melynek vitatásába a 
közgyűlés az igen előre haladt idő miatt nem bo­
csátkozott és az elnöknek abbeli indítványát, 
hogy a vitatkozást a holnapi közgyűlésre hagyják, 
elfogadta.

Ezek után elnök kijelenti, hogy holnap es 
holnaputáni közgyűlésen részt nem vehet, kéri a 
közgyűlést helyettes elnököt választani. É czélra 
gróf S z t á r a y t ajánlta. — Egyhangúlag elfo­
gadtatott.

A közgyűlésen — daczára annak, hogy a 
dunántúli kerületet igen közelről érdeklő kérdések 
kerültek napirendre — a város közönsége nem'talált 
érdemesnek magát még egy tag által is képviselni.

Délben a kiállítási vendéglőben bankett tar­
tatott, melyen 100-nál többen vettek részt.

Felköszöntő csak egy volt. Hoffmann 
mondotta Tisza Lajos elnökre.

ban a kedvező fordulat tartós. Hőmérséklete 36'/2- 
érlüktetés 60.

Páris, jun. 9. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Az algíri fölkelés mindinkább 
nagyobb mérveket ölt. Az összes rendel­
kezés alatt álló haderő gyorsan behivatik. 
A közrend felett a városi lakosság ügyel. 
A kolonisták fegyvereket kaptak, hogy véd­
hessék magukat. A fölkelés okai eddig még 
ismeretlenek.

Az erdészeti egyesület közgyűlése.'
Székesfehérvár, jun. 9. (Az „Egy etér- 

t é s“ külön tudósítójának távirata). Az erdészeti 
egyesület tagjai tegnap és í ma érkeztek meg vá­
rosunkba. A mára kitűzött közgyűlésre a követ­
kező tárgysorozatot tűzték ki :

a) jelentés az utolsó közgyűlés óta történt 
egyleti működésről.

b) Az 1878-ik évi egyleti számadások felül­
vizsgálata a jövő évi költségvetés megállapítása.

e) A tárgyalásra kitűzött következő szakkér­
dések :

1. Mily üzemmódok lehetnek legczélszerübbek 
a magyar sikföldön, melyek vannak ott gyakorlat­
ban és milyen eredménynyel. A magyar alföld le­
gelőin és gazdasági tagjai körül tömör erdők, fa­
sorok, avagy facsoportok telepitése lehet-e czél- 
szerübb ?

2. Azon öreg tölgy erdőknél, melyeknek a 
birtokos igényeihez képest rendeltetésűk makkot 
és gubacsot teremni, egész területükön folytonos 
legeltést engedni, s melyeknél a fahasználat csak 
az elhaló fákra szorítkozik, mily módon lenne a 
élujitás legczélszerübben és legkevesebb költség- 
tél eszközlendő, s mely módok vezettek eddig jó 
sikerre ?

3. Mennyiben lehet indokolt hazánkban az 
utóbbi években fokozódó mértékben terjedt cser- 
íéreg-termelés, illetőleg az erdőbirtokosoknál ta­
pasztalt azon nagy hajlandóság, mely a tölgye­
seknek ezen üzemmódra való berendezését óhajtja, 
és mily tapasztalatok szereztettek a tölgy- és lúcz- 
íéreg termelése és értékesítése körül s az észlelt 
íátrányok vagy hiányok mely utón lennének elhá­
ríthatok ?,

4. Érdekében áll-e a hazai erdőbirtokosoknak 
a házi ipar ügyének felkarolása és fejlesztése, s ha 
igen, melyek azon iparágak, melyek erdészeti szem­
pontból hazánkban létalappal bírnak és támoga­
tandók, s ehhez képest a meghonosítani ajánlott 
iparágak mi módon lennének létesítendők és fej­
lesztendők ?

5. A magán uradalmak erdő- és mezőgazda-

Legujabb.
A függetlenségi párt Budapesten időző tagjai 

tisztelettel fölkéretnek, hogy kedden f. hó 10-én 
délelőtti 11 órakor a kör helyiségében megjelenni 
sziveskedjenek. Helfv Ignácz.

Az algíri felkelés.
Francziaországban az algíri felkelés 

képezi jelenleg a legtöbb figyelmet, s érdeklődést 
igénybe vevő eseményt. Az Algírból érkező hirek 
igen komolyak s méltán idézhetnek elő nyugta­
lanságot.

A „G 1 o b e“ a következő táviratokat közli:
Batna, jun. 6. A mozgalmat, egy — állítólag 

a prófétának utódja által tartott izgató beszédek 
idézték elő. Eddig csak két törzs lázadt fel, még 
pedig a benszülött főnökök ellen, kiket azzal vá­
dolnak, hogy vétkeztek a korán ellen, midőn al­
kudoztak a hitetlenekkel. Holnap (szombaton) egy 
3000 főnyi csapat indul el innen, hogy a Bálná­
tól keletre levő fölkelő vezéreket megtámadja.

Tunis, jun. 6. Itt is ugyanazon mozgalom 
uralkodik, mint Algírban. Egy Tripolis!) ól 
érkezett serif a szent háborút hirdeti a kereszté­
nyekkel, és az ezekkel rokonszenvező muzulmán 
nemesek ellen. Ez izgató beszédeire az arabok 
fegyvert ragadtak és megtagadták az adófizetést. 
E felkelés hírére a tunisi kormány a dseridi kor­
mányzót utasította, hogy fenyitse meg a lázadó­
kat és ez egy 1200 főnyi csapattal megtámadta a 
felkelőket és futásra kényszeritette őket. 0 maga 
30 embert vesztett csatában.

Tanger, junius 6. A marokkói császár egy 
erős hadtesttel, tüzérség és mitrailleusekkel el­
hagyta fővárosát, hogy Mequinez környékén meg­
fenyítse a fölkelőket. Mequinez Marokkónak szent 
városa és a lázadók központja.

Tunis, jun. 6. (r,ste). Biztos forrásból jelen­
tik, hogy a nagy saharai törzs és a tuaregek be­
törni készülnek az országba. Ez esemény a bey 
környezetében, nagy nyugtalanságot szült. Sokan azt 
hiszik, hogy ez uj mozgalom összefüggésben áll az 
egyptomi alkirály uj politikájával, mely oda irányul, 
hogy az arabok fellázadjanak az európaiak ellen. 
Titokban azt is beszélik, hogy az alkirálynak egy 
európai nagy hatalom adja e tanácsokat, de e hir 
még megerősítésre vár.

Bécs, jun. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Rendesen jól értesült körökben 
az hírlik, hogy gróf Zichy osztrák-ma­
gyar nagykövet Konstantinápolyban az 
itteni kormány által megbizatott, mikép a 
szultán tudtára hozza, hogy Novi-Ba- 
zár egy része, a konvenczió értelmében, 
az osztrák-magyar hadsereg által j u 1 i u s 
hó közepe táján fog elfoglal­
tatni.

Zára, jun. 9. Rodich báró helytartó tegnap 
a katonai intézeteket látogatta meg Makarskában, 
elfogadta az újonnan kinevezett cattarói püspök, 
monsiqnor Fórjain esküjét és azután folytatta vizs­
gálati útját Spalatro felé.

Berlin, junius 9. A birodalmiban- I Fiume, jun. 9. (Az „Egyetértés 
czellár a „Nationalzeitung“-nak egy skót lap távirata.) A német-osztrák-magyar vasúti
után reprodukált azon közlését, mintha már 
1873-ban az utolsó háború előtt a három 
császári hatalom közt egyezkedések történ­
tek volna a keleti viszonyokra nézve, in­
dokolatlan koholmánynak nyilatkoztatja. 
Németország a kongresszus előtt semmi­

kötelék igazgatói értekezlete ma tartatott 
meg Fiúméban. Ez alkalommal a berlin- 
hamburgi vasút képviselője indítványozta, 
hogy az észak-német kikötőkre szóló g a­
bona és liszt díjszabások mér­
séklése a porosz kormánynál

féle egyezkedésben a kelet jövőjére nézve u j 0 lag javaslatba hozassék leg- 
nem vett részt, csak nemzetközi kérdések- I alább a Németországon, csu- 
ben. Bismarck herczeg ma estére ide vá- án átmenő magyar terményekre 
ratik. Nagy tekintélyű oldalról a bolgár n é z v e. T o 1 n a y a magy. államvasut 
fejedelemnek Jussupoff herczegnővel szán- igazgatója erre kijelenté, hogy e részben a 
dékolt eljegyzése leghatározottabban meg- j határozatot a magyar kormánynak tartja

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 9. (Az „Egy étértés“ 

távirata.) Tisza Lajos kormánybiztos ma 
délután következő sürgönyt intézte P á 1 f y 
polgármesterhez: „Szerdán délben önök 
között vagyok és megkezdjük a nagy mun­
kát, melyet reményiem, isten segedelmé­
vel siker koronázand. Addig is kérem üd­
vözletemet Szeged városa tisztelt közönsé 
gének átadni.“ — Ezen hivatalos értesí­
tés miheztartásul azonnal tudtul adatott 
járásbíróság, iskolaszék, katonai hatóság 
és egyéb hivatalos testületeknek.

A Tisza 6 ezentimétert apadt, a bel­
víz keveset, jóllehet a szivattyúzás egész 
erővel folyik. A szivattyúzás eredménye 

í különben nagyon kérdéses.

Székesfehérvári-kiüli i tás.
Székesfehérvár,jun.9. (Az„Egyet­

értés“ külön tudósítójának távirata). A 
, - — , I mai nap folyamában ismét érdekes vendé­

itást, a "mennyiben az egyes bárezák geiokvoltak. KI qtil d foherczegno és szu
■ ’ lei: Coburg Ágoston herczeg és neje

Bourbon Mária reggel Alcsutról érkéz 
tek ide. Érkezésük nem volt előre beje 
lentve, tehát nem fogadta őket senki. Csak 
midőn a kiállító közönség őket felismerte, 
küldtek Zichy után az erdészeti egyesüle ; 
közgvülésére.

ö fenségeik újból körüljárták a kiállí­
tást és számos vásárlást tettek. Az első 
tárgyat herendi Fischernél vásárolták, 
Zsolnaynál két dejeuner servicét,

Törvényszéki csarnok.
Pollák és Abelesz.

(V-ik nap.)

A már második hét óta folyó bünpör tár­
gyalásában a törvényszék odáig haladt, hogy a 
bárezák hamisítását szakértői vélemény alapján 
kiderítse.

Elnök a mai tárgyalás kezdetén áttér a 
szakértői lelet 
ad felvilágosítást 
fel mulattatván a szakértőknek, ezek a következő 
véleményt adják : az egyes bárczákon az összefoglaló 
kapocs eredetileg csak kevesebb sort foglalt össze, 
később azonban más kéz által s más tintával meg- 
nyujtatott e kapocs, az az több sort foglalt össze. 
Egy másik bárczán a „Maschinen aus Holz“ ké­
sőbb íratott oda más tintával, erediteleg „M. a. 
sehmiedeisen“ volt, egy harmadik bárczán a vas- 
tagitott vonalak szándékosan vannak csinálva, bizo­
nyos jegyzések eltakarása végett stb.

Kihallgattatván erre nézve Sonnenfeld 
M. vádlott, előadja, hogy ezen javítások nem az 
aláírás után, hanem előtt történtek, mert ily javi-

hazudtoltatik.
Cattaro, jun. 9. Községi adó behaj­

tása miatt Calatabancoban zavargások tör­
tek ki. A helyhatósági levéltárat a zavar-

fenn, kivált ha Németország a kedvezményt 
csak a transito küldemények után enge­
délyezné. Miután a többi magyar és osz­
trák vasutak is kijelentették, hogy ezen

gók felgyújtották s több katonát és pol- I ügyben további lépéseket német engedmé- 
gárt megöltek. A csapatok jobbadán távol I nyék- érdekében nem tesznek, várható,

(Fraxinus 
alakjában 
ez elhá-

voltak.
Berlin, jun. 9. A „Nordd. Alig. Ztg.“ a né­

met tiltakozás szövegét az egyiptomi kérdésben 
közli. Németország az april 22-iki rendeletben a 
felvállalt kötelezettségek nyilvános megsértését 
látja és igy ezen rendeletnek minden hatását 
megtagadja s az alkirályt minden következésekért 
felelőssé teszi.

Konstantinápoly, junius 9. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A szultán Khei- 
reddin pasa nagyvezér ellen folytatott ár­
mányok következtében csakugyan hajlandó 
volt őt hivatalától fölmenteni. Mint Khei-

^ ___________ ___ o reddin utódja Nusret pasa, a hadi tanács
sági számvitelének egymástól, való elkülönítése kö- I tagja volt kiszemelve. De úgy látszik, hogy 
rül a lefolyt közelebbi 10 év alatt mily eredmé- a nagyvezér egyelőre meghagyatik állásá- 
nyek lettek elérve és minő tapasztalatok szerez- ^an 
tettek ?

6. Mi okozza a virágos kőrisnek 
ornus) a Bakony vidékén liéjszáradás 
fellépő betegségét, a menyiben lehetne 
ritható.

d) A jövő rendes közgyűlés helyének meg­
választása iránt a választmány részére adandó ne­
talán! tájékozás.

e) Indítványok a jövő közgyűlés tanácskozási 
tárgyaira nézve.

Az ismerkedési összejövetel f. hó 8-án d. u.
5 órakor a Jury-pavillonban tartatott. Az egylet­
nek mintegy 60 tagja jelent meg, kiket gr. Zichy 
üdvözölt. A napirend megállapittatott, mely 
után a közgyűlés f. hó 9-én reggel 10 órakor a 
városház nagy üléstermében megtartatott.

Tisza Lajos gróf Zichy Jenővel pontban 
10 órakor jelent meg a városház előtt. Miután a 
teremben még nagy tanácskozás tartatott, csakis 
Vili órakor vette kezdetét a közgyűlés. Elnök az 
összegyűlt 107 tagot, igen szép beszédben üdvö­
zölte és bemutatta a közgyűlésnek M á d a y Izidor 
min. titkárt mint az ipar- és kereskedelenuügyi 
minisztérium kiküldöttét, Hoffman Sándor kir. 
főerdőtanácsost, mint a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Both és Szabót mint Pest-Pilis-Solt- 
megye, Havas Sándort mint Budapest városa, 
dr. R o d i t s o t mint az országos gazdasági 
egyesület, Laky és Török urakt, mint Deb- 
reczen város kiküldöttjeit, — gróf Zichy Jenő 
maga is részt akart venni a közgyűlésen, de a ki­
állításba kellett menni a magas vendégeket fogadni.
Elnök köszönetét mond gr. Zichynek, ki az egy­
letet meghívta, továbbá a városnak a helyiségek 
átengedéséért és végtére Sztáray grófnak a szives 
meghívásért erdejének megtekintetósére.

Hosszabb, igen érdekes beszédben az erdő­
törvényjavaslatról beszélt; egész genesisét adta elő 
az erdőtörvényeknek. — Említést tett is arról, hogy 
az utolsó években milyen nagy mennyiségben szál- 
littc.ttak faáruk külföldre, statisztikai adatokat ad 
elő, melyek szerint Magyarország, mint erdő-ország 
a 6-ik helyen áll (20% az ország összes területé­
nek erdő.) — Az uj erdőtörvényjavaslat 6-ik szö­
vegezésben került a ház elé.

Ezek után felszólítja a titkárt a titkári je­
lentés előterjesztésére.

Ö felségeiknek 25 évi ezüst mepyegzői ün-

Páris, jun. 9. Athénből jelentik: A görög 
kormány egy második tábor felállítását rendelte 
el Stylisben a keleti határon. A porta a krétai 
nemzetgyűlés által megszavazott törvényeket szen­
tesítette, de oly módosításokkal, melyek a krétaia­
kat ki nem elégítik.

Pétervár, junius 9. .A merénylő So- 
lowjeff ma roppant néptömeg jelenlétében 
kivégeztetett. Az elitéit nyugodt volt, min­
den papi segélyt elutasított magától. A ki­
végzés minden zavar nélkül ment végbe.

London, jun. 9. (Alsóház.) Bourke Campbe- 
lenek válaszolja, hogy a porta a tett előterjeszté­
sek folytán értesítette Layardot, miszerint szán­
déka egy helyi bizottság elé terjeszteni azon tar­
tományok szervezésének kérdését, melyek a ber­
lini szerződésben nincsenek specifice megjelölve.

London, jun. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“ pearson-forti levele­
zője jelenti máj. 20-ról: Dunn John sze­
rint arra lehet számítani, hogy Cetyvayo- 
val beszüntetik a háború. A Cetyvayoval 
folytatott alkudozások ösmeretlenek.

Róma, jun. 9. A pápa Hergenröther bibor- 
nokot a szentszék levéltárnokává nevezte ki. Az 
Aetna kirontását bevégzettnez tekintik, most már 
a kráter csak füstölög.

Bécs, jun. 9. (B. C.) Az itt időző ma­
gyar miniszterek több óráig értekeztek 
az osztrák miniszterekkel s s ne­
vezetesen az egyedáruságnak Bosz­
niában való életbeléptetése iránt is elvi 
határozmányokat állapítottak meg. A rész­
letek megállapítása czéljából a szakelőadók 
mindazonáltal holnap még itt maradnak. 
— Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
elutazott Székesfehérvárra; hr. K e m é n y 
kereskedelmi miniszter holnap utazik el 
innen.

Pétervár, jun. 9. Alexis nagyherczeg tegnap 
délután 2 órakor Zarskoje Zeloból Berlinbe uta­
zott. Mária Powlowna nagyherezegnő kórállapotá-

hogy az Adriai kikötőt és különösen a 
fiumei a Fiúmén át való forgalom által 
újabb lendületet nyernek.

Bécsi .tőzsde.
Bécs, jun. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Az üzérkedés ma is jól volt hangolva és az elő- 
tőzsdén szilárd irány uralkodott. Nagyobb for­
galom azonban nem fejlődött ki, mert a többi 
tényezők csak részben vettek részt az üzletben. 
Később csend állott be és az értékek közül csak 
államvasutrószvények és török sorsjegyek tartották 
meg előbbi álláspontjukat. Járadékok iránya gyenge 
valuták nem változtak.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 268.10, 
angol-osztrák 128.70, magy. hitelrészv. 251.25, 
államvasut282.—, lombard unió-bank—.—,
papír rente 69.75—, arany rente 79.60—, magyar 
arany rente —. , 20 frankos arany 9.24y2.

A déli tőzsdén élénk üzlet fejlődött ki 
és a hausse újra tért nyert. Áz irány tartósan 
kedvező, vasúti papírok élénken kerestettek és ár­
folyamuk jelentékenyen emelkedett. Járrdékok ár­
folyama is javult és a többi befektetési papír is 
magasabb. Járadékok és váltók lanyhák.

J e g y e z t e t t.e k: Osztr. hitelrészv. 269.50, 
angol-osztrák 129.40," magyar hitelrészv. 253.75, 
államvasut 284.—, lombard —, papír rente 
67.92—, arany rente 79.75—,ezüst rente —., ma­
gyar arany rente 95.321/2, 20 frankos arany —.—.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek : Osztrák hi­
telrészv. 269.50, angol-osztrák 129.30, unió-bank
89.50, magy. hitelrészv. 253.75, bank-egylet 125.25, 
bankrészv. 842, államvasut 284.-, Károly-Lajos 
Tasut —, lombard —, alföldi vasút 137.25, 
Erzsébet vasút 180.25, Ferencz-József v. 148.—, 
kassa-oderbergi vasút 116.35, erdélyi vasút —, 
osztrák észak-nyugati vasút —.—, Rudolf vasút 
136.75, tiszai vasút —.—, magy. észak-keleti 
vasút —.—, Tramway —, gőzhajó részv. 
561.—, Lloyd-részv. —, papir-rente 67.92%, 
ezüst rente;—.—, osztr. arany rente 79.75—,
magyar arany rente — .----- , Páris 46.10, bir.
márka 57.----- ,20 frankos9.24—. 1860-ki sorsjegy
127.35 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
egy , hitelsorsjegy —, London 116.25.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jun. 9. Hitelrészvény 269.40. Lombard 8ö 50, 

Arany járadék 79.70, London 115.90. Ezüst —Hitelsors­
jegy 172.— Porosz pénzutalvány 56.92. Arany 5.48—, Török­
sorsjegy 23.25. Angol-osztrák 130.—. Államvasut 285.—. Na- 
poleond’or 9.24—. Kente 67.87—. Galieziai 246.50, 1864-es 
158.25. 1860-as 126.75. Frankfurt 56.50. Ezüst rente 69.60. 
Bankrészvény 836.—.

Bécs, jun. 9. M. fóldteherm. kötv. 86.—. Salgó- 
Tarján —.—. Magyar záloglevél 98.75. Erdély 105.—, Magy. 
kel. vasút 74.50. Magyar sorsjegy 105.50. Magyar földhitel 
—.—.Kinest. utalvány 1874. 117.50. Magyar vas. kölcsön 
111.80. Magyar hitel 253.50. Alföld 138.25. Magyar éjszak­
kel. vasút 129.—. Keleti vasút .elsöb. kötv. 72.50. Tiszai vasút 
211 W. Kinest. utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 95.25.

Bécs. junius 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza 10.10—10.15, 
rozs magyar 6.75—7.50, zab őszre 6.30—6.35, 
tengeri junius—júliusra 5.55—5.60, régi 5.95 
—6.30, uj 5.50—5.60, repezeolaj 35.-----
35.50, őszre 34.----- 34.50, s z e s z 29.50-29.75,
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^fyvi-Bazár eltoglalása előestéjén.
Azon kirek, melyeket az angol hírlapok a 

Keletről vesznek, épen nem megnyugtatók. A 
W bonyodalmakhoz még az is járul, hogy leg- 
‘jabban Szerbia is jegyzéket menesztett a nagy- 
hatalmasságokhoz, melyben az uj határvonal ellen 
rjltakozik, melyet a berlini szerződés Vranya kerti­
ében jelölt ki, azt állitván, hogy ezen határvo- 

31 védhetetlen ellenséges berontások ellen, ennek 
•jlvtán katonai érdekeinek megfelelőbb kitágított 
határvonal megállapítását követeli. Szóval, Szerbia 
y0it egvszerre kikel a berlini szerződés határoza­
ti ellen. .

Szerbiának ezen fellépése legjobban jellemzi 
kormányának nyughatatlan, kapzsi és álnok szel­
emét- melyet már ezelőtt négy évvel tanúsított, 
yz ansol hírlapok azt hiszik, hogy a nagy hátai­
nk Milánnak ezen túlzott követeléseire oly vá- 
:yzt adandanak, mely őt majd elijesztendi ezen 
izemtelen követelése további sürgetésétől. „Most“,
:‘.T izól a „Daily Telegraph“. rmidőn a berlini 
Szerződés teljesítése kedvezőn és határozottan ha­
ji előre, minden uj bonyodalom teremtésének 

szándéka nem számíthat egyébre a nagyhatalmak 
részéről, mint a legelhatározottabb visszautasí­
tásra".

Némely kapzsi és elbizakodott szerb állam- 
•drüu hiúsága az, mely Milánt rávette, hogy ily 
követelésekkel lépjen fel. Milán maga még semmit

tett. mivel kiérdemelné Europa becsülését, 
í gogv sem nem jó katona, sem nem politikai te- 
I ietieg, annak több mint egy bizonyságát adta. 

Szerbia úgy lászik, valamennyi államra nézve, mé­
rvekhez legközelebb áll. igen veszedelmes és há- 
zsartoskodó szomszédnak mutatkozik. Igen jó volna, 
tu az európai nagyhatalmak értésére adnák, hogy 
miután még eddig épen semmit sem tett, de ha 
tett. az ugyan nem vált becsületjére, igy tehát nem 
érdemli meg még azt sem, mit a hatalmak túlsá­
gos jóakaratból és künyörületességből engedtek a 
berlini kongressusban és igen boldognak tarthatja 
magát, ha Szerbiától senki sem követel semmit s 
békeben. szervezkedketik otthon.

„Szerbia elég szerencsés volt,“ folytatja a 
.Daily Telegraph“, „hogy hatalmas pártfogóra ta­
ráit. ki nem hagyta elveszni akkor, midőn az örvény 
szelén állott, szerencsés, hogy oly nagylelkű ellen­
ségei volt dolga, mint a porta, mely Szerbiát a 
djünizsi csata után összemorzsolhatta volna, de 
nem tette, mivel Ausztria-Magyarország Törökor­
szágnál közbelépett."

Lehetetlen azonban felednünk, miként hálálta 
meg Szerbia Törökországnak és Ausztria-Magyar- 
úrszágnak ezen engedékenységét. Obrenovics Mi­
nik halála óta Szerbia egy perczig sem szűnt 
«eleket szőni Muszkaországgal egy paplan alatt 
Törökország és Ausztria ellen, anélkül, hogy ezen 
két hatalmasság legkisebb okot adott volna arra. 
Már 1876-ban, midőn hadat izent a portának, 
megbélyegezte magát hitszegése által. A békekö­
tésnél miután seregei tönkre voltak téve és pénztára 
kiürítve, a portának eget főidet ig-rt, es­
küdött örök hűséget és Ausztriának ép úgy, mint 
Angliának ünnepélyes Ígéreteket tett, hogy soha 
többé meg nem fogja a békét zavarni. És mégis 
ükkor midőn a porta hatalmas ellensége által le 
volt verve, ismét orozva támadta meg jótevőjét, 
nagylelkű egykori ellenségét és csatlakozott a szul­
tán legnagyobb ellenségeihez. De azóta is Szer­
biának bünlajstroma oly nagy, hogy alig számít­
hat a hatalmak részéről elnézésre. Azonban a ha­
talmak mindezt tekintetbe nem vették és megbo­
csátottak mindent, sőt még érdemén felyüli juta­
lomban részesült Berlinben. Ezen engedékenység 
annyira ment, hogy azon hatalmak, melyek ezelőtt 
három évvel egy talpalatnyit sem adtak volna 
Szerbiának, elveiket áldozták fel érte. Midőn Szer­
bia 1878-ban Törökországot megtámadta, Andrássy 
tudatta Milánnal, hogy bármikép dőljön is el a 
háború, meg nem fogja szenvedni Szerbia ter­
jeszkedését. sem pedig Szerbiának királysággá át- 
Tákoztafását.

andrássy gróf akkor igen jól ismerte Szer­
bia terveit, valamint azokat most is ismeri; tudta, 
hogy Riszties nem állott meg annál, Szerbiát füg­
getlenné tenni, hanem még most is vágyik Bosz­
niára. ó-Szerbiára, Maczedonia egy részére és a

okkupácziójánál. Andrássy nekünk és a birodalom 
osztrák felének mindig meglepetésekkel szolgál.

Ki tudja, minő más meglepetések várnak 
még ránk, sőt talán még Andrássy grófra is. Ha 
azon hírekből, miket a külföldről és az okkupá- 
landó részekből veszünk, csak fele, sőt negyedrésze 
is igaz, akkor a növi bazári szandsákság elfogla­
lása igen sok vérbe és aránylag sok pénzünkbe
fog kerülni s ezen áldozatokra minden órán ké­
szek lehetünk.

Közoktatásügyi enquete.
Az ipari szakoktatás tárgyában szom­

baton este Trefort Ágost közoktatási miniszter 
elnöklete alatt értekezlet tartatott. Jelen voltak : 
Szász Károly, Gönezy Pál, Kerkápolyi Károly, Sto- 
czek József, Hoffer Károly, Berecz Antal, Kármán 
Lajos, György Endre, Kárffy Titusz, Gramm Fe- 
rencz.

Trefort Ágost vallás es közoktatásügyi 
miniszter megnyitván az ülést, jelenti, hogy Csen- 
gery Antal és Say Mór betegség miatt meg nem 
jelenhettek. Már az utóbbi ülés végén jelezte, hogy 
szükséges lesz az enquete-tanácskozások befejezése 
előtt az ipari szakoktatás ügyét is megbeszélni; a 
mai összejövetelnek ez lesz tárgya.

A kérdés igen nagy fontossággal bir az ipar 
fejlesztésére. Gyakran szóltunk az ipar emelése 
mellett és kerestük az erre vezető eszközöket, de 
eddig az eredmény elmaradt. Az országgyűlés, az 
ipari oktatást a közoktatási minisztérium körébe 
utalván, szóló két évvel ezelőtt enquétet hivott 
össze, mely programmot dolgozott ki és azt a kor­
mány elé terjesztette. Indirekte ezen programm 
az országgyűlés elé is került, de finánczialis ne­
hézségek miatt elejtetett; múlt évben ismét napi­
rendre hozatott a kérdés, s az ipari szakoktatás 
ezéljaira 25.000 frt szavaztatott meg. Ezen pro­
gramm körülbelül a következőkből áll:

Először a tanonezok (mesterinasok) isko­
lája, mely nem strikte ipariskola ugyan, de az 
ipar fejlesztésére mégis indirekte hat és tulajdon- 
kép pótolja a népiskolai oktatás hiányát; mert 
ha a tanonezok rendesen látogatnák a népiskolát, 
nem volna szükségök később az ilyen iskolára.

Másodszor közép ipariskolák falállitása 
gyárvezetők számára. Természetesen nem állíthat­
juk fel egyszerre az ilyen iskoláknak egész háló­
zatát, hanem előbb csak egyet fogunk felállítani, 
esetleg valamely meglevő iskolát ilyenné átalakí­
tani. Itt is, mint nálunk mindenben, a pénzügyi 
tekintetet ha nem is egészen döntő, de minden 
esetre nagy szerepet játszik. Meg kell fontolni, 
mielőtt ily iskolákat felállítanánk, azt is, vájjon 
lesz-e azok számára elegendő látogató.

Harmadszor a már létező felső népisko­
lák és polgári iskolák mellett tanműhelyek feálli- 
tása. Ezek az egyes vidékek igényei szerint más 
és más iparág fejlesztésére szolgálnának; igy 
textil-ipar, a fémipar vagy a faipar fejlesztésére.

Negyedszer némely praktikus ipartech­
nikai tanszék feállitása különösen a fémipar vagy 
a faipar vagy a textil-ipar érdekében. Nagy kér­
dés azután, vajon az ily egyes tanszékek — mint­
hogy csak lassankint, egyik a másik után állíttat­
hatnék fel — összekapcsoltassanak-e a polytech­
nikummal, avagy önállóan működjenek mint a 
konservatoire des arts et métiers.

Végre ötödször, minthogy iparmuzeumunk 
van, nagy fontosssággal bir azon kérdés, mely már 
régóta tárgyaltatik, vájjon nem volna-e szükséges 
összekötni az iparmuzeumot a már szintén fenálló 
rajziskolával, illetőleg azt kiegészíteni és művészeti 
ipariskolát felállítani mellette. Ezek a tárgyalandó

Szegeden, junius 8-án.
— Saját tudósítónktól. —

(K. Zs.) Szerdán kezdődik Szegeden az az 
állapot, melyről nem tudjuk, több jót hez-e, vagy 
több rosszat. Kezdődik Tisza Lajos egyeduralkodása.

Hát nem csoda, hogy a lehető basaság elő­
életében lévő város köztörvényhatósága ma igen 
nyomott hangulatban volt, mintha érezte volna, 
hogy ezentúl nincs szerepe, a fölsőbb intézkedések 
tudomásul vételén túl.

A mai népes közgyűlés szépen gyakorol! a 
magát a dolgok tudomásul vételében.

Először is tudomásul vétetett a polgármester 
havi jelentése, melyből két igen örvendetes mo­
mentumot lehet kiemelni. Azt, hogy a közegész­
ség és közrend terén, hála istennek, még mindig 
nem estünk ki a teljesen kedvező normalitásból.
A mi annál örveodetesebb, mert ezen a két téren 
még a legvérmesebb optimistákjs igen sok rosszat 
vártak.

Másodszor tudomásul vétetett a miniszterel­
nöknek a városhoz küldött azon terjedelmes utasí­
tása, mely egyrészt a királyi biztos teendőire, 
másrészt a közte és város közt fönnálló viszonyra 
vonatkozik. Nos ehhez a kemény, sok tekintet­
ben szinte megszégyenítő utasításhoz sok szó tért 
vala. S csodálatos, hogy Szeged köztörvényhatósági 
bizottságában nem akadt ember, ki ezt a szót meg- 
koczkáztassa. Pedig hej, sok ember kerülhet majd 
jövőben, a kinek fájdalmat okoznak e kemény 
masitás mondatai. De már akkor késő lesz. Az 
egész terjedelmében tudomásul vett 
miniszteri utasítás ellen, akármennyi sebet üssön 
is, mától fogva nem terem orvosság.

Vagy keli-e ellene orvoság ? Aligha. Hi­
szen kész lelkesedéssel fogadja az ős Szeged mé­
lyen sújtott népe Tisza Kálmán borsos utasításait.
Többet tesz ennél. Egyik képviselő indítványára 
jegyzőkönyvében és küldöttje által szóval is kije­
lenti, hogy teljes bizalommal fogadja a 
leiratot. Valljuk meg csak őszintén, ez a leirat 
bizalmat épen nem érdemel. Ha a személyhez nem 
kötünk föltétien bizalmat, ha a személy e föltétien 
bizalmat meg nem érdemli, akkor a bizalommal 
fogadott utasítások sírunkat áshatják meg. Mert 
ezek az utasítások urunkká, paraucsolónkká tesz­
nek egy gyarló embert, ki iránt még eddig csöp­
pet sem tudunk lelkesülni.

Hogy nem tudunk Tisza Lajosért már a 
priori is lelkesedni, hogy nem rontunk elébe, 
mint a koldus, vak bizalommal, azt ime, bizo­
nyítja a következő eset. Egyik városi képviselő ün­
nepélyes fogadtatást akar rendezni Tisza Lajosnak I kérdések. Különben napirenden van ezen ügy, fog­
ós az ünnepélyességemelésére avárosháza tornyának | lalkozolt vele e napokban az iparos gyűlés, hol

szakképzésre 
a hol van

novibazári szandsakságra, tudta azt is, hogy Szer­
bia mindig lazította a magyarországi szerbeket. 
Elég rosszul tette Andrássy, hogy Szerbiában ezen 
fondorlatokat megszenvedte. Andrássy azt hitte, 
hogyha Boszniát és Herczegovinát elfoglalja, azzal 
Szerbia további fondorlatainak véget fog vetni. De 
nagyon is úgy látszik, hogy ezélt nem ért ezzel 
sem. Több Ízben emeltetett panasz, hogy Szerbia 
a felkelő bosnyákokat Ausztria ellen lazította, sőt 
segítette is. Az elfogott bosnyákok közt igen sok 
szerb katona is volt.

Most. a novibazári szandsakság elfoglalása 
előestéjen, _iusztria-Magyarországnak nagy oka van, 
hogy a pánszlávizmus fejlődését a független és 
leiig lüggetlen tartományokban éber figyelemmel 
kisérje. Azon szavak, miket Stolypin bucsuzásakor 
mondott, épen nem megnyugtatók: „emlékezzetek 
meg-, ezek voltak szavai, „hogy hazátok nem 
szorítkozik egyedül Bulgáriára, hanem mindent 
magában foglal, mit szlávnak neveznek, és hogy 
ez összes szlávságnak csak egy feje van. t. i. 
Sándor ezár“. Ily nyilatkozat egy magas rangú 
muszka államférfid és tábornok szájából oly alka­
lommal kimondva, midőn a muszka hadsereg el­
hagyja Bulgáriát, egy fejedelemnek, ki alattvalói 
közt több millió csehet, tótot, szerbet, horvátot, 
rusznyákot számlál, nem igen tetszhet, kivált most, 
midőn a szláv elem Bosznia és Herczegovina ok- 
kupácziója által még növekedett és Novibazár el­
foglalása által még inkább fog növekedni.

Stolypin ezen nyilatkozatát nem csak Bécs- 
ben, hanem Konstantinápolyban is nagyon rósz 
néven vették. Az angol újságok azt hangsúlyoz­
zák. hogy ha ezen nyilatkozat már Konstantiná­
polyban oly rósz vért csinált, mit érezhetnek ak- 
kor Bécsben? iáz nem egyéb, mint hogy a czár 
Ausztriának oda dobta a keztyüt, midőn igy nyíl­
tan bevallotta egyik tábornoka által nézeteit és 
terveit. A hegemónia a szlávság felett most már 
csak idő kérdése, mely most éles jellegűvé lett.

Az ugyan nagyon valószínű, hogy Stolypin 
szavait Livádiában épp úgy desavouálják, mint 
ezt már Lobanoff herczeg tette Konstantinápoly­
ban és amint ez maga idejében Dondukoff her­
czeg nyilatkozatával történt, de ha Andrássy visz- 
szaemlékezik mindenre, mint Muszkaország mon­
dott és tett, akkor ezen desauvouálást a maga igaz 
értéke szerint becsülendi és nem nagy súlyt fog 
wra fektetni.

Az angol hirlapok azt hiszik, hogy Andrássy 
csakugyan felfogta Stolypin ezen nyilatkozata fon­
tosságát és horderejét, mivel már minden készüle­
tek megtétettek a novi-bazári szandsakság elfogla­
lására, mely sokkal elébb fogna megtörténni, mint

a közönség várja.
A legfurcsább dolog azonban az, hogy épen 

a két monarchia lakossága lesz az utolsó, mely 
ezt meg fogja tudni, és hogy nekünk külföldi új­
ságokból kell olvasnunk, mit terveinek Bécsben. 
he hát tavaly is igy volt Bosznia és Herczegovina

harangját is meghuzatná. Ez a nagy harang idáig 
csak nagy alkalmakkor szokott megszólalni. Leg­
utóbb a eatastropha rémségeit zúgta szerteszét. A 
mint akkor — úgy mond a képviselő ur —- utól- 
j -ra a város enyészetét hirdette, hadd hirdesse 
most ujraépülését, mire első lépés a kir. biztos be­
vonulása.

A harang zúgása meg is szavaztatik nagy­
lelkűen, ha annak absurdumát egyik egyszerű 
polgárunk nem demonstrálja. Hogy a fölépülési 
hirdessük, mikor Tisza Lajos ide teszi a _ lábát ? 
Korán lesz. Majd ha befejezett munka után eltá­
vozik, akkor talán megszólalhat Szeged ha­
rangja.

Egyelőre pedig elég lesz a kir. biztos urnák 
a szokott fogadás is. Szerdán délután leendő ide 
érkezésekor a város nevében Pálfy Ferencz 
polgármester fogadja a hatóság élén s egyszers­
mind tudtára adja a mai közgyűlés vonatkozó ha­
tározatait.

Szintén testületileg fogadják a kir. biztost a 
helyben állomásozó katonaság és állami tiszt­
viselők.

Csak aztán az ovatiók után következzék gyor­
san a munka. Ez szülhet csupán bizalmat, és 
valljuk meg őszintén, szüksége van a bizalom- 
szerzésre nem annyira Tisza Lajosnak, mint 
a mellé adott tanácsosok egy részének. Szeged

a
feltéte- 

es-

köztörvényhatósága szerencsés volt a tanácsosok 
választásában. — Pálfy Ferencz polgármester, 
Szluha Ágoston volt országgyűlési képviselő ét 
korábban városi tanácsnok, végre dr. Bősen- 
b e r g Izidor ügyvéd oly általánosan ismert és 
becsült, tevékeny munkásai az itteni közéletnek, 
hogy ezen legújabb, díszes állásokon is szokott 
bizalommal üdvözli őket minden szegedi ember.

Intézkedett még a közgyűlés, hogy a tisza- 
völgyi társulatnak Budapesten jun. 16-án tartandó 
értekezletén érdekei csorbát ne szenvedjenek. Kép­
viseletére Osztrovszky József kúriai biró urat 
és Tóth Mihály mérnököt küldte ki.

Két ügyet már is a királyi biztossághoz uta­
sított a közgyűlés. A budapesti mérnök- és épí­
tész egylet ajánlatát, mely szerint Szeged fölépí­
tése körüli kérdéseknél szolgálatait készséggel 
rendelkezésre bocsátja. És Csongrádmegye azon 
megkeresésének elintézését, hogy a csongrádme- 
gyei árvízkárosultak javára e megye hatóságához 
beküldött adományokból mily arány jusson a sze­
gediekre.

Mai napon nyílt meg az uj-szegedi gyermek­
kert. Az ünnepélyességnél jelen voltak az orszá­
gos nőegylet részéről: Ivánka Imréné és L i n dt- 
n e r titkár, a városi hatóság részéről D á n i főis­
pán és Pálfy polgármester, a helybeli jótékony 
nőegylet részéről Erőskövy Antalné elnök, 
továbbá B a k a y Nándorné, K e m é n dy Irma 
úrnők és Salamon Zsigmond titkár. A megnyi­
tást Ivánkáné eszközölte, pár szóval átadván az 
orsz. nőegylet által létesített ez intézetet a hasz­
nálatnak.

Dáni főispán néhány rövid szóban megkö­
szönte az országos nőegylet ez újabb jótékonysá­
gát és bizonyltja a fölséges királynőnek védnök­
sége alatt álló egylet tagjait, hogy Szeged város 
közönsége az irányában tanúsított jóakaratot soha 
el nem felejti. Aztán e gyermekkert gondozását a 
helybeli jótékony nőegylet figyelmébe ajánló; ta a 
főispán, és ezzel vége szakadt a szerény, de lélek­
emelő ünnepélynek.

Lélekemelő volt ez ünnepély, lőleg azért, 
mert a megnyitás perczétől kezdve már is 150 
apró gyermek élvezi az intézmény előnyeit. Azon 
kezdte az orsz. nőegylet, hogy az idejáró gyerme­
kek mindegyikét tetőtől talpig föl ru­
házta.

A gyermekkert fenntartási költségeit jó 
részben a helybeli jótékony nőegylet fogja viselni. 
Ezen egyesület díjazza eddig elveszett fizetéseink 
felével a tanítást vezető Székely Gábort és ne­
jét, valamint B elesznay Szerénát.

Az órák fizetéseinek másik felét az orsz. nő­
egylet viselendi.

Ceteram censeo................a szivattyúk mó|
mindig nem működnek. Holnapra szól, a legujab 
biztatás.

Vájjon ?

dogma gyanánt állíttatott fel az* ipari szakiskolák 
létesítésének szüksége. Körülbelől két esztendeje 
annak, hogy mi ilyféle programmot majdnem azon 
terv szerint, de bővebben kifejtve felállítottunk, s 
igy egyáltalán nem valami uj dolog az, a mivel 
az iparosok gyűlése foglalkozott,

I. kérdés a tanoncziskolák.
Stoczek József : ügy tudom , hogy 

tanonezok számára megállapított tanrend 
lezi, hogy a tanoncziskolák ne legyenek sem 
teli sem vasárnapi iskolák.

Gönezy Pál. Ez fel volt tételezve, de az 
e tárgyban tartott enquetóben jelen volt iparosok 
határozottan ellenezték, hogy növendékeik nappal 
taníttassanak. Abban történt megállapodás, hogy 
hetenkint 11 óra adassák a tanításra. Többet kö­
veteltünk ugyan, de nem hagyható figyelmen kí­
vül, hogy a tanonezokat egyfelől gazdáik akarják 
cselédeknek használni, másfelől a segédek is cse­
lédekül használják őket. Itt tehát csak kényszerítő 
törvény által lehetne segíteni. Szükséges volna min­
denesetre, hogy a tanítás a nappali órákban tör­
ténjék, minthogy az esti tanításnál a gyermekek 
fáradtak és elalusznak, Az országgyűléshez törvény- 
javaslatot kellene benyújtani, mely szerint az, aki 
az ipartörvény 2. §-ának nem tesz eleget, meg- 
fosztatik tanoneztartási jogától; továbbá tanonezot 
senki addig fel nem szabadíthat, mig az az isko­
lai vizsgálatokat ki nem állotta és elbocsátási bi­
zonyítványa nincs; továbbá senki semminemű 
ipari foglalkozást nem kezdhet, mig iskolai köte­
lezettségének eleget nem tett. Végül kötelessége 
legyen minden községnek, hol iparosok vannak, 
ipariskolát felállítani és kötelezendők volnának az 
iparosok az iskolai adóhoz adójuk bizonyos száza­
lékával hozzájárulni.

Hoffer Károly: Az általa vezetett reáliskolá­
ban 60 iparos tanuló volt, de nem jártak az elő­
adásokra. Felkérte az igazgatóság az elöljáróságot, 
hogy szorítsa az illető iparosokat arra, hogy ta- 
nonczaikat az iskolába küldjék, de nem lehetett 
semmit sem kivinni, még a vizsgák megtartása is 
lehetetlenné vált.

Kerkápoly Károly azt tartja, hogy azon kény­
szerrendszabályok, melyeket Gönezy javaslatba hoz, 
bele váiznak az ipartörvény rendszerébe. Ez utón 
a nálunk fennálló iparszabadság mellett oda fo­
gunk jutni, hogy ha a tanonczoktól iskoláztatást 
követelünk, nem is lesznek tanonezok, hanem 
hozzá fognak az ipar viteléhez a nélkül, hogy azt 
megtanulták volna. Ha az iskoláztatásra uj intéz­
kedéseket kívánunk tenni, szükséges lesz ezen 
kérdést az egész ipartörvény módosításával kom- 
bináczióba hozni, s csak az illető szakminisz­
terrel egyetértve történhetik, nem pedig egyol- 
dalulag.

Gönezy Pál: Minden tanulás nélkül csak 
azok foghatnak valamely ipar üzósóhez, a kik a 
kellő tőke felett rendelkeznek és mások által dol­
goztathatnak. Nem kell tehát attól tartani, hogy 
majd tömegesn kivonják magukat az ipar megta­
nulásának kötelezettsége alól.

Trefort Ágost: Fontos a költségek meg­
osztásának kérdése.

Gönezy Pál: Az ezen ügyben tartott en- 
quéte azt ajánlotta, hogy első sorban minden 
esetre a községek volnának igénybe veendők, a 
községek másik részét viselnék az illető iparosok, 
s az állam is kénytelen volna bizonyos arányban 
hozzá járulni.

Kármán Mór az értekezlet kiinduló pont­
ját tartja némikép elhibázottnak. Nem helyeselheti 
ugyanis a kópviselőház határozatát, mely a szakis­
kolák szervezését és vezetését a közoktatásügyi mi­
nisztérium feladatai közé sorolta. Két irányban le­
het ezen határozat következményeitől tartani. A 
szakiskolák szervezete megállapításában attól fél­
hetni, hogy a közoktatásügy vezetői természetes 
hajlandóságuknál fogva nagyobb súlyt fektetnek az 
elméleti úgynevezett általános képzésre, mint a 
gyakorlati szükségletek kielégítésére; mi oda ve­
zet, hogy a legközvetlenebb érdekeltek nem tanul­
ják méltánylani a szakképzettség előnyeit, s érdek­
kel sem viseltetnek a szakiskolák iránt.

Más tekintetben az iskolázás költségei előte­
remtésére nézve attól tarthatni, hogy ugyanazok 
terhére esik, a kik már egyébként igénybe van­

nak véve a közoktatás tulajdonképeni feladatainak 
teljesítése, a közművelődés eszközeinek megszerzése 
körül. A miniszteri javaslat az iparos tanu­
lók iskoláinak költségeit már is a községektől 
várja, a melyek pedig nálunk tudvalevőleg a kö­
telező népiskoláztatás terhét sem tudják elviselni. 
Nézete szerint az illető szakminisztérium tiszte 
volna a szükséghez képest az illető köröket ^ meg­
győzni az iparos tanulók iskoláztatásának előnyei­
ről, s az iparegyesületek kötelességei közé felvenni 

róla való gondoskodást.
Az állam maga csupán segély alakjában já­

rulhat az ügy előmozdítására, körülbelül oly mó­
don, a mint azt Anglia teszi, — nem épen he­
lyén ugyan — a népiskolai ügy előmozdításában , 
a pénzbeli segítség, t. i. az elért eredményhez 
viszonyítani. Maga az iparos tanulók kiképzésének 
módja most Európa szerte vitatkozás tárgya. Min­
denütt hangsúlyozzák összeköttetését az ipar ügyé­
nek újabb szervezésével, különösen az iparszabad- 

kelletlen következményének veszik az iparos 
ügyesség hanyatlását. Segítséget úgy látszik nem 
várnak sehol sem attól, ha a mesterinasok mellé­
kesen esténként némi elméleti továbbképzésben 
részesülnek; általánosan javulást várnak helyes 
tanműhelyek berendezésétől, hol az elméleti és 
gyakorlati előkészítés együttesen jár. By esek fel­
állítására volnának buzditandók az egyes iparos 
egyesületek.

Másként áll a dolog, a felsőbb 
nézve; itt czélszerü volna, hogy ott, 
valami ipar, az állam egy mintaszerű közép iparis 
kola berendezésével, munkavezetők számára tanul­
ságos példát szolgáltatna az elméleti képzés előnye 
körül; remélhetőleg a siker vonzani fog; minden 
attól függ, hogy a felállítandó intézet valóban gya­
korlati szükségnek feleljen meg s kellő felszere 
léssel biztosítékait is nyújthassa a sikernek.

Trefort Ágoston nem akarja a közoktatási 
minisztérium hatáskörét tágítani, de különben ii 
az, hogy vájjon ezen ügy egyik vagy másik minisz 
teriumhoz tartozik-e, ez alkalommal nem lényeges,

Stoczek József nem tartja elegendőnek 
a hetenkint 11 órai tanítást, hanem 20 órát tart 
okvetlenül szükségesnek. Ha nem a vasárnapi és 
esteli, de a hétköznapi és a nappal való he 
tenkint húsz órai tanítás állapittatik meg — amit 
szükségesnek tart — nézete szerint a tervezett is 
kólákat nem az inas-gyermekek fogják látogatni, 
hanem gyárosok vagy vagyonosabb iparosok fiai:
A külföldön hétköznapi nappal való hetenkint 20 
órai tanítás van megállapítva és nálunk sem tartja 
ezt lehetetlennek.

Berecz Antal: Az esti oktatás ellen fel­
hozott érvek igazságáról saját tapasztalásából szin­
tén meg van győződve, sőt azok mellé még azon 
körülményt is felemlíti, hogy nem csak a tanít­
ványok vannak ily alkalommal a napi munka kö­
vetkeztében kifáradva, hanem ugyanazon ok miatt 
maguk a tanítók is el vannak lankadva, s igy a 
sikeres tanításhoz a tanító és tanítvány részéről 
szükséges éberség teljesen hiányzik. Elhiszi, hogy 
Kármán Mór által felállított azon tétel, hogy az 
iparos tanonezok oktatására szervezendő iskola fel­
mutatandó eredményei által tegye magát az iparo­
sok- előtt nélkülözhetlenné, Angliában helyes lehet, 
de nálunk másképen állanak a dolgok. Itt főképen 
a vidéki városokban majdnem mindenik iparosnak egy 
kis szőlője vagy legalább zöldséges kertje van,melynek 
kedvéért a legtöbb esetben maga a gazda is hajlandó 
iparát elhanyagolni, tanonezát pedig minden bi­
zonynyal inkább kapálni küldi, mint az iskolába. 
A mi ezen iparos tanoncz-iskolák fentartására 
szükséges költséget illeti, azon véleményben van, 
hogy annak jó részét társadalmi utón lehetne elő­
teremteni. Utal e tekintetben az orsz. nőiparegy- 
letre, mely 3000 frtnyi államsegély mellé iskolája 
fentartására évenkint közeli 6000 frtot szerez ösz- 
sze ily utón. Kívánja tehát: 1. hogy az iparosta- 
nonezok oktatása nappal történjék; 2. hogy ezen 
tanonezok iskoláztatása törvény által kötelező le­
gyen 15 éves korukig; 3. hogy a kormány alkal­
mas közegek által hasson oda, hogy ily iskolák 
fentartására egyesületek alakuljanak az ország mi 
nél több pontján s ezeket aztán a miniszter orszá­
gos segélylyel is támogassa legalább addig, mig 
kellőképen megerősödnek.

gazdák annyi mustot adtak az edényért, a nicnj'- 
nyi abba belefért; holott rendes viszonyok között 
az edénynek egy oly accessioramnak kellene lenni, 
melyet, mint most a zsákot a liszttel, ingyen kel- 
"ene adnia borral együtt.

De nálunk a termelők és fogyasztók sok he- 
yen még oly észszerütlen gazdálkodást csinálnak 
a hordókkal, hogy még az oly edényt is, mely 
már csakugyan nem való egyébre, mint a tűzre, 
mert az abba öntött folyadék okvetlen elromlik, 
nagy becsben tartják, csakhogy uj hordóra ne le­
gyen szükségük. Az ilyen oktalan takarékosság 
végtelen sokat árt a magyar borászat jó hírnevé­
nek, mert azt eredményezi, hogy egyes szőlős 
gazdák egy és ugyan azon évi mustból két három 
hordó egyenlő bort sem képesek a vevőnek szol­
gáltatni ; s ha a mustra bort uj hordóból küldték, 
a szállítmányban pedig rósz edényből való bor is 
van, mindenféle panaszra adnak okot.

Ezen állapoton segíteni kell, még pedig né­
zetünk szerint legczólszerübben úgy, ha a külföldi 
eladásra szánt bor az edónynyel együtt adatik el 
és vitetik ki külföldre. De hogy a bor ingyen 
hordóval legyen eladható, szükséges ar­
ról gondoskodni, hogy az edények termelése nagy­
ban és olcsón eszközöltessék. Tehát hordó-gyára­
kat kell alapítani. Nehogy azonban e gyárak elve­
gyék az illető vidék iparosainak kenyerét, m a - 
goknak a kádároknak a szőlősgaz­
dákkal szövetkezve, tehát termelő 
szövetkezetek utján kell a gyárakat 
felállítani. Az ily gyárakban azután mindjárt 
és állandóan munkát találhatnak a kádárok ; s a 
gyár mellett egyes kisebb kádárüzleteknek is 
lesz munkájuk a nagybani termelés folytán 
megszaporodott több javításnál, külön specziáiis 
czélra történt rendelés folytán stb.

De a legnagyobb haszon fog háramolni ter­
mészetesen a szőllősgazdákra mint vevőkre és rész­
vényesekre, kik olcsón kaphatnak majd minden­
kor elegendő edényeket, melyeknek árát igen 
könnyen betudhatják a bor árába.

Az ilyféle szövetkezetek létesítését mielőbb 
meg kellene kezdeni mindenütt, a hol a z ok- 
n a k é 1 e t ő szükségét érzik, nehogy a 
múlt évhez hasonló nagy vesztesége legyen még 
egyszer az országnak szüretkor. De szükség nélkül 
semminő vállalatot kezdeni nem kell, mert az 
csak túltermelést okoz, megrontja a kereseti viszo­
nyokat és válságra vezet.

Jóformán minden iparágból hozhatnánk fel 
hasonló példákat, De már a mondottak is elegendő 
gondolkozás! anyagot szolgáltathatnak az egyes 
speciális ipartársulatoknak és azoknak, a kiktől 
félgyártmányaikat veszik, vagy a kiknek számára 
iparczikkeket magasabb hasznosítás végett szol­
gáltatják. Az ily érdekeltek tartsanak együttesen 
közös tanácskozmányokat, készítsenek alaposan ki­
dolgozott terve; et, vizsgáltassák felül ezeket ahhoz 
értő tágasabb látkörü szakemberekkel, és ha aztán 
meggyőződtek róla, hogy a termelő szövetkezet 
megvalósítása hasznukra leend, fogjanak a ki­
vitelhez.

(Vége következik.)

KÖZGAZDASÁG
A termelő szövetkezetek.

A második iparos-gyűlés által hozott határo­
zatok közül kiemelünk itt egyet, mely az idő rö­
vidsége miatt a kongresszuson épen csak érintve 
lett, a nélkül azonban, hogy annak gyakorlati ol­
dala érdeme szerint megvilágítva s ,igy közhasznú 
volta illőleg feltüntetve lett volna. Értjük a termelő 
szövetkezeteket.

Termelő szövetkezet az olyan nagyobb válla­
lat, a melyeket egy bizonyos iparág érdekeltjei 
azokkal egyetemben létesítenek, a kiktől félgyárt­
mányaikat szokták vásárolni. A kongresszuson fel 
emlité Galgóczi Károly, hogy ez az intézmény 
nem uj hazánkban, mert ott van a Dunaparton 
a molnárok és sütők malma, mely a nagy 
tőkepénzesek által létesített gőzmalmokkal sikere­
sen versenyezhet.

Ez a példa nagyon találó. S mindnyájan tud 
juk azt, hogy bár e nagy mümalom belső beren­
dezését és üzleti eredményét tekintve nem áll megette 
a többi nagy malmoknak, azért az érdekeltek ma 
már elérkezettnek látták az időt, hogy vállalatukat 
nagyobbitsák és kiterjeszszék. S megjegyzendő, 
hogy mig mümalmaink közül a válságos időben 
nem egynek fennállása veszélyeztetve volt, s még 
az oly malmok is minő pl. a Viktória, melynek 
részvényei ma a névértéket kétszeresen meghaladó 
árfolyamon kelnek, már már liquidálni voltak kény­
telenek: addig a molnárok és sütők termelő szö­
vetkezete soha nem jött és nem jöhetett oly ked­
vezőtlen üzleti helyzetbe, hogy az üzleti vesztesé­
gek fenállását veszélyeztethették volna.

Es ennek megvan a maga oka: az ugyan­
is, hogy a részvényesek oly elemekből, molnárok­
ból és sütőkből állnak, kik a malomüzletben járta­
sok, s kik a malom terményeinek állandó és ren­
des fogyasztói, úgy hogy ez a vállalat nincs ki­
téve annak a veszélynek, hogy őrleményét kedve­
zőtlen lisztkiviteli conjuncturák között nem fogja 
tudni eladni, —• mert a sütők lévén magok a 
részvényesek, érdekükben állónak tekintik azt, hogy 
a szükségelt lisztet a sajátjukat képező malomtól 
és ne mástól vegyék.

De nem csak a liszt ipar alkalmas arra, 
hogy termelő szövetkezet vállalatát képezze. Alkal­
mas arra jóformán minden iparág, melynek belföl­
dön az iparosok részére állandó kelete van, s melyet 
gyárszerüleg nagyban lehet űzni, úgy hogy a kis 
kézmüiparos a nagy tőkepénzes válMkozóval szem­
ben nehezen állhatja ki a versenyt.

Vegyük például a faiparnak egyik ágát, a 
hordókészitést, mely a magyar borá­
szat jelentőségével szemben még igen hátra ma 
radt helyzetben van és nagy fejlődésre képes, — 
oly mértékben, amint borkivitelünk emelkedni fog, 
Csak emlékezetbe kell hoznunk a múlt évi szüretet 
Mennyi becses boranyag veszett kárba, vagy rom 
lőtt el a boredónyek elégtelensége miatt! Hordók 
oly szűkén voltak némely vidéken, hogy szöllős

Budapesti Áru- és értéktőzsd junius 9.
Gabnatözsde. Búza mu mérsékelten kinál- 

tatott. a 'ételkedv meg volt szorítva és körülbelül 
12000 mm. adatott el. Jobb minőségű 10, silá­
nyabb 15 krral hanyatlott. B o z s csendes, árpa 
lanyha, tengeri 5 krral lanyhább, zab válto­
zatlan. Hivatalosan a következő kötései jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 78.4 k. 
10.-, 300 mm. 78.4 k. 10.32%, 200 mm. 78.5 
k. 9.65, 100 mm. 78 k. 9.60, 100 mm. 78 k. 
10.25, 100 mm. 78.3 k. 10.—, 200 mm. 78 k. 
10.20, 100 mm. 78 k. 9.65, 100 mm. 77.3 k. 
10.-, 100 mm. 77.5 és 100 mm. 77.3 k. 9.80, 
300 mm. 77 k. 9.90, 200 mm. 77 k. 9.95, 100 
mm. 77 k, 9.25, 200 mm. 77 k. 9.80, 100 mm. 
77 k. 9.70, 200 mm. 76.2 k. 9.-, 200 mm. 75 
k. 8.75.

Z e n t a i: 300 mm. 76 k. 9.70.
P es t v i d é k i: 100 mm. 76.6 k. 9.—, 300 

mm. 74.6 k. 8.70.
Bácskai: 800 mm. 75.5 és 600 mm. 74.5 

k, 9.40, 1500 mm. 74.5 k. 9.20.
Perjámosi: 200 mm. 75.5 és 100 mm. 

75 k. 9.15.
Aradi: 10O mm, 75 k. 8.25.
Bánáti: 100 mm. 75 k. és 100 mm. 

74.5 k. 8.60.
Felső magyarországi: 200 mm 78. 

k. 9.25, 100 mm. 77.8 ;és 100 mm. 77 k. 9.55, 
200 mm. 74.5 k. 8.25.

A kötések három havi fizetésre történtek, 
Árpa 300 mm. 5.75, 300 mm. 6.50,100 mm. 

6.50 készpénz mellett.
Zab 400 mm. 5.55 készpénz mellett. 
Határidőüzlet. Búza lanyha és 10 krral 

olcsóbb, repeze y8-al olcsóbb, tengeri ée 
zab változatlan.

Búza őszre 9.80—9.85 
Tengeri bánáti junius—júniusra 5 
Zab őszre 5.70—5.75 
Kápoeztarepcze augusztus—szepte.

—127/8, bánáti julius-augusztusra 12%— 
Értéktőzsde. A tőzsdén ma szilárd L 

de a tartózkodás igen feltűnt és nagyobb t 
csak zarlat felé támadt. Nagyobb forgaloL 
osztrák hitelreszvények és államvasuti rt 
nyékben fejlődött ki. Helyi értékek keveset vá. 
tak, váltók és valuták iránya gyenge.

Az előtőzsdén osztrák hitelrószvénve 
271.80-272.80-271.70, aranyjáradék 95.55-95 
50-ön vásároltatott.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények 
271.60—272.20-on köttetett és maradt 272 20 
magyar hitelrészvónyek 251.50 pénz, anglobank 
129, aranyjáradék 95.30-95.20, vasúti kölcsön 
111.75—112.—. Vasutak közül alföld-fiumei 136,50, 
erdélyi 105, kassa-oderbergi 116.50, állam vasút 
283 pénz, közúti 270-271—270-en vásároltatott 
Malmok lanyhábbak, Pannónia 1495, Konkordia 
562 áru, Viktoria 480 áru. Orsz. központi taka­
rékpénztár 104-en köttetett. Földhitelintézet 5%-os 
záloglevelei 92. Váltók Párisra 45.95.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Az esti tőzsdén ma ismét hausseirány ural­
kodott. Osztrák hitelrészvények egész 273.30-ig 
emelkedtek, magyar hitelrészvények 254, aranyjá­
radék 95.40, angol-osztrák bank 130, osztrák 
államvasut 285.50, tiszai vasút 211.50.

A gabnaüzlec helyzetéhez.
Angi iában agabnaüzlet iránya ismét lanyha, 

mi csakis a jobb időjárásnak tulajdonítható, mivel arról most 
már szó sem lehet, hogy a piaczokon túlságos volna a beho­
zatal, sót azt lehet mondani, hogy a készlet aránylag csekély. 
Egyes helyeken az őszi búzakészlet oly csekély, hogy egészen 
az amerikai szállítóktól függ, mily olcsó vagy drága kenye­
ret egyenek az angolok, mert Oroszországból az újabb szál­
lítmányok legfölebb 6—7 hét múlva érkezhetnek az angol 
piaezokra.

Milwankeei magánlevelek szerint a különböző gabna- 
készletek minősége, olyan, hogy egyáltalán nem alkalmasak 
a kivitelre, jó tavaszi búzából csak mintegy 16 százalék 
van még a raktárakban és ez is a hausse-párt kezében van.

Az árak csak azért nem túlságos magasak, mivel Ame­
rikában meglehetős aratást remélnek és' onnan augusztus- 
szeptemberre olcsó ajánlatok tétetnek. Mindenesetre tény, 
hogy az uj aratásig az árfolyamok még nagy és gyakori hul­
lámzásnak leesnek alávetve.
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Vetések Állása,
Vaálvölgy. jun. 7. Az esős idők napirenden vannak, a 

lapályos helyet tenger víz borítja, a szénakaszállási 
idő itt van. de a víz miatt kaszálni lehetetlen. A gabo- 
nenemüek közül, különösen a r o z s kitűnő, a búza is 
meglehetős növésű, tie s á r g a és a r o z s d a meglepte, az 
árpa és z a b jó, a tengeri és burgonya szinte szé­
pen mutatkozik. Szőlő oly termésre mutat, hogy ha valami 
elemi csapástól nem szenved, úgy a bor bősége ismét előáll 
ez évben is, több mutatkozik, mint a mait évben, pedig a 
múlt évi borok is megvannak még, mert ára nincs, mivel 
nem keresett sem kicsinyben sem pedig nagyban.

Kondoros, jun. 7. Az összes gabonanemüek a hosszas 
esőzés után most oly b.ja fejlődésnek indultak, hogy félni 
keli. miszerint egy-két hét múlva az összes legszebb vetések 
meg lesznek dűlve. A b u z a, mely tele van. rozsdával, 
szintúgy, mint az árpa kalászait már kihányta; a zab, 
mind a magnak, mind pedig a takarmánynak vetett, igen 
szép. A magnak vetett szintúgy, mint a takarmánynak ve­
tett tengeri szép termést Ígérnek, az elsőnek kapálása 
most folyik. A lu ez e rn a kapálása most van folyamatban, 
melyre a mostani meleg napjaink igen jók, miután igen 
hamar szárad, a termés csak középszerűnek mondható.

B.-Csaba. jun. ti. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
terméshez még eddig igen szép reményeink vannak. -A szép 
időjárás következtében a gabonák gyönyörűen fejlődnek, 
felmerült rozsda hírek lassanként elhangzanak, és ha az 
időjárás tovább is ily kedvező marad, jó termést báli an vál­
hatunk. A káposztarepcze felülmúlja minden várako­
zásunka". ha a szép idő tartós lesz, jövő héten aratunk. De 
mint Aradmegyéböl értesítenek, ottan u bánáti repcze losszul 
sikerült. A széna kaszálás, mely az idén a sok eső követ­
keztében jól sikerült, műit hét óta megszakítás nélkül folyik.

llt-tisz.tiiile a külföldi ganatőzsdökről.
London, jun. 5. Az angol piaczokról csendes irányt 

jeleznek és az arak tub bnyire a múlt hetiek. A buza átlag 
ára egész Angliában 41 sh. 5 denies, árpa ‘28 sh. 6 denies 
zab £l sh. 11 d. A szerdai vásár meglehetősen jól volt 
látogatva, de a forgalom csekély és árak nem változtak.

Paris. jun. 6. A párisi szerdai vásáron igen 
csekély volt a forgalom. Kínálat és vételkedv egyaránt jelen- 
tektelen. Az árak majdnem változatlanok, csupán zab szilár­
dabb valamivel. A párisi határ időtőzsdénaz árak 
valamivel estek, csak rozs képez kivételt, mely szilárdabb. 
Belgium és Hollandban igen csekély volt a ga b- i 
n a ii z 1 e t a lefolyt héten. Amsterdamban rozs októ- | 
bérré láb írtról 15d-ra esett, repcze is lanyhább.

Berlin, jun. 6. Csekély forgalom mellett a hangulat 
elég szilárd volt, de az árak általában lanyhábbak. ^ Búza 
sokkal olcsóbban kapható, de alig akad rá egy-két vevő. Ha­
tár 1 d ő r e i; engedni kellett az árból, miután realizálá­
sok folytán a kínálat erősebb. Rozs készlet áru alig kapható, 
miért is ára magas: silány áru van elég, de ez ei nem ad­
ható. Határidőre is 'olcsóbb volt a hét elején, de vége 
felé ismét megszilárdult. Zab a folyó hóra és a későbbi ha­
táridőkre is olcsóbb. A déli német piaczon is hasonló 
volt az árfolyam változás és az irány, miután ezek teljesen a 
berlini tőzsde befolyása alatt állanak.

New-Yorktiói jelentik, hogy ott a lefolyt héten buza 1 
centtal emelkedett,_ liszt változatlan maradt.

Bécs. jun. 7. A gabnaüzletben a jobb aratási 
kilátások tartózkodó magatartást eredményeztek a vevők ré­
széről. A hangulat valamivel lanyhább és az árak estek. Az 
üzérkedés, meíy még nincs tisztában a jövő aratást illető­
leg, nem vc-tt részt "a forgalomban, a fogyasztás pedig csak 
a legszükségesebb fedezésére szorítkozik és olcsóbb árakat 
látszik várni. Szombaton nagy csend uralkodott, a fogyasztás 
ós kivitel részéről igen gyenge volt a kereslet. Az árak még 
mindig oly magasak, hogy a külföldi kereskedők még mindig 
tartózkodnak a nagyobb kötésektől.

Búza. Az árak körülbelül 10- 15 krral olcsóbbak, mint 
a múlt héten. Eladatott: zentai 2300 mm. 70 k. 10.35, 
1200 mm. 70.8 k. 10.40, magyar 1000 mm. 77.4 k. 10.lv, 
bácskai 1500 mm. 75.2 k. 9.35, osztrák 130J mm. 
79.2 k. 10.85.

Rozs. A forgalom csendes, árak 5—10 krral olcsób­
bak. Tót prima 7.70, magyar prima 7.15—7.00 frt, kö­
zép 7.15—7.20 frt, eladatott egy szállítmány oláh áru is, 
de az ár titokban tartatik.

Árpa forgalom nélkül.
Tengeri ara nem változott, 5 ft 00, az eladók e héten 

mar előzékenyebbek voltak.
Zab iránya valamivel lanyhább, bár a behozatal most 

csekélyebb; kereskedelmi 5,90—6 frt, rostált 6 frt 
15—0.50.

Liszt. A forgalom valamivel gyengébb és az ár is ol­
csóbb. Rozsliszt ára nem változott, korpa minden fajta 
keresett és drágább.

Hivatalos jegyzések: Buza, tót 76.5 k. 9.75, 
77.5 k 9.70, zentai 76.5 k. 10.35—10.40, erdélyi iO 
k. 9.70. magyar 77 k 10.40, bácskai 75.2 k. 9.35, rozs 
magyar 7y.5 k. 7.00, zab 4.60—6.90.

Aratási kilátások a külföldön.
Angliában a múlt hét elején az időjárás változó 

volt. de többnyire borult, csak az utolsó napok voltak de- 
rültebbek és jó befolyást gyakoroltak a vetésekre, általában 
azt hiszik, hogy az aratás ez évben sokkal később lesz, mint
más években.

F ran c-zia országban a meleg időjárás a veté­
sek állását némileg kijavította. A búza fejlődés tekintetében 
hátra maradt ugyan, de az aratás nem lesz a legroszabb. 
Eozs és nyári v e t e m é n y e k sokat szenvedtek a hi­
degtől úgy. hogy ezektől mit sem lehet remélni. A legszebb 
és legkedvezőbb időjárás mellett az aratás egész Francziaor- 
szagban legalább négy héttel később lesz, mint más években.

Hamburgból ijrák e hó 5-ről: Gyakori zivatarok, 
erős eső és jégeső után a pünkösdi ünnepek alatt nagyon 
változó volt az időjárás és tegnap óta dél-nyugati szél mel­
lett ismét esik. A vetések ez időjárástól sokat szenvedtek és 
i szép időre égető szükség van.

Stet tin bői 1’jak f. hó 6-ról: Az időjárás igen 
kedvező a vetések állására és az aratási kilátások általában 
kedvezőbbek. A repcze többnyire igen szép. Nyugatra eső 
vidékekről nem hangzanak ily kedvezően a hírek, mert óit 
sokat ártott a vetéseknek a tél.

Meyer Kundsehauja jelenti: „Az időjárás e héten 
Termékenyítő volt, miután a múlt heti esőzést napos, meleg 
és száraz időjárás követte. A vidékről általában kedvezőtlen 
hírek érkeznek, de a rozs és részben a buza ellen is még 
nem szűntek meg a panaszok. A rozs szalmája alacsony és 
a kalász már mutatkozik. Olajvetemények dicsértetnek. 
Burgonyára és a rétekre kívánatos volna egy kis 
eső. — Ha nővérből ellenben a sok lecsapódás miatt pa­
naszkodnak. Ez évben az időjárást jellemzi, hogy nedvesség 
és szárazság nagyon egyenlőtlenül van felosztva."

tiiazdasügí tudós, it ás Romániából.
Bukarest, jun. 7. A vetések állásáról igen szomorú 

i-keznek minden felől, különösen a Duna mentén az 
■I rozsdásodik, a tavaszi vetések silányan maradtak 
alig van remény tavaszi buza terméshez. Az őszi 

egyetlen vetés, a mi bőven fog ereszteni ; már ki- 
aszos kalászát, sőt némely része kezd is szürkülni.

;; b u z á t mindenütt ki kellett szántani és másod- 
tni. nn-rt a szárazság, hideg tartós szelek miatt vagy 

,lábán ki seui kelt, vagy oly silányul — sárgán — be- 
•n. hogy terméshez remény sem lehetett. — A r e p- 
takarás-cséplésre jó idő jár, az is szilárd és keresett. A 

-kí tengeri ara valamivel emelkedett, kitűnő áruért 45 
ankét űzetnek Giurgióba per kila (1 kila — 5* 4 mm.), de 

.ráír. pénzt ritkán iáim, leginkább papírral és orosz rubel­
lel űzetnek. A szesz keresett ezikk, de olcsó, belföldi 28 
fokit 5 trank, magyar 42 fokú finomított 15 frank vadra.

Az alexandriai vásár most volt. Szarvas marha, fe- 
j ói- t e h it n é-s fejős bivaly nagyon drága. Egy pár 
belföldi szép tiatal ökör 450—00) frank, egy jó fejős b i- 
. aly teheti ISO—20, frank, egy fehér tehén borjas 120 
—lob frank volt. Egy oka mosatlan czigája gyapjú 2 
frank.

Aratási kilátások Zal«megyében.
Nagy-Kanizsa, jun. 7. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tásáé; <i. S. S.) A körülbelül három hét óta tartó szép meleg 
időjárás vetéseinket nagyrészt ismét helyreállította, a mulasz­

tottak kielégitőleg pótoltattak és a jövő aratásbaüi remények 
mindinkább nagyobb mérvet öltenek.

Repcze aratásunk a jövő hét folyamán veendi 
kezdetét és jó eredmény van kilátásban.

Rozs elvirágzott és már szemeket mutat, 
r p a meglehetősen magához tért, csak szalmája ki­

csi, rövid. . . ...
Buza gyönyörű szépen áll és mar kalászokat najt.
Az utóbbi időben néhányszor ismétlődött jeges-esőit 

környékünkben csak 2 helyiséget sújtottak nagyobb mérvben es 
pedig Csapit cs R i g y á z o t és ott is csak néhány b u z a
táblát, mert a jég míndmegannyiszor sürü esőtol volt kísér­
ve. Akár ott általában véve körűibe.ül 20 százalékra becsultetik. 
— Saját határunk elemi csapásoktól eddig mit sem szen- 

, vedett.
Tegnap ismét egy meleg záporeső lepte el ioldeinEet, 

! mely a csak imént vetett kukoriczára jó befolyással volt egy 
! részt, mig a még be nem vetett darabokat nagyon kedvezővé 
í tette a munkálkodásra.

A repcasearatás Aradmegyében.
Arad, jun. 7. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Hogy 

a repezearatás nálunk minő végeredményt mutatand 
fel, azt ez idő szerint még nem állapíthatjuk meg. az eddigi 
eredményak mind mennyiség, mind minőségre nezve ki 
nem elégitűk, és úgy látszik, hogy ez Ítéletet az egészre nezve 
is fenníogjuk tarthatni. Mondhatjuk tehát, hogy ebbeli vára­
kozásunkban csalódtunk.

A többi vetések káposztarepezét sem kivéve jól állanak ; 
az időjárás, mely száraz és meleg, estve pedig hűvös, reájuk 
jól hat.

Szesz.
Bécs. jun. 7. Az utolsó nyolez nap alatt kész áruban 

nem történt kötés, legalább nyilvánosságra nem került egy 
sem ; az ár változatlanul 29 trt 50 kr. E hó második felére 
szállítva 29 frt 50 kr.

Arad. jun, 7. E héten szilárd üzletünk volt, emelkedő 
árak mellett. Úgy az üzérkedés, mint a fogyasztás élénk részt 
vett a vásárlásban. Készáru nagyban 27 frt, 27 frt 50 kr 
hordó nélkül; részletben 28 frt hordó nélkül, 30 frt 50 kr 
hordóstul pr. 100 liter "/ .

Sí s»r kávást?
Bécs, jun. 9. (S t.-m a r x i marliavásá r.) Beje­

lentetett 4397 db, eddig a piaczon van 4077 és pedig: 1445 
magyar. 2172 lengyel, 400 német fajú. A szerdai 
vásárrá bejelentetett 239 ökör. Az erős felhajtás folytán a 
mai üzlet vontatott volt, az árak 1—1.50 írttal estek és kö­
vetkezők : magyar hízott ökör 50—56.50 frt, len­
gyel 49—55 frt, német 51—50 frt, száz klgrként.

% Országos marhavásár Euiiapestan. A ja­
nis hó 8. és 0 én tartott íóv. országos marhavá­
sárra felhajtatott összesen 1010 drb nagy szar­
vasmarha és 380 drb borjú. Ebbői eladatott 
21 drb bika borj u drbja 100 írttól 170 írtig; 
j ármos ökör 1051 drb, párja 350—435 írtig ; 
260 drb vágó tehén párja 155—280 írtig; 
310 drb fejős tehén drbja 90—210 írtig; 25 
drb bivaly, párja 200—240 Írtig; 380 drb 
borjú, drbja 12=29 írtig. Az ökör hús 100 
klgrmmja 52—54.50 krig; a tehénhus 100 
klgrmmja 51—52.50 krig, a bivalyhus 100 
klgrmmja 47—49 írtig, a borjúhús 54—65.50 
írtig. — 140 drb j á r m o s ökör hajtott haza.

t-p:iacs«k.
B.-Csabn, jun. 8. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Hetivásárjaink nagyon csekély forgalmat mutatnak fel, a teg­
napi gabnavásár is igén rosznl sikerült, miután vevőket a 
Budapesten uralkodó rósz hangulat a vásárlástól visszatarts. 
Az eladók engedményeket nem akartak csinálni, ennek kö­
vetkeztében a forgalom igen csekély volt. Bűz á n a k uirná- 
zsája 74 kilo 8 frt, 70 kilo 8.00, 78—79 k lo 9.2U—9.50. — 
Tengerinek mm. 4 frt 10 kr. Árpának mm. 4 frt 
00—70 kr volt.

Veszprém, jun. 7. Buza legjobb 78 klgm 9.50, kö­
zép 76 ki. 9.—, legalábbvaló 74 ki. 8.40. H o z s, legjobb 
7z ki. 0.10, közép 71 ki. 5.70, legalábbvaló 70 ki. 5.40. 
arpa, legjot b 05 ki. 5.50, közép 04 ki. ő.lO, legalábbvaló 
02 k1. 4.8u. Z a b, legjobb 40 ki. 5.50, közép 39 kJ. 5.30, 
legalábbvaló 38 ki. 5.20. Kukorieza, legjobb 74 ki. 5.00, 
közép 73 ki. 5.20, legalábbvaló 72 ki. 4.80. D a r a 1 1 s z t, 
métermazsa 22 frt. kilogramm 22 kr. Z z e m 1 y e 11 s z t 
mm. 18 ki. 18. Fehér, kenyér liszt mm. 15 ki. 15. 
Fekete kenyérliszt mm. id kl. 11. Ka korieza- 
liszt mm. 7 ki. 7. R i z s k ás a mm. 32. ki. 32. Búza­
dara mm. 22 ki. 22. ív r p a-d ara mm. 32 ki.

Pécs, jun. 7. Buza 8.40—8.90, kétszeres 0.10—0.40, 
rozs 5.10—5.20, árpa 5—5.20, zab 5.50—5.<0, ten­
geri 5.10—5.30.

Sopron, jun. 0. Buza 9—10.80, rozs 
árpa 6—0.70, zab 0.50—0.70, tengeri 0—0.80, 
zsánként.

0.80-7.50, 
rniná-

225 279 395 505 532 024 
750 767 877 895 958 
170 281 327 329 399 421

Vegyes közlemények.
$ Sorshúzás, a. trieszt városi 41/2°/o 100 frtos sorsje­

gyek 2l-ik húzásának eredménye: 30.00» irtot nyert
1U433, ÍOOO irtot: 3900 0982 17239 23931, 500 irtot : 
5019 9839 18490 188-14 23410, 300 irtot: 1289 0090 7003 
7710 9070 9588 13428 15055 10741 17370 150 irtot: 019 
2704 5425 7400 12155 12980 14204 14709 19330 20800 
ÍOO irtot: 24 73 235 247 203 393 407 410 438 083 088 
704 705 721 830 830 871 887 918 1035 080 207 297 321
330 342 348 447 548 008 714 758 700 774 717 782 821
880 1897 943 3028 088 101 T04 127 143 255 307 384 380 
400 407 470 558 711 750 704 770 781 8044 074 228 252 
202 205 288 418 505 530 589 000 758 845 804 800 875 
ti95 907 935 940 4040 078 223 279 280 293 298 320 301 
448 505 510 514 575 582 596 614 624 709 703 821 835 
830 874 999 5094 097 144 309 342 359 4<2 506 000 035
717 758 788 824 932 941 942 951 6001 010 029 036 005
071 082 134 240 251 280 397 411 475 547 502 577 705
718 722 727 749 804 917 7018 003 087 149 155 100 197

028 033 055 057 700 710 748
8011 017 025 038 101 128 

443 405 524 579 585 589 005 
099 728 754 708 771 982 9032 080 094 149 238 205 209
317 352 303 503 743 801 803 949 10095 120 153 157 109
219 334 444 455 525 520 530 575 000 087 710 733 745 
748 798 952 909 970 lllll 120 149 157 195 270 279 323 
385 434 471 514 018 028 005 080 702 728 731 845 803 
910 988 13053 060 097 174 297 312 334 380 12424 470 
567 587 030 045 077 812 995 1 3029 OűO 095 117 148 210 
258 329 359 382 458 578 000 055 087 093 729 750 900 
14017 053 101 103 110 143 217 200 270 298 312 394 
411 494 504 509 513 593 012 018 093 753 880 905 15037 
108 132 130 158 330 333 424 504 574 633 087 707 703 803 
959 16030 004 112 152 219 240 248 322 330 349 421 
443 490 031 070 719 787 824 926 981 17048 049 100 104 
167 206 220 337 350 460 508 654 742 743 796 896 930 
18016 019 037 111 159 197 240 333 347 542 589 594
712 758 796 880 19011 035 054 214 216 345 446 448 673 
789 971 30112 258 291 292 295 308 361 430 440 506 623 
786 853 996 31 044 074 110 121 152 254 264 332 381 
527 582 623 645 777 963 33188 242 329 474 528 542 575 
639 715 750 757 832 850 857 981 33022 051 066 208 236 
281 320 486 492 529 572 681.

I Kereskedelmi ás vámkonvencziót kötött 
Oroszország Szerbiával. A konvenczió megegyezik 
azzal, melyet a szerb kormány Anglia és Olaszor­
szággal kötött.

I A német tarifa-politika ellen. Az osztrák 
kormány az uj birodalmi tanácsnak előterjesztést 
fog tenni az a r I b e r g i vasút kiépítésére és minden 
rendelkezésére álló eszközzel oda akar hatni, hogy 
a javaslat lehetőleg gyorsan letárgyaltassék, Ez el­

járás a német tarifa-politika ellen irányul, a 
mennyiben e vasút által a monarchia direkte 
össze lesz kötve a Svajczczal ós Francziaországgal.

I A német gabnavámok, prágai kereskedők- 
hez érkezett táviratok szerint már e hó 15-én fog­
nak életbe léptettetni.

I Bécs város közraktárait gr. Szapáry, báró 
Kemény miniszterek és Matlekovics osztálytanácsos 
ma reggel megtekintettek. Az igazgató egy városi 
képviselő és egy mérnök legelőzékenyebben ve­
zették körül a vendégeket először a volt gépcsar­
nokban és azután az újabb nagyon czélszerü rak­
tárakban. Tudomást szereztek szintén a tarifák, a 
könyvelés és a warrantok kezeléséről, szintúgy a 
forgalmi kimutatásokról, melyekből kitűnik; hogy 
Magyarország a forgalomban tulnyomólag van 
képviselve. A miniszterek isméiéivé kijelentették, 
hogy a budapesti közraktárak építését most már 
semmiképen sem halaszthatni.

* A pásti hengermalom részvénytársaság 
tegnap tirtotta évi közgyűlését b. Kochmeis- 
t e r Frigyes elnöklete alatt. A határozatképesség 
konstatálása után felolvasták az üzleti jelentést, a 
miből kitűnik, hogy a malom 1878-ban 60 ezer 
métermázsával többet őrölt meg, mint az( előző 
évben, vagyis 460 ezeret. Elértek 698,725 frt 42 
kr brutto nyereményt ; mindennemű üzleti levo­
nások után marad 185,401 frt 26 kr tiszta nye­
reség, a miből csak a tartalékalap 3%-os javadal­
mazása s az elsőbbségi kötvények 15°/0 nyeremény­
részlete esik el; 15U,005 frt osztható el 5% ka­
matozás gyanánt a részvényesek közt, s az ezen 
kívül maradó 22 ezer 185 frt ismét a tartalékalap 
gyarapítására fordítható. Egy egész törzsrészvény 
júliusi szelvénye tehát 75 írttal váltatik be.

Végül a szokásos 2000U frt értékű elsőbbségi 
kötvényes helyett 60,000 frt értéküt sorsoltak ki a 
következő 30 sorozatszámmal, melyek mindegyike 
20 sorszámot tartalmaz:

1, 4, 10, 13, 17. 24, 29, 30, 87, 38, 41, 47, 
54, 55, 61, 62, 63, 66, 73, 71, 74, 77, 7 ', 70, 
83, 86; 90, 93, 96, 99.

I A Dunagözhajózási-tarsulat edd igeié Szeged és Szol­
nok közt személyszállító meneteket rendezett, de ezeket június 
10-dikén használat hiányában beszünteti. Junius 11-ikétől 
kezdve ellenben a személyszállító hajó naponkint kétszer köz­
lekedik Algyő és Szeged közt és pedig combinatióban 
az alföldi vasúti csatlakozással, tehát Algyőröl Szegedre reg. 
8 óra 30 p. és d. u. b óra 20 p. Szegedről Algyőre reg. 7 
óra ós d. u. 6 órakor. Ezen meneteket a társaság az alföldi 
vasút teljes helyreállításáig folytatni fogja.

I A keleti marhavész állása máj. 30-kátúl
jun- ViS : n , . , ,

Magyarország, Horvat-Szlavonorszag es a hor- 
vát-szlavon katonai határőrvidék területe vészmentes. 
A fiumei tengerészeti hatóság távirati értesítései 
szerint Fiúméban és vidékén az állategészségi ál­
lapot kielégítő. Az osztrák tartományokban uralg: 
a) Galieziában a husiaiyni kerületben, Nizborg 
nowy ós Myszkowec községekben; ta krakói kerü­
letben Choleczyn, Wolowice, Zak ngrec és Zwier- 
znice községekben ; a wieliczkai kerületben Kortcze, 
Solniki és Legiewniki községekben; b) Dalmátiá- 
ban az imoskii kerületben Lovocé községben Go- 
rica és Gelovac községekben ; a spalatói kerület­
ben pedig Katuni községben Opanci és Castelnuo- 
voban; c) Csehországban az aussigi kerületben 
Peterswald községben.

Ellenben megszűnt a vész Galieziában a do- 
browai kerületben Bagisnica községben.

$ Az orosz birodalmi bank tudatja, hogy a 
harmadik keleti kölcsönre összesen 744.305,700 
rubel íratott alá s ezek közt magában Szentpéter- 
várott 577.624,200 urbel.

t A lenipar és lentermelés fejlesztéséhez hathatósan 
hozzáfogott a földművelési minisztérium. Eddig mintegy 2U0 
métermazsa rigai lenmag importáltatott, s azt Szopes, Tren- 
csén és Pozsonymegyékben kiosztotta. A termett lent az Iglón 
létesített beváltási állomáson beváltatja, azt saját áztató készii- 
lókjében elkészítteti, s házi iparilag leendő kidolgozása vé­
gett az azon vidék szegényebb lakosai közt olyképen osztja 
ki, hogy általa téli munkajok legyen. A miniszter a nyert 
szövet áltál első sorban a fegyenezek ruházatát iodöztcti.

* A magyar indigó ügy tovább fejlesztésére és a léte­
sítendő gyár előmunkálatainak vezetésere a keresk. minisz­
térium Pataky Jánost e téren szakférfiút szerződtette, a gyár 
a Eerenez-esatorna társulat birtokán fog feláilittatni, az ezen 
társulattal már megkötött kölcsönös szerződés alapján. A mi­
nisztérium által kiosztott magvakkal az országban jelenleg 
mintegy 20 hold bevetettjpndigó terület van. A nyerendő 
termény már ezen évben Sztapáron fog feldolgoztatni,

Napirend június 10 én.
Prot. : Margit, Gorög- 

kél 4 óra 7 perczkor.

óratói d u.

Naptár. Kedd. Katii.: Margit kir.
Orosz: 29 Theodozia. Nap 
Nyugszik 7 óra 51 perczkor.

Múzeumban nyitva vau a régiségtár d. e. 9 
1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. egylet értekezletet tart d. u. 5 órakor.
Főv. közlekedési bizottság ülést tart d, u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. «. 9 órától d. u. 6 óráig, 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Muzeum! könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egesz nap.

Kivonat a hivatalos lap junius 8-ik számából.
Árverések a fővárosban. Müller Lipót 1620 írtra 

b. ingatl. I—111. kér. jbiróságnál jun. 28., jul. 28. Andrássy 
Teréz 23,520 írtra b. ingatl. I—HL kér. jbiróságnál jun. 2(3.

Árverések a vidékén. Farkas Antal 1304 írtra b. 
ingatl. Csorváson (b.-gyulai tvszék) jun. 16., jul. 16. Stella­
nits János 1910 írtra b. ingatl. Szt.-lványon (győri tvszék) 
jul. 14., aug. 18. Klucsarits Henrik 800: i írtra b. ingatl. 
Békáson (temesvári tvszék) jul. 28., jul. 29. Dikonies Fe- 
rencz 2955 írtra b. ingatl. Klimpán (soproni tvszék) jun.
21., jul. 22. Darabás Juon 1202 Írtra b. Robogányon (belé­
nyesi jbir.) jun. 17., jul. 29 Bozsa Gyula 336u írtra b. ing. 
Gyirokon (temesvári tvszék) jun. 20. Wagner János 5913 
írtra b. ingatl. N.-Szt.-Mihályon (temesvári tvszék) jun. 21., 
jul. 21. Mekis György 2926 írtra b. ingatl. B.-Csabán jun.
16., jul. 16. Svolik József 2227 írtra b. ingatl. Kovácsiban 
(a.-maróthi tszék) jun. 25., jul. 25. Sz.-Egyházas Oláhfalva 
község 35.294 írtra b. ingatl. Sz.-E.-uláhfalván (sz-udvar­
helyi tvszék) aug. 11., szept. 11. Jelosies Alajos 1530 írtra 
b. ingatl. H.-Csenesen (szt.-gotthárdi jbir.) jul. 21., aug. 21. 
Szíjártó Zsigmondné 1200 írtra b. ingatl. Déván jun. 16.. 
jul. 16. Fabritius Mária 8800 írtra b. ingatl. N.-Szebenben 
jul. 11., aug. 11. Beneze György 1760 írtra b. ingatl. Vaá- 
lon (sz.-fehőrvári tszék) jun. 28., jul. 28. Kokozsúr János 
3745 írtra b. ingatl. Zsadányon (vingai jbir.) jun. 26. Kiess 
Ferencz 5945 írtra b. iugatl. Tárcsán (m.-óvári jbir.) jun.
18., jul. 18. Ágh Imre 8000 írtra b. ingatl. Kassán jul. 4., 
aug. 5. Popov Axentie 1969 frtrs b. ingatl. Tolvadián (mó- 
dosi jbir.) jun. 26. Marek József 119.308 írtra b. ingatl.

Zavaron (n.-szombati tvszék) aug. 4., szept. 4. Kollár Kata­
lin 2060 írtra b. ingatl. Baján jun. 29., juh 29. Kmeti Mi- ’ 
liály 3334 írtra b. ingatl. Domanyon (pestvidéki tszék) jul.
3., aug. 4. Holezrciter Márton 3350 írtra b. ingatlanai 
N.-Tályán (egri törvényszék) junius 19.. julius 30. Lipp 
József 1656 forintra becsült ingatlanai Trenesénben julius
10.. aug. 11. Bukay József 1963 írtra b. ingatl. Per- 1 
beten (komáromi tszék) jul. 16., aug. -/3. Tadlanek Ist­
ván 1691 írtra b. ingatl. Trenesénben jun. 24., jul 24. 
Gyorgyevits József 3302 írtra b. ingatl. Fehértemplomon 
jun. ló., jul. 29. Trilm Mózes 1335 írtra b. ingatl. N,-Kö- 
veresen (temesvári tszék) jun. 18. Szájdel Jánosné 2482 
írtra b. ingatl. Sz.-Udvarhelyt, julius 19., augusztus 19. 
Súlyán Pál 2290 írtra b. ingatl. Gloesáron (újvidéki tszék) 
jun! 29. Keglovics József 1920 írtra b. ingatl. H.-Csenesen 
(szt.-gotthárdi jbir.) jul. 21., aug. 21. Csaba Gyulámé 5550 : 
írtra b. ingatl. Rostáljon (szatmári-németi tszék) jun. 26. : 
Giesfeld Antal 3380 írtra b. ingatl. Uj-Aradon (vingai jbir.) • 
jrn. 16. Graffi Márton 2613 írtra b. ingatl. Beszterczén jul.
5. Bauer József 7368 írtra b. ingatl. Merezyfalván (vingai 
jbir.) jun. 25. Mészáros József 1400 írtra b. ingatl. Debre- 
czenbeti jun. 21. Ulrich Dániel 4357 írtra b. ingatl. Lieblin­
gen (csákovári jbir.) jun. 23. Deutsch Salamon 7951 írtra b. 
ingatl. Tugáron (losonczi jbir.) jun. 26. Szvirczev Maxa 2700 
írtra b. ingatl. T.-Kanizsán, jun. 21. Csongrády Borbála 
1880 írtra b. ingatl. Szolnokon jun. 30.. jul. 30. Bognár 
Vendel 4374 írtra b. ingatl. Vásáridon (d.-szerdahelyi jbir.) 
jul. 1. Bránkov Pável 2500 írtra b. ingatl. Petrovoszellón 
(rékási jbir.) jun. 28. Bayer Antal 2511 írtra b. ingatl. Ja- 
nován (rékási jbir.) jun. 30.

Csődök. Hirtenstein Mór szepes-váraljai lakos ellen 
(lőcsei tszék), b. h. i. jul. 28., 29., 30., 31. i. t. g Holénia 
Sándor, p. ii. dr. Becz Mór. Strasszer Lajos högyészi lakos 
ellen (szegzárdi tszék), b. h. i. jun. 23, 24,25, i. t. g Pich­
ler Ferencz, p. ü. Heideeker Károly.

Pályázatok. VI. oszt. adótiszti állásra a tornai adóhi­
vatalhoz. jun. 23., szolgasegédi állásra a bazini jbirósághoz, 
jul. 23. Hivatalszolgai állásra a kis-jenői jbirósághoz, jul. 16. 
Albirói állásra a n.-tapolesányi jbirósághoz 4 h. a. Közs. or­
vosi állásra ács községbe (Komárommegye) jun 23. Posta­
tiszt! esetleg gyakornoki állásra soproni postakerületben 3 h. 
a. Postamesteri állásra Czegén (Szolnok-Dohokamegye) 3 li 
a. Csendőri állásra Sopronmegyéhez jul. 15. Tiszti irnoki ál- 
lásra a váezi orsz. fegyintézethez, jun. 30. II. o. p. ü titkári 
állásra a szatmári p. ü. igazgatósághoz, jun. 19, Postatiszt! 
esetleg gyakornoki állásra a kassai postaigazgatósághoz 3 h. 
a Városi tiszti ügyészi állásra Szatmár-Németibe, jun. 17.

Kalanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Hönvédsimi miniszteriem Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. J. 2 óráig.

Fér.ziigymini színűm Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 4—5 óráig.

Földsniv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
rencz Józseí-tér Nákó-féle nazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymisiszteritioi Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

€8A> 0LSZ KY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Sylti-tésr.

E!ado nyaraló.
Egv a fővároshoz igen közel fekvő, csinos és gyö­

nyörű kilátással bíró ki# nyarald a budai oldalon u kö­
rűié fekvő mintegy 50 akó kitűnő bort termő szép szellővel 
együtt eladó.

Artesitést a kiadóhivatal ad.

(rjt kí több éven át nagyobb 
.oil, uradalomban mint gazdatiszt

működött, s bizonyítványokkal van ellátva, gazdatiszti állást ke 
rés. Szives megkeresések Budapest, Tabán, fő-uteza 546 sz. 
II. emelet 7. ajtó alá intézendők „Gyakorlott gazda“ czitn alatt.

hú ti

1

Sarastro Bak B
Tamino Pauli
1- ső) Tallián
2- ik) pap Kiss D.
Éj királynéja Maleekyné 
Pamina Balázsné B. V.

Kezdete */,8 órakor.

1- ső)
2- ik) hölgy
3- ik)
Papageno
Pepagena
Monostrálos

Heim R. 
Szerencsés I. 
Saxlehner E. 
Kőszeghy 
Dévay J. 
Zajonghy

»ÉP-SZÍNHÁZ.
SZEMBEKŐTÖSDI

előkészületei miatt
£MP* nincs előadás. %

lkon Pcilríí válogatóit humoros költemé­
nyei megjelentek egy disz■ s kiállít ásu kötetben. 
Tartalmát Don Pedrő legjobb tréfás és gunyver- 
sei képezik, melyek tárgya a társadalmi és politi- 
likai élet mu’atságos és ferde oldalait tünteti elő. 
Víg dalok, genre gépek, románezok, szatyrák egy­
mást váltják a „Búgott csillagok“-ban.

A kötet ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 frt 
70 kr, megrendelhető a „Bolond Istók“ kiadóhi­
vatalában, Budapest, himző-utcza 1.

Az uj minta szerint, ezégnyomássaí vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb tshersz.íliitó-ievói . , fi frt.
1010 „ gyorsszáilitő-íevél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jsát&nyos Arakon megrendelhetők 
ós vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Woklauer
köny vnyeiuda

rostély-uteza, Károly-laktanya.
*2 r-*i w*: -y*, 1 £3 ■‘■J'V'VI-Í**

Kedd, junius 10-én.

S SS M $2 E T 1 H 2$ S M M Á $>
BAK BÉLA ur vendégjátékául:

A varázs fuvola.
Nagy dalmű 4 felv. Irta Schikaneder Manó. Forditotte 
Böhin Gusztáv. Zenéjét szerzetté Mozart Amadé. Személyek:

Vasúi közlekedési útmutató.
A vosiiit indnl. A vonatok

Az osztrák államvaspálya indó- minősége indulási ■« !

házából.
Ludapestról, Vácz, ICsztcrgom, Pozsony,!

Bécs fele' a 1
gyors vonat 
szem. vonat

0 /r Jí‘- «1. d
Buda pestről Krsck-Uj vári g vegyes von.
itidapostról Nagy-Marosig 4 óra 55 a ‘!

Bmlopcstrr: CzcglcM, Szeged, Tcmes- í 
vár, Orsóvá felé 1

futxr. vonat 10 éra ä ;
6 o-

Sudappstrű

’»•'apestről Czcg

*il Czeglvilvn keresetül, Szol- I 
nők, Arad, Temesvár < 
f-l-i !

egl.-ilen keresztül Püs- i 
pök-Ladány, N.-Várad, < 
Kolozsvár felé I

liiviapesstről CzeuVJdig
A magyar államvasut (losonczi 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, í 

Oderberg fele' t
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

?A tiéli vasút (budai) indóházábá
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa. ^

. Pragerkof/Trieszt fel. ,
lliudupestrő!, Székesfehérvár, Veszprém, I 
, Szombathely, Grátz felé I
Ekudapestról, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
.15 ti Ja pestről Kanizníig

A vonat megérkezik. 
A: osztrák államvasut indó- 

házába

Pécs. Pozsony, Esztergom. Yácz félő! a

vona. 7 éra 2:,n 
r 6 éra 3 ,,

zom. vonat

vegyes von

gyorsvonat 
egyes von.

szem. vonat

helyi vonat

szem. vonat

szem. vonat 
egyes von.

vegyes von.

őrá au,., 
c ura 3 p. c 
2 <5ra 45 p.

A vonatok 

minősége.

6 éra — p.
* dra 10 p.,£j

4Ű- i„í
í'<r\3 p.«;

6ra 47 P. d l 

l dra 1°P- reg,l 6/a • ii P. «I éra 10 n .p, 
» őrá

7 <Sra lOp.re-
II **-.p.a!

Megértéig,j
Ml.

Krseknj várról 
Nagy-Marosról
iUväova, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, PtisrSk - La­

dán y felől
|Czeglédről ^

A magyar államvasut (losonczi) 
intlóhízába.

Oderberg, ltuttka, Losoncz felől ^ 

Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan j 
felél \

A déli vasul (budai) indóházábá.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
üj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gvőrsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

r 7 7 P- 6.6 6ra 7 p. re- 12 éra 20 p /
? <7 D-re,
7 éra 30 p. te
i « P. el 
l ú/‘ ” P. ee 
S éra 45 p.re„ 
Mra 35p.re; 
1‘ éra 54 p. d.

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pósta vonat 

szem. vonat

2 p. este 
12 óra 4 p.d-e
7 é-a 51 p. „te 
G dra 14 p. rCR

6 dra 18
8 éra 38 p. yf, 
8 éra 36 p. eg‘,e 

vegyes von. 3 éra 13 p. d.
8 éra 86 p. este 
;3 éra 18 p. d.a

KözlekedésBnűapestrBI Székesfekérrórra.
Budapestről Székesfehérvárra : Indul r. 7 ö.; 

p., érk. 9 ó. 15 p. — Indul r. 8 ó., érk. 10 ó. 5 p. Áj 
! és retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 ó., érk. d. u. •’
I (vegyes vonat). — Indul e. 10 ó., érk. 11 o. 50 p.

Székesfehérvárról Budapestre: Indul r. 4 ó„ érk'i 
; ó. 5 p. — Indul déli 12 ó., érk. d. u. 3 ó. (vegyes vonat). t | 

dúl e. 6 ó. 40 p., érk. 9 ó. — Indul e. 8 ó.. érk. e. 101, ,
2 p. (retour jegy mellett).

A jegyek árai
I Budapestről Székesfehérvárra a

személy és vegyes vonaton I. oszt. 4 frt 18 kr.
„ „ „ II. oszt. 3 frt 14 kr.

i „ „ „ III. oszt. 2 frt 10 kr.
i A isiiiidetsiüiv indilott külön vonatoit

oda és vissza II. oszt. 3 frt 66 kr.
„ „ III. oszt. 2 frt 44 kr.

A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy- 
I idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.

fiíízhajd közlekedési nímntatti.
Budapestről indul: Béesbe naponkint d. u. 6- 

! M oh ács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök.
! péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd-l 

péntek e. 11 ó. Uj-Szőnyre naponkint d. n. 2 ó. Dél 
rn ösig naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bé­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. n. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Boli-I 
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényié! I 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapel 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., dl el 
8 ó. 30 ti. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 6«,| 
Tótényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás táviratiI 

jelentései 1879. évi junius 9-ről, reggeli 7 ón.

Észlelési állomás
1 3 t

a:^ Ä »Ti »
^ a

Szél

iránya erősség

Eelhirtl

Bregenz 760.á - - 14.7 — borult
Prága 759.7 - 16.8 Ny 1 felhős
Bécs 758.8 - -20.4 2b1 1 derült
So prou , 757 6- - 20.2
Magyar-ó vár 758.4- -23.7:ENy 1
Trenesén 756.9 - -22.0 Ny 1
tieszterezebánya 758.2 -h21.0 EK 1
Budapest 758 3- -20 0 É 2
Szolnok 757.4 -1 -21.2 ___

Debrr-ezen 758.6 -1P 24.0 D 1
Ungvár 758.3 4 -16.7 D 2 felhős
Szathmár 759.6 J -18.0 , K 2 derült
Nagy-Szehen 761.9 J -19.2 ENy 1
Orsóvá 761.8 J - 20.8 ___

Temesvár 761.2 -1|- 23.5 DNy 2
Szeged 758.5 J - 21.2 D 1
Csáktornya 757.9- - 22.0 DNy 3 felhős
Zágráb 760.9-1 -19.5 Ny 3
Fiume 7612- -19.2 — derült
Pola 761.3M -21.7 DK 1
Lesina 762.01-1-22.7 — — „

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más kevéssé emelkedett, N.-Szebenben 3.9 mm.-rel. A bo­
ra ér sék mindenütt emelkedett, Trenesénben 6.5 fokkal. 
Eső: Prága 7, Bregenz 1, Sopron (égi háb.) 4, B.-bánya 
(égi háb ) 13, Ungvár 13, Szatmár 1 mm. Ozon Budapes­
ten nappal 6, éjjel 0. A tenger Pola és Lesina mellett 
csendes, Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és időjárás.
Ltxt Méter
:!
s

1

Névszerint 0 Változik: Időjárás
fölött alatt

9 Budapesten . . 3.70 apadt tiszta
9 Pozsony . . . 3.19 — áradt száraz
9 M.-Szigeten . . 1.00 ___ apadt esős
9
9
9
9

Szatmáron . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . .

2.42
4.96
5.80
6.98

—
n

száraz

8 Aradon . . . 0.52 —

8 N agy-Beeskereken 1.47 — ..
8 Bezdánnál . . . — ___ —

8 Verbászon . . . — —

9 Eszéken . . . 3.50 apadt száraz
9 Barcson . . . 3.17 áradt

— Mitrovitzon . . — —
— Zimonyban . . — —

9 Sziszeken . . 2.50 apadt felhős
9 U-Orsován . . 5.22 — n tiszta

BMMM

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 6°/0 

• » . fen.—ang. 5%
_ e esasL jan.—jnŰ. 5%
» » , ápr.—okt. SP/o

Sorsolással, 1819-ből égés* sor aj. pp. . .
, 1839-ből ötöd , » • •
. 1854-ből 250 ft „ » i°/o
, 1860-ból 500 ft B . 6°/0
. 1860-hÓl 100 (t , , 4°/o
, 1864-(Túl 100 ft , ....

Como járadék 42 lira.................................
Allacajősaági jelzáloglevél 120 fi • S°/0 
Osztr. kincstári jegyek 100 fi . . 6»/c 
Arany rente...................................... 48/;

B. Főid teher*, k. 100 frt pp:
Csehországi .
Bukovinai . .
GSaiiczIai . . .
Karinthia . .
Horvátország! .
Morva őrs7 Ági .
Alsó-ausztriai 
c t! ső- ausztriai

írországi .
Virul! .... 

rJirrji búnkig
9 I 67-iki sorsolás! záradék, 

s sorsolási záradék.

ios 7.
Pénz Árn

67.60 67.75
67.'0 67.65
69.5iő 69.50
69.25 69.40

117.75 118.*í! 5
126.60 127.-
12875 129.—
158.— 158 .50

28.50 29.—
142.50 143.-
100 80 101.20
79.65 79.80

102.— 103.-
84.^0 85.25

! 90.- f'O 25
96.50 97.50
8<.*0 90. -

101.75 102.50
104.75
100.— 101.-

96.— 97.—
96.50
83.- 83.50

100.-
99.-
84,- 84.60
83.— 83.50
86.50 86 —
83 75 84 25

C. Sás kózkBicsönük.
Dnnaazabályozás 100 frtos . . . 69/0
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 tie.- 6°/„ 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6%
Magy. nyeremény 100 frt........................

• szőlődézsma-váltság 100 frt • . . 
e kölcsön 1871. 30 millió ....
■ , 1873. 64 millió ....
» kincstár! ntalv. 1874. . . . 6a/3

Keleti vasat! elsőbbs. 1869 . . . 5%
Magy. államköt (keleti vasat) 1873. 5% 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 6%
Gömörf záloglevél 156 frt ... . 6°/a
Béos város! kölcsön........................ 5°/3
Bées városi kölcsön visz. fis. . . 6% 
Pestvárosi kölcsön 100 frt . . . . 6°/a
Török vasat! kölcsön 400 frt . . . .

D. Bankok részvénye!.
Angel-osztr. bank 700 ftos . 170 frt bet 
Magy. foldh. részv. t. 200 ftos .... 
Osstr. , Intéz. 200 ftos . . . 4°/g

, hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ansztrlal leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25°/0 . . 
Magy. ált. mnnloip. 200 frt bet 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unid-hank 100 frt......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt........................
Béost bankf *’et 100 frt................... ...

1 Pénz Áru

109.- 10X50
112.50 113.-

9v.05 95.20
104.50 101.75
87.40 m

ii
 

í 
1 

1 
1

72.- Ti 40
? 3.76 84 .25
71.2» 74.76

116.— 116-íO
99.50 100.-

21.80 22.—

125.80 126.20

161.50 162.50
266.25 266.50
249.76 |250.—
815.— 825.—
235.— 236.—

145.—
835.— 838.—
88.25 88.50

118.- 118.50
123.50 123.75

E. Közlekedési vállalatik részv.
Albrecht pálya 200 frt .......
Alföld-fiumei pálya 200 frl . . . . , 
Báttaszék-dombovárl. *.....,
Osztr. dunagózhajőzásl társ. 500 trt . ,
Erzsébet pálya 200 frt p. p....................

e Linoz-Bndweis 200 frt . . . 
Epeijes-taroovI (magy. részv.) ... * 
Ferdlnánd északi pálya 1000 frt p. p. * 
Ferenoz-Jdzsef-pálya 200 frt estist. . * 
Pées-barosi pálya 200 frt estist ... *
Károly-Lajos pálya 200 frt................... •
Kassa-oderbeagi pálya 200 frt . . . • 
"Lenberg-ozernoviozi-jassH pályaSOO trt* 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . •
Osztiák-északnyngati 200 frt....................
Rudolf pálya 200 frt estist........................
Első erdélyi pálya 200 frt................... ....
Osztrák államvasut-társaság 200 frt . •
Déli pálya 200 frt......................................
Dél-éssaknémet összekötő pálya 200 Irt«
Tiszai pálya *00 frt.................................
Bécsi Tramway 200 frt.............................
Magyar-gáosorsság! pálya 100 frt . . .

B északkeleti első 200 frt estist . .
e nyugati isőkeifeh.-gráos! 100 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv,
Ositrik itt építőtársaiig 100 Irt . .
Béosl épltítárssság 100 Irt................... ....
Pesti építőtársaiig 160 frt 400/, befis. .
Innerbergl bányatér», 100 frt...................
Lleslngi sOrfflzde 100 frt........................
Balgó-tarjánl kóssénbánya 100 Irt . . .

Pénz Áru

50 75 51.25
136.25 136.75

125.-
553.— §54.—
179.59 ISO.—

125.- l27.—
2276.- 2281.—

146.50 147 25
171 - 174.-
245*26 24*r' 75
116*15 116.76
136 — 137 -
5/7- 679—
130*75 13115

13 6*50 136.-
104*50 106.-
279 — 279.50
84.- 84.50

101.7 5 102.-
205.26 205.75
190.50 191.—
10Ö.— 105.50
128.- 129.—
123 - 121.-

M
II

Ilii 1 
1 

1

1 f iti

46.— 46.-
96.- 98.-

Psstt ’raggse-keiMln Mt» . i . . • 
JOsinrltaa* Tbib. társ. 100 Ifi , i , . 
PsgyTergyár béssl 100 fit . . . . i

S, Záloglevelek.
Osstrák IBldhlteUnt. sara F/D isist . , 

, . Sl éves rlsssaL Ph
* amset! bank p. p. ...............................

. . e. é. 8®/g
Oistrák jeliátogbnnk 6°/a.........................
81i< eestr. takarékp. »/,■/, 10 és . . , 
Magyar KldhlteUnL Pl,1/, ......

. . aranyban ....
» Jeliálegbank F/,0/,..........................
e általán ee földhitel fénrényláM.
. kbblrtekewk hite Unt. F/, seri.

H. Elsébbségl kltvéeyek.
JUbreeht pálya 100 frt F/.. . . . 
Alföld-fiumei pálya 300 Irt. . ,
Báttassék-domb.-sákányl 200 Irt 
DnnagOshajésáal társaság 800 frt F/,

Erzsébet pálya 100 frt F/, estist 
Erzsébet pálya 1802-kl kiboosátv. 
Eperjez-tamovI pálya 800 frt . . 
Terdlnánd éssaki pálya 100 frt p. 

a e . 100 trt o.
. . . 100 frt »>/,

Ferenozs ■'«séf pálya 200 frt es. 
Pécs-barou pálya 200 frt ezüst . 
Károly Lajos pálya 800 frt. . . 
Kassa-oderbergi pálya 300 frt F/,

Pénz Áru
—.— —.—

148.- 152.-

114.76 115.25
99.- 99.50

100 65 101.80

1C4,20 104.50
91.75 99.—

109.—
87.50 88.25

-i-

78.25 78.50
82-25 82.76
70.- 70.50

100 75
106.— 105.50
95.60 95.80
94.- 94.50
76.50 76. -

104.60 10j.-
98.60

104.- 104.50
93.- 93.25
90- 91.—

108.75 104.26
80.— 80.50

Lemberg-esefn.-jassyl pálya L klb. 1865.
» »na ü. e 1867 • 

_ s I , » ITT. , 1868
Osztrák ézzak-nyngatl pálya 200 bt ez
Budolf-pálya 800 frt.................................'
Erdélyi-pálya 200 frt................................."
Allampálya 600 bank ............................"

, 1874. klboozátv. . . . . "
Déli pálya 600 bank......................... '
, , 200 bt 60/, es. 400 bt e.*é. "

DélVssaknémet össsek.-pálya 100 bt 6"/* 
» » es. 100 bt 6"/o

Tbzsvldékl pálya 8—............................ •
Magyar-gáosorsx. pálya 200 bt 5»/, as. • 
Magyar-éazakkeleti pálya 800 bt 6°/, .
Magyar-nyugati pálya 200 bt V/, . . .

I. Sagánsorsjegyek.

Hitellntéset 100 frl..................................
Clary 40 bt p. ..........................................
Dnnag6ikajdzásf 100 bt p. p. . . . . 
Innsbruck városi 30 bt o. é- ...
Keglevloh 10 frt p. .................................
Krakkói sorsjegy-külosün 10 frt ., é.. 
Bnda vf lei kSlosüne 40 frt e. é. . .
Pálffy i bt p. .........................................
Rudolf alapítvány IOttai, . . .
Salm 40 bt p. ................................. .... „
Salabnrgi dijsorsjegy 20 bt s. é. . ,
8t-Qenols 40 bt p. ........................ .... i
Btanfslan városi 20 frt . é. ....
Triebt váres 100 trt p. p..........................

. . »hui ....:

Pénz Áru
82.76 83.25
86.— 86.Í-0
80.- 80.25
96.5» 9J.—
87.25 88.—
72.75 73. -

168.50 169.50
162 25

120,— 120.40
98.50 99.-
91.50
90.- 90.50
9L75 92.60
74.— 74.60
74.25 74.76
76.- 75.50

171.76 172.25
37.75 38.26

106,25 107.-
23.50 24.-
16.— 16.50
19.- 19.50
3X75 39.25
35 75 36.25
16.50 17,-
46.75 47.25
21.— 22.-
37.50 38.—
24.26 24.75

120.- 121.-
61.— 63.—

Waldstehi 20 bt p. p. . , 
WlndleohgrSti 20 bt p. p..

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hoL trt . .
Brüssel! 100 frk........................
Német bankplaozok 100 m . . 
London 10 font sterL ....
Milánó 100 lira........................
Marsemel 00 frk..........................
Paris 100 frk...................• . .
ZBrioh 100 frk..............................
Petervár 100 r»bel .....

A valuták árfolyama,
Os. arany ..... 

w • reosés . . . 
Osztrák-magyar 8 trt. arany 
20 frankos arany . .
*0 márk, darabja . .
Gross imperiale . . .
Sovereigns...................
Török arany Ura. . .
Mária Terézia tallér .
Egyleti tallér ....
Ezüst.............................
Ezüst rente szelvény .
Német bir. bankjegy .
Oross papír rnbe! . ,

I Pénz Ám
fS75~ 
84 25

34.-
34.50

*/i
P
1
6

96.10

56.55
116.-

96.25
66*75

116.1»

t
1
*/•
«

46.05 461«

6.50-
5.50

6.51-
5.61

• •
9.25-

11.87-
9Mlls
11.60

[10.66

e.it'/i
1140-

j e.6i‘á
' 1L6I 

1068

•

• • 67.—
Liy/s

67.10
1.1F/,

Elöfl
Vidékre postán^

Egy évre *Félévre. .
Negyedévre
Egy bóra -

Egy szám
Hirdetést dij: 9 

szeri hirdetése 12 k 
Bélyegdij 

lön 30 tor.
Nyllttér: öt hí

Állj
„Nem kér 

közléseim igaza 
most nem ny^ 
sUl, hogy a 
állanak a doh 
rom-négy hét] 
helyén ; az est]
meggyőződjék
nem.“

így szólt
tiai körökben
megbízhatóság
hírek e teleinj 
sőbb emberei 
lottak.

Mi már 
s olvasóink er 
séggel igyek<| 
megezáfolm.

Az is ér< 
mánypárti s$ 
nusitott gró^
pedig a növi 
pontjának mcl 
csak fújták ] 
a győzelmi ti 

Ma máj 
hető, hogy
meggyengül rj 
A török-osztif 
lik az udvar| 
az utóbbi m 
érkező tudói 
hogy megír 
külügyéri szí 

„Alit n 
fel a kát on 
kai megszál 
tán felségjo 
tunk el, a 
tományokéri 
hiábavalósá 
a mely enn 
lett volna, 
be : nem sz 
pán csak t 
kaját fogad' 
óta ellenez' 

Ily for: 
befolyású 
ingerültség« 
len, a kit 
iránytalan 
dásáról ál 
egy vagy 
nosság elé 
léseinknek.

Leguj 
z o 11 s á g 

« r á s s y G 
s á g o 11 
ságoltatás 
egészség 
lenti, azt 
szükséges I 
dig e szál 
utód kere| 
getésével 
zonyitékot| 
helye, az

AZ „El

Egy 
ság alatt 
velezett; 
geztetett. 
létéért az 
császárság 
mellék nef 
hadjárat 
chemont 
Verchemol 
után neve 
állítólag 
risba jöd 
mind ezt| 

A
iparkodot 
munkával] 
reá mórt-l 

A
gett, csal 
lényt; rq 
veltiotné I 
agyát: ő|

azon idői 
jával Pá 
egy másl 
gyötörnij 
bogy
Ah! tud 
tát vesz 
este, 
zetem; 
ruhákat 1 
mára. Öl 
eladhatja


